

# 1 രാജാക്കന്മാർ

## രാജാവാകാൻ അദോനീയാവ് ആഗ്രഹിക്കുന്നു

1 ദാവീദുരാജാവിന് വളരെ പ്രായമായി. അദ്ദേഹത്തിന് ചുട്ടു നിലനിർത്താനായില്ല. ഭൃത്യന്മാർ അദ്ദേഹത്തെ പുതപ്പുകൊണ്ടു മുടിയെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന് അപ്പോഴും തണുക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 2അതിനാൽ ഭൃത്യന്മാർ അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു, “അങ്ങനെ പരിചരിക്കാൻ നമുക്കൊരു യുവതിയെ നിയോഗിക്കാം. അവൾ അങ്ങയോടു ചേർന്നു കിടന്ന് അങ്ങയ്ക്കു ചുട്ടുപകരും.” 3അതിനാൽ ഭൃത്യന്മാർ യിസ്രായേൽ രാജ്യമെമ്പാടും രാജാവിനു ചുട്ടുപകരുന്നതിന് സുന്ദരിയായ ഒരു യുവതിയെ തിരഞ്ഞു. അബീശഗ് എന്നു പേരായ ഒരു പെൺകുട്ടിയെ അവർ കണ്ടെത്തി. ശൃണേംകാരിയായിരുന്നു അവൾ. അവർ യുവതിയെ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. 4പെൺകുട്ടി അതിസുന്ദരിയായിരുന്നു. അവൾ രാജാവിനെ പരിചരിക്കുകയും ശൃശൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ ദാവീദുരാജാവ് അവളെ പ്രാപിച്ചില്ല.

5ദാവീദുരാജാവിന്റെയും അയാളുടെ ഭാര്യ ഹഗ്ഗീത്തിന്റെയും പുത്രനായിരുന്നു അദോനീയാവ്. അദോനീയാവ് വളരെ അഹങ്കരിക്കുകയും താനാണ് പുതിയ രാജാവെന്നു തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. രാജാവാകണമെന്ന് അദോനീയാവിനു വളരെ മോഹമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനാലവൻ തനിക്കായി ഒരു ധമവും കൃതിരകളും തയ്യാറാക്കുകയും അമ്പതുപേരെ തനിക്കുമുഖ്യ ഓടാൻ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. 6അദോനീയാവ് വളരെ സുമുഖനായിരുന്നു. തന്റെ സഹോദരനായ അബ്ശാലോമിന്റെ ശേഷം ജനിച്ചവനായിരുന്നു അദോനീയാവ്. എന്നാൽ ദാവീദുരാജാവ് ഒരിക്കലും അദോനീയാവിനെ തിരുത്താൻ മുതിർന്നില്ല. ദാവീദ് ഒരിക്കലും അവനോടു, “നീയെന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയാക്കെ ചെയ്യുന്നത്?” എന്നു ചോദിച്ചിട്ടില്ല.

7സൈന്യയുടെ പുത്രനായ യോവാബുമായും പുരോഹിതനായ അബ്യാഥാരുമായും അദോനീയാവ് സംസാരിച്ചു. അവനെ പുതിയ രാജാവാക്കാൻ സഹായിക്കാമെന്ന് അവർ വാക്കു കൊടുത്തു. 8പക്ഷേ അദോനീയാവിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ പലർക്കും ഇഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. അവർ ദാവീദിനോട് തുടർന്നും കുറുപുലർത്തി. പുരോഹിതനായ സാദോക്ക്, യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവ്, പ്രവാചകനായ നാഥാൻ, ശിമയി, രേയി, ദാവീദിന്റെ അംഗരക്ഷകർ എന്നിവരായിരുന്നു അവർ. അതിനാലവർ അദോനീയാവിനോടു ചേർന്നില്ല. 9ഒരു ദിവസം ഏൻ-രോഗേലി നടുത്ത് സോഹേറലെത്തുപാറയിൽ അദോനീയാവ് ഏതാനും ആടുകളെയും പശുക്കളെയും കൊഴുത്തുകിടാങ്ങളെയും ബലിയർപ്പിച്ചു. ദാവീദുരാജാവിന്റെ മറ്റു പുത്രന്മാരായ തന്റെ സഹോദരന്മാരെയും യെഹൂദയിലെ മുഴുവൻ

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും അദോനീയാവു ക്ഷണിച്ചു. 10എന്നാൽ തന്റെ പിതാവിന്റെ അംഗരക്ഷകർ, സഹോദരൻ ശലോമോൻ, ബെനായാവ്, പ്രവാചകനായ നാഥാൻ എന്നിവരെയൊന്നും ക്ഷണിച്ചില്ല.

## നാഥാനും ബത്ത്-ശേബയും ശലോമോനു വേണ്ടി സംസാരിക്കുന്നു

11എന്നാൽ ഇതു കേട്ട നാഥാൻ ശലോമോന്റെ അമ്മയായ ബത്ത്-ശേബയുടെ അടുത്തേക്കു പോയി. നാഥാൻ അവളോടു ചോദിച്ചു, “ഹഗ്ഗീത്തിന്റെ പുത്രനായ അദോനീയാവു ചെയ്യുന്നതെന്താണെന്നു നീ കേട്ടിട്ടില്ലേ? അവൻ തന്നെത്തന്നെ രാജാവാക്കുന്നു. നമ്മുടെ യജമാനനായ ദാവീദിനാകട്ടെ ഇതൊന്നും അറിയാനും വയ്യ. 12നീന്റെയും നീന്റെ പുത്രൻ ശലോമോന്റെയും ജീവിതം അപകടത്തിലാകും. എന്നാൽ സ്വയം രക്ഷപ്പെടാൻ നിങ്ങളെന്തു ചെയ്യണമെന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞുതരാം. 13ദാവീദുരാജാവിന്റെ അടുത്തു ചെന്ന് അവനോടു പറയുക, ‘എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനേ, അങ്ങ് എന്നോടൊരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. അങ്ങയ്ക്കുശേഷം എന്റെ പുത്രൻ ശലോമോൻ രാജാവാകുമെന്ന് അങ്ങു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. പിന്നെ എന്തു കൊണ്ടാണ് അദോനീയാവ് പുതിയ രാജാവാകുന്നത്?’ 14അനന്തരം നീയും അദ്ദേഹവുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടു നിൽക്കുമ്പോൾ ഞാൻ കടന്നുവരാം. നീ പോയശേഷം ഉണ്ടായകാര്യങ്ങൾ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു പറയാം. നീ പറഞ്ഞതു സത്യമാണെന്നു തെളിയിക്കുന്നതായിരിക്കും അത്.”

15അതിനാൽ രാജാവിനെ കാണാൻ ബത്ത്-ശേബ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കിടപ്പറയിലേക്കു പോയി. രാജാവിനു വളരെ പ്രായമായിരുന്നു. ശൃണേംകാരിയായ അബീശഗ് അദ്ദേഹത്തെ അവിടെ പരിചരിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 16ബത്ത്-ശേബ രാജാവിനു മുമ്പിൽ നമസ്കരിച്ചു. രാജാവു ചോദിച്ചു, “ഞാൻ നിനക്കുവേണ്ടി എന്താണു ചെയ്യേണ്ടത്?”

17ബത്ത്-ശേബ മറുപടി പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, അങ്ങ് അങ്ങയുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ നാമത്തിൽ എന്നോട് ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. അങ്ങു പറഞ്ഞു, ‘നീന്റെ പുത്രനായ ശലോമോൻ എന്നിക്കു ശേഷം പുതിയ രാജാവായും എന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ ശലോമോൻ ഇരിക്കും.’ 18എന്നാലിപ്പോൾ അങ്ങറിയാതെ അദോനീയാവ് സ്വയം രാജാവാകുകയാണ്. 19അദോനീയാവ് ഒരു വലിയ സമാധാനസദ്യ നടത്തുന്നു. അവൻ സമാധാനബലിയ്ക്കായി അനേകം പശുക്കളെയും നല്ല ആടുകളെയും കൊന്നു. അങ്ങയുടെ മുഴുവൻ പുത്രന്മാരെയും പുരോഹിതനായ അബ്യാഥാരിനെയും സൈന്യാധിപനായ യോവാബിനെയും അദോനീയാവ് ക്ഷണിച്ചു. പക്ഷേ അവൻ അങ്ങയുടെ

വിശ്വസ്ത പുത്രനായ ശലോമോനെ ക്ഷണിച്ചിട്ടു. 20 എന്റെ യജമാനനായ രാജാവേ, അങ്ങയെ ഇപ്പോൾ യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ നിരീക്ഷിക്കുകയാണ്. അടുത്ത രാജാവാരാണെന്ന അങ്ങയുടെ തീരുമാനം കാത്തിരിക്കുകയാണ് അവർ. 21 അങ്ങു മരിക്കും മുമ്പ് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യണം. അങ്ങ് അങ്ങനെ ചെയ്യാതിരുന്നാൽ അങ്ങയെ പിതാക്കന്മാരോടൊപ്പം സംസ്കരിച്ചു കഴിയുമ്പോൾ ഞാനും ശലോമോനും കുറ്റക്കാരണമന് അവർ പറയും.”

22 ബത്-ശേബ രാജാവുമായി സംസാരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കവേ പ്രവാചകനായ നാഥാൻ ആദ്ദേഹത്തെ കാണാൻ വന്നു. 23 പരിചാരകന്മാർ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, പ്രവാചകനായ നാഥാൻ വന്നിരിക്കുന്നു.” അങ്ങനെ നാഥാൻ രാജാവിനോടു സംസാരിക്കാൻ അകത്തേക്കുകയറി. നാഥാൻ രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ നമസ്കരിച്ചു. 24 അനന്തരം നാഥാൻ പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനേ, അങ്ങയ്ക്കു ശേഷം അദോനീയാവ് ആയിരിക്കും അടുത്ത രാജാവെന്ന് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചുവോ? അദോനീയാവ് ജനങ്ങളെ ഇനി ഭരിക്കുമെന്ന് അങ്ങു നിശ്ചയിച്ചുവോ? 25 കാരണം, ഇന്ന് അവൻ താഴ്വരയിലേക്കു അനേകം പശുക്കളെയും മികച്ച ആടുകളെയും സമാധാനബലിയായി അർപ്പിക്കാൻ പോയിരിക്കുന്നു. അങ്ങയുടെ മുഴുവൻ പുത്രന്മാരെയും സൈന്യാധിപന്മാരെയും പുരോഹിതനായ അബ്ദാഥാരിനെയും അവൻ ക്ഷണിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അവരിപ്പോൾ അവനോടൊപ്പം തിന്നുകയും കുടിക്കുകയുമാണ്. ‘അദോനീയാരാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടെ’ എന്നവർ പറയുന്നുമുണ്ട്. 26 പക്ഷേ എന്നെയോ പുരോഹിതനായ സാദോക്കിനെയോ യഹോയാദയുടെ പുത്രൻ ബെനായാവിനെയോ അങ്ങയുടെ പുത്രൻ ശലോമോനെതോ ക്ഷണിച്ചിട്ടില്ല. 27 എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനെ ഞങ്ങളോടു പറയാതെയാണോ അങ്ങിതു ചെയ്തത്? ദൈവമായി പറയൂ, അങ്ങയ്ക്കുശേഷം ആരായിരിക്കും പുതിയ രാജാവ്?”

28 അപ്പോൾ ദാവീദുരാജാവു പറഞ്ഞു, “ബത്-ശേബയോടു വരാൻ പറയൂ!” അതിനാൽ ബത്-ശേബ രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നു. 29 അപ്പോൾ രാജാവ് ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തു, “എന്നെ എല്ലാ അപകടങ്ങളിൽനിന്നും യഹോവയായ ദൈവം രക്ഷിച്ചു. യഹോവ ജീവിക്കുമ്പോലെ സത്യമായും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. 30 യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയുടെ മഹാശക്തിയാൽ മുമ്പ് ഞാൻ നിനക്കു വാഗ്ദാനം ചെയ്തകാര്യം ഞാനിന്നു ചെയ്യും. നിന്റെ പുത്രൻ എന്നിക്കുശേഷം രാജാവായെന്നാണ് ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്. എന്നിക്കുശേഷം എന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ അവൻ എന്റെ സ്ഥാനത്തിരിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്റെ വാഗ്ദാനം ഞാൻ പാലിക്കും.”

31 അപ്പോൾ ബത്-ശേബ രാജാവിനു മുമ്പിൽ നിലത്തു നമസ്കരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, “ദാവീദുരാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടെ!”

**പുതിയ രാജാവായി ശലോമോൻ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നു**

32 അപ്പോൾ ദാവീദുരാജാവു പറഞ്ഞു, “പുരോഹിതനായ സാദോക്ക്, പ്രവാചകനായ

നാഥാൻ, യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവ് എന്നിവരോട് കയറിവരാൻ പറയുക.” അതിനാൽ മുഖവും രാജാവിനെ കാണാൻ കയറിവന്നു. 33 അനന്തരം രാജാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിന്റെ കൂടെ കൊണ്ടുപോവുക. എന്റെ പുത്രനായ ശലോമോനെ എന്റെ കോവർകഴുതയുടെ പുറത്തിരുത്തി ഗീഹോൻതടയിലേക്കു കൊണ്ടുപോവുക. 34 അവിടെ, പുരോഹിതനായ സാദോക്കും പ്രവാചകനായ നാഥാനും അവനെ യിസ്രായേലിന്റെ പുതിയ രാജാവായി അഭിഷേകം ചെയ്യണം. കാഹളം വിളിച്ച്, ‘ഇതാണ് പുതിയ രാജാവായ ശലോമോൻ!’ എന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുക. 35 എന്നിട്ട് അവനോടൊപ്പം ഇങ്ങോട്ടു മടങ്ങിവരിക. ശലോമോൻ എന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുകയും എന്റെ സ്ഥാനത്തു രാജാവായുകയും വേണം. യിസ്രായേലിന്റെയും യെഹൂദയുടെയും രാജാവായി ശലോമോനെ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുത്തു.”

36 യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവ് രാജാവിനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, “ആമേൻ! എന്റെ യജമാനനായ രാജാവിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ ഈ വാക്കുകൾ അംഗീകരിക്കട്ടെ. 37 എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനേ, യഹോവ അങ്ങയോടൊപ്പമാണ്. ഇനി യഹോവ ശലോമോനോടൊപ്പമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു! എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനേ, ശലോമോൻ രാജാവിന്റെ രാജ്യം വളർന്ന് അങ്ങയുടെ രാജ്യത്തേക്കാളും വലുതും ശക്തവുമാകുമെന്നാണെന്റെ പ്രതീക്ഷ.”

38 അതിനാൽ സാദോക്ക്, നാഥാൻ, ബെനായാവ്, രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നിവർ ദാവീദുരാജാവിനെ അനുസരിച്ചു. അവർ ശലോമോനെ രാജാവിന്റെ കോവർകഴുതയുടെ പുറത്തു കയറ്റി ഗീഹോൻതടയിലേക്കു പോയി. 39 പുരോഹിതനായ സാദോക്ക് വിശുദ്ധകൂടാരത്തിൽനിന്നുള്ള തൈലവും കരുതിയിരുന്നു. അവൻ രാജാവായെന്നു കാണിക്കാൻ സാദോക്ക് തൈലം ശലോമോന്റെ തലയിൽ ഒഴിച്ചു. അവർ കാഹളം മുഴക്കുകയും “ശലോമോൻ രാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടെ!” എന്നുറക്കെ ആർക്കുകയും ചെയ്തു. 40 അനന്തരം അവരെല്ലാം ശലോമോനോടൊപ്പം നഗരത്തിലേക്കു വന്നു. അവർ പുള്ളാങ്കുഴലുകൾ വായിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവർ വളരെ ആഹ്ലാദം ചിത്തരൂപികാരാവേശിതയായിരുന്നു. നിലം വിറയ്ക്കുന്നത്ര ശബ്ദം അവരുണ്ടാക്കിയിരുന്നു.

41 അതേസമയം അദോനീയാവും അവന്റെ അതിഥികളും സഭ്യ അവസാനിപ്പിച്ചതേയുള്ളൂ; അവർ കാഹളത്തിൽനിന്നുള്ള ശബ്ദം കേട്ടു. യോവാബു ചോദിച്ചു, “എന്താണ് ആ ശബ്ദം? നഗരത്തിലെന്താണു സംഭവിക്കുന്നത്?”

42 യോവാബ് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കവേ പുരോഹിതനായ അബ്ദാഥാരിന്റെ പുത്രൻ യോനാഥാൻ അവിടെയെത്തി. അദോനീയാവു പറഞ്ഞു, “വരു! നീ നല്ലവനാണ്. അതിനാൽ നീയെന്നിക്കു നല്ല വാർത്തയായിരിക്കും കൊണ്ടു വരുന്നത്.”

43 എന്നാൽ യോനാഥാൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അല്ല! ഇത് അങ്ങയ്ക്കു ഒരു സദ്വർത്തയല്ല! ദാവീദുരാജാവ് ശലോമോനെ പുതിയ രാജാവാക്കിയിരിക്കുന്നു. 44 ദാവീദുരാജാവ് സാദോക്ക് എന്ന പുരോഹിതനേയും പ്രവാചകനായ നാഥാനെയും യഹോയാദയുടെ പുത്രൻ

ബെനായാവിനെയും രാജാവിന്റെ മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും അവനോടൊപ്പമയച്ചു. അവർ ശലോമോനെ രാജാവിന്റെ കോവർ കഴുതയുടെ പുറത്തിരുത്തി. **45**അനന്തരം പുരോഹിതനായ സാദോക്കും പ്രവാചകനായ നാഥാനും ശലോമോനെ ഗീഹോൻതടവിൽവെച്ച് അഭിഷേകം ചെയ്തു. അനന്തരം അവർ നഗരത്തിലേക്കു പോയി. ജനങ്ങൾ അവരെ പിന്തുടരുകയും നഗരം ഇപ്പോൾ സന്തോഷത്തിലാവാകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ശബ്ദമാണ് അങ്ങു കേട്ടത്. **46**ശലോമോൻ ഇപ്പോൾ രാജാവിന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. **47**രാജാവിന്റെ മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഇപ്പോൾ ദാവീദുരാജാവിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അവർ പറയുന്നു, 'ദാവീദുരാജാവേ, അങ്ങു മഹാനായ രാജാവായിരിക്കുന്നു! അങ്ങയുടെ ദൈവം ശലോമോനെയും ഒരു മഹാരാജാവായെടുത്തു. ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു! അങ്ങയുടെ ദൈവം ശലോമോനെ അങ്ങയെക്കാളും കീർത്തിമാനാക്കട്ടെ! അവന്റെ രാജ്യം അങ്ങയുടേതിനെക്കാൾ മഹത്തരമാകട്ടെ!' **48**ഇതു കേട്ട ദാവീദുരാജാവ് കട്ടിലിൽ കിടന്നു, തന്നെ നമസ്കരിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'എന്റെ പുത്രന്മാരിലൊരുവനെ രാജാവാക്കുകയും അതു കാണുന്നതിനു ജീവിക്കാൻ എന്നെ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്ത യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടുട്ടെ.'

**49**അദോനീയാവിന്റെ അതിഥികൾ എല്ലാവരും വല്ലാതെ ഭയക്കുകയും വളരെ വേഗം അവർ അവിടം വിടുകയും ചെയ്തു. **50**അദോനീയാവും ശലോമോനെ ഭയന്നു. അതിനാൽ അവൻ യാഗപീഠത്തിലേക്കു പോവുകയും അതിന്റെ കൊമ്പുകളിൽ പിടിക്കുകയും ചെയ്തു. **51**അപ്പോൾ ആരോ റോൾ ശലോമോനോടു പറഞ്ഞു, "അദോനീയാവ് അങ്ങയെ ഭയക്കുന്നു ശലോമോൻരാജാവേ. അദോനീയാവ് വിശുദ്ധകൂടാരത്തിൽ യാഗപീഠത്തിന്റെ കൊമ്പുകളിൽ പിടിച്ചു നിൽക്കുന്നു. അവൻ അവിടം വിട്ടുപോകാൻ വിസമ്മതിക്കുന്നു. അദോനീയാവു പറയുന്നു, 'ശലോമോൻ രാജാവ് എന്നെ വധിക്കുകയില്ലെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്യാൻ അദ്ദേഹത്തോടു പറയുക.'

**52**അപ്പോൾ ശലോമോൻ പറഞ്ഞു, "അവൻ നല്ലവനെന്ന് തെളിയിച്ചാൽ അവന്റെ ഒരു മുടിക്കുപോലും ദോഷം സംഭവിക്കുകയില്ല. എന്നാൽ എന്തെങ്കിലും തെറ്റു ചെയ്താൽ അവൻ വധിക്കപ്പെട്ടു." **53**അനന്തരം അദോനീയാവിനെ കൊണ്ടുവരാൻ ശലോമോൻരാജാവ് ചിലരെ അയച്ചു. അവർ അദോനീയാവിനെ ശലോമോൻരാജാവിന്റെയടുക്കൽ കൊണ്ടുവന്നു. അദോനീയാവ് ശലോമോൻരാജാവിന്റെ മുമ്പിൽവന്ന് നമസ്കരിച്ചു. അപ്പോൾ ശലോമോൻരാജാവു പറഞ്ഞു, "വീട്ടിലേക്കു പോയ്ക്കോളൂ."

**ദാവീദുരാജാവ് മരിക്കുന്നു**

**2**ദാവീദിന്റെ മരണസമയമടുത്തു. അതിനാൽ ദാവീദിന് ശലോമോനോടു സംസാരിക്കുകയും അവനോട് ഇങ്ങനെ പറയുകയും

**യാഗപീഠത്തിന്റെ കൊമ്പുകളിൽ പിടിക്കുക** അവൻ ഭയയാചിക്കുകയാണെന്ന് ഇതു കാണിക്കുന്നു. റോൾ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കോടിച്ചെല്ലുകയും ബലിപീഠത്തിന്റെ മൂലകളിൽ പിടിക്കുകയും ചെയ്താൽ അയാൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്ന് നിയമം പറയുന്നു.

ചെയ്തു. **2**"എല്ലാ മനുഷ്യരെയുംപോലെ ഞാനും മരിക്കാറായി. എന്നാൽ നീവളർന്ന് ശക്തനായ ഒരു മനുഷ്യനാകുകയാണ്. **3**ഇനി നിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയുടെ നിയമങ്ങൾ ശ്രദ്ധയോടെ അനുസരിക്കുക. അവന്റെ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും തീരുമാനങ്ങളും കരറുകളും ശ്രദ്ധയോടെ അനുസരിക്കുക. മോശയുടെ നിയമങ്ങളിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതെല്ലാം അനുസരിക്കുക. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ നീ പോകുന്നിടങ്ങളിലൊക്കെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളിലും വിജയം വരിക്കും. **4**നീ യഹോവയെ അനുസരിച്ചാൽ എന്നെപ്പറ്റിയുള്ള വാഗ്ദാനം യഹോവ പാലിക്കും. യഹോവ പറഞ്ഞു, 'ഞാനവരോടു പറയുന്ന വഴിയേ നിന്റെ പുത്രന്മാർ ജീവിച്ചാൽ, പൂർണ്ണമനസ്സോടെ ആത്മാർത്ഥമായി അനുസരിച്ചാൽ നിന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്നുള്ളവനായിരിക്കും. എക്കാലവും യിസ്രായേൽരാജാവ്.'"

**5**ദാവീദ് ഇത്രകൂടി പറഞ്ഞു, "സത്യയുടെ പുത്രനായ യോവാബ് എന്നോടു ചെയ്തത് ഓർമ്മിക്കുക. യിസ്രായേൽസേനയുടെ രണ്ടു നായകന്മാരെ അവിൻ വധിച്ചു. നേരിന്റെ പുത്രനായ അബ്നേരിനെയും യേഥെമിന്റെ പുത്രനായ അമാസയെയും അവൻ വധിച്ചു. സമാധാനകാലത്താണ് അവൻ ഇവരെ വധിച്ചതെന്നും ഓർമ്മിക്കുക! ഇവരുടെ രക്തം അവന്റെ അരപ്പട്ടയിലും പട്ടാളച്ചെരുപ്പിലും തെറിച്ചുവീണു. ഞാനവനെ ശിക്ഷിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. **6**പക്ഷേ നീയാണിപ്പോൾ രാജാവ്. അതിനാൽ ഏറ്റവും വിവേകത്തോടെ അവനെ ശിക്ഷിക്കുക. പക്ഷേ അവൻ കൊല്ലപ്പെട്ടുവെന്ന് നീ ഉറപ്പാക്കണം. അവൻ വാർദ്ധക്യം മൂലം സമാധാനത്തോടെ മരിക്കാൻ അനുവദിക്കരുത്!

**7**"ഗിലയാദിലെ ബർസിലായിയുടെ കുട്ടികളോട് ദയ കാട്ടുക. അവർ നിന്റെ സുഹൃത്തുക്കളായിരിക്കുകയും നിന്റെ മേശമേൽ ഭക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ. നിന്റെ സഹോദരൻ അബ്ശാലോമിന്റെയടുക്കൽനിന്നും ഓടിപ്പോയപ്പോൾ അവർ എന്നെ സഹായിച്ചിരുന്നു.

**8**"ഗെരയുടെ പുത്രൻ ശിമെയി ഇവിടെയൊക്കെയുണ്ടെന്നുള്ളതും ഓർമ്മിക്കുക. ബഹുരീതിൽ ബെന്യാമീൻഗോത്രക്കാരനാണവൻ. മഹനയീമിലേക്കു ഞാൻ ഓടിപ്പോയപ്പോൾ അവൻ എന്നെ വളരെ ശക്തമായി ശപിച്ചതും ഓർമ്മിക്കുക. അനന്തരം അവൻ യോർദ്ദാൻനദിയിൽ എന്നെ കാണാൻ ഇറങ്ങിവന്നു. ഞാൻ അവനോട് ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. ശിമെയിയെ ഞാൻ വധിക്കില്ലെന്ന് യഹോവയുടെ സമക്ഷത്തിൽ ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. **9**ഇനി നീ അവനെ ശിക്ഷിക്കാതെ വിടരുത്. നീയൊരു വിവേകശാലിയാണ്. അവനോടൊന്നു ചെയ്യണമെന്ന് നിനക്കറിയാം. പക്ഷേ അവൻ വാർദ്ധക്യത്തിൽ സമാധാനത്തോടെ മരിക്കാൻ അനുവദിക്കരുത്." **10**അനന്തരം ദാവീദിന് മരണമടഞ്ഞു. ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ അവൻ സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടു. **11**ദാവീദിന് നാല്പതുവർഷം യിസ്രായേൽ ഭരിച്ചു. ഏഴു വർഷം ഹെബ്രോണിലും മൂപ്പത്തി മൂന്നു വർഷം യെരൂശലേമിലും ആണ് അദ്ദേഹം ഭരണം നടത്തിയത്.

**ശലോമോൻ തന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ നിയന്ത്രണമേറ്റെടുക്കുന്നു**

**12**ഇപ്പോൾ ശലോമോനാണ് രാജാവ്. അവൻ തന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന്റെ സിംഹാസന

ത്തിലിരുന്നു. അവൻ തന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ പൂർണ്ണനിയന്ത്രണമുണ്ടായിരുന്നു.

13അനന്തരം ഹസ്സീത്തിന്റെ പുത്രനായ അദോനീയാവ് ശലോമോന്റെ അമ്മയായ ബത്ത്-ശേബയുടെ അടുത്തേക്കു പോയി. ബത്ത്-ശേബ അവനോടു ചോദിച്ചു, “നീ സമാധാനത്തോടെയാണോ വരുന്നത്?” അദോനീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതേ, ഇതൊരു സമാധാന സന്ദർശനമാണ്, 14എനിക്ക് ചിലതു പറയാനുണ്ട്.”

ബത്ത്-ശേബ പറഞ്ഞു, “എങ്കിൽ പറയൂ.”

15അദോനീയാവു പറഞ്ഞു, “ഒരു കാലത്ത് രാജ്യം എന്റെ സ്വന്തമായിരുന്നുവെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. ഞാനാണവരുടെ രാജാവെന്ന് യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ കരുതിയിരുന്നു. എന്നാൽ കാര്യങ്ങൾ മാറി. ഇപ്പോൾ എന്റെ സഹോദരനാണു രാജാവ്. യഹോവ അവനെ രാജാവാകാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു. 16അതിനാൽ ഞാനിപ്പോൾ ഒരു കാര്യം അപേക്ഷിക്കുന്നു. ദയവായി അത് നിഷേധിക്കരുതേ.” ബത്ത്-ശേബ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീനക്കെന്താണു വേണ്ടത്?”

17അദോനീയാവു പറഞ്ഞു, “അവിടുത്തെ അഭ്യർത്ഥനകളിൽ ഒന്നും ശലോമോൻരാജാവിപ്പോൾ നിഷേധിക്കില്ല. അതിനാൽ, ശൂനേം കാരിയായ അബീശഗിനെ എന്നിക്കു വിവാഹം കഴിച്ചു തരാൻ അവനോടാവശ്യപ്പെട്ടാലും.”

18അപ്പോൾ ബത്ത്-ശേബ പറഞ്ഞു, “കൊള്ളാം. നീനക്കുവേണ്ടി ഞാൻ രാജാവുമായി സംസാരിക്കാം.”

19അതിനാൽ ബത്ത്-ശേബ അവനുവേണ്ടി രാജാവുമായി സംസാരിക്കാൻ പോയി. ശലോമോൻരാജാവ് അവളെ കാണുകയും എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവൻ അവളുടെ മുമ്പിൽ നമസ്കരിക്കുകയും സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ മാതാപിനായി മറ്റൊരു സിംഹാസനം കൊണ്ടു വരാൻ അവൻ ഭൃത്യന്മാരോടാവശ്യപ്പെട്ടു. അനന്തരം അവൾ അവന്റെ വലതുവശത്തിരുന്നു.

20ബത്ത്-ശേബ അവനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിന്നോട് വളരെ ചെറിയ ഒരു സംഗതി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ദയവായി അതു നിരസിക്കരുത്.”

രാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അമ്മേ, എന്തു വേണമെങ്കിലും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊള്ളൂ. ഞാൻ നിരസിക്കില്ല.”

21അതിനാൽ ബത്ത്-ശേബ പറഞ്ഞു, “നീന്റെ സഹോദരൻ അദോനീയാവിനെ, ശൂനേം കാരിയായ അബീശഗിനെ വിവാഹംകഴിക്കാൻ അനുവദിക്കുക.”

22ശലോമോൻരാജാവ് തന്റെ അമ്മയോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, “അബീശഗിനെ അദോനീയാവിനു നൽകാനെന്തിനാണവിടുന്ന് എന്നോടാവശ്യപ്പെടുന്നത്? അവനെ രാജാവാക്കാൻ കൂടി എന്താണാവശ്യപ്പെടാത്തത്? എന്തായാലും അയാൾ എന്റെ ജ്യേഷ്ഠനല്ലേ? പുരോഹിതനായ അബ്യാഥാറും യോവാബും അവനെ പിന്തുണയ്ക്കും?”

23അനന്തരം ശലോമോൻ യഹോവയുടെ നാമത്തിൽ ഒരു പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തു. അവൻ പറഞ്ഞു, “അദോനീയാവിനെക്കൊണ്ടതിന്റെ വില്ല കൊടുപ്പിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നു. അതുവന്റെ ജീവൻ തന്നെയായിരിക്കുകയും ചെയ്യും! 24യഹോവ എന്നെ യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവാക്കി. എന്റെ പിതാവായ

ദാവീദിന്റെ സിംഹാസനം അവൻ എന്നിക്കു നൽകി. യഹോവ തന്റെ വാക്കുപാലിക്കുകയും രാജ്യം എന്നിക്കും എന്റെ കുടുംബത്തിനുമായി നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ യഹോവ ജീവിക്കുമ്പോലെ സത്യമായും അദോനീയാവ് ഇന്നു വധിക്കപ്പെടുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്നു!”

25ശലോമോൻരാജാവ് ബെനായാവിനു കല്പന നൽകി. ബെനായാവ് പോയി അദോനീയാവിനെ വധിച്ചു.

26അനന്തരം ശലോമോൻരാജാവ് പുരോഹിതനായ അബ്യാഥാരിനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ നിന്നെ കൊല്ലേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ നിന്നെ നിന്റെ ജന്മനാടായ അനാഥോത്തിലേക്കു ഞാൻ അയയ്ക്കുന്നു. എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനോടൊപ്പം നടന്നപ്പോൾ വിശുദ്ധപെട്ടകം ചുമക്കാൻ നീ സഹായിച്ചതിനാൽ ഞാൻ നിന്നെ വധിക്കുന്നില്ല. മാത്രവുമല്ല എന്റെ പിതാവിന്റെ കഷ്ടകാലം മുഴുവൻ നീ അദ്ദേഹവുമായി പങ്കുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.” 27അതിനാൽ ശലോമോൻ അബ്യാഥാരിനെ യഹോവയുടെ പുരോഹിതസ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കി. ഏലിയേയും കുടുംബത്തെയും പറ്റി നീലോവിൽവെച്ച യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെയാണ് അതു സംഭവിച്ചത്. അബ്യാഥാർ ഏലിയുടെ കുടുംബക്കാരനായിരുന്നു.

28ഇക്കാര്യങ്ങൾ കേട്ടപ്പോൾ യോവാബിനു യേശായി. യോവാബ് അബ്ശാലോമിയെല്ല അദോനീയാവിനെ ആയിരുന്നു പിന്തുണച്ചിരുന്നത്. യോവാബ് യഹോവയുടെ കൂടാരത്തിലേക്കു പോയി യാഗപീഠത്തിൽ പിടിച്ചു.

29യോവാബ് യഹോവയുടെ കൂടാരത്തിലെ യാഗപീഠത്തിലുണ്ടെന്ന് ചിലർ ശലോമോൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു. അതിനാൽ അവനെ വധിക്കാൻ ശലോമോൻ ബെനായാവിനു കല്പന നൽകി.

30ബെനായാവ് യഹോവയുടെ കൂടാരത്തിലെത്തി യോവാബിനോടു പറഞ്ഞു, “രാജാവു പറയുന്നു, ‘പുറത്തേക്കു വരിക!’” എന്നാൽ യോവാബ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇല്ല ഞാനിവിടെ കിടന്നു മരിക്കും.”

അതിനാൽ ബെനായാവ് രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു മടങ്ങിച്ചെന്ന് യോവാബ് തന്നോടു പറഞ്ഞതെന്തെന്ന് അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു.

31അപ്പോൾ രാജാവ് ബെനായാവിനോടു കല്പിച്ചു, “അവൻ പറയുമ്പോലെ ചെയ്യുക! അവനെ അവിടെ വെച്ചു വധിക്കുക. അനന്തരം അവനെ സംസ്കരിക്കുക. അപ്പോൾ അവന്റെ കുറ്റത്തിൽനിന്നും എന്റെ കുടുംബവും ഞാനും മോചിതരാകും. നിഷ്കളങ്കരായ മനുഷ്യരെ യോവാബ് വധിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആ പാപം ഉണ്ടായത്. 32തന്നേക്കാൾ നല്ലവരായ രണ്ടു പേരെ യോവാബ് വധിച്ചു. നേരിന്റെ പുത്രൻ അബ്നേർ, യെഥെമിന്റെ പുത്രൻ അമാസാ എന്നിവരായിരുന്നു അവർ. അബ്നേർ യിസ്രായേൽസേനയുടെ സൈന്യാധിപനും അമാസാ യെഹൂദാസൈന്യത്തിന്റെ സൈന്യാധിപനുമായിരുന്നു. യോവാബാണ് അവരെ വധിച്ചതെന്ന് എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന് അന്ന് അറിവില്ലായിരുന്നു. അതിനാൽ അവരെ അന്നി കുറ്റത്തിന് യഹോവ യോവാബിനെ ശിക്ഷിക്കും. 33അവരുടെ മരണത്തിന് അവൻ കുറ്റക്കാരനായിരിക്കും. അവന്റെ കുടുംബവും എക്കാലവും കുറ്റവാളി

കളായിരിക്കും. എന്നാൽ ദാവീദിനും അവന്റെ പിൻഗാമികൾക്കും രാജകുടുംബത്തിനും അവന്റെ രാജ്യത്തിനും ദൈവം എക്കാലവും സമാധാനം കൊണ്ടുവരും.”

34അതിനാൽ യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവ് യോവാബിനെ വധിച്ചു. മരുമുളിയിലെ തന്റെ മാതൃദേശമായ സ്ഥലത്ത് അവൻ സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടു. 35അനന്തരം യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവിനെ ശലോമോൻ യോവാബിന്റെ സ്ഥാനത്തു സൈന്യാധിപനാക്കി. സാദോക്കിനെ ശലോമോൻ അബ്യാഥാരിന്റെ സ്ഥാനത്ത് ഉന്നതപുരോഹിതനാക്കി. 36പിന്നെ രാജാവ് ശിമെയിക്ക് ആളയച്ചു. രാജാവ് അവനോടു പറഞ്ഞു, “യെരൂശലേമിൽ നിനക്കായി ഒരു വീടുണ്ടാക്കുക. ആ വീട്ടിൽ താമസിക്കുകയും നഗരം വിടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക. 37നീ നഗരം വിട്ട് കിദ്ദോൻ തോടു കടന്നാൽ, അപ്പോൾ നീ വധിക്കപ്പെടും. അതു നിന്റെ തന്നെ വീഴ്ചയായിരിക്കും”

38അതിനാൽ ശിമെയി പറഞ്ഞു, “അതുകൊള്ളാം, എന്നെ രാജാവേ, ഞാൻ അങ്ങയെ അനുസരിക്കും.” അതിനാൽ ശിമെയി വളരെക്കാലം യെരൂശലേമിൽ വസിച്ചു. 39എന്നാൽ മൂന്നു വർഷം കഴിഞ്ഞ് ശിമെയിയുടെ അടിമകളിൽ രണ്ടു പേർ ഓടിപ്പോയി. മാഖയുടെ പുത്രനും ഗത്തിലെ രാജാവുമായ ആബീശിന്റെയടുത്തേക്കാണ് അവർ ഓടിപ്പോയത്. 40അതിനാൽ ശിമെയി തന്റെ കഴുതയ്ക്കു ജീനി കെട്ടി ഗത്തിൽ ആബീശ് രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. തന്റെ അടിമകളെ കണ്ടെത്താനാണവൻ പോയത്. അവൻ അവരെ കണ്ടുപിടിച്ച് വീട്ടിലേക്കു തിരികെ കൊണ്ടുവന്നു.

41എന്നാൽ ശിമെയി യെരൂശലേമിൽനിന്നും ഗത്തിലേക്കു പോയി വന്നകാര്യം ആരോ ശലോമോനോടു പറഞ്ഞു. 42അതിനാൽ ശലോമോൻ അവനെ കൊണ്ടുവരാൻ ആളയച്ചു. ശലോമോൻ പറഞ്ഞു, “നീ യെരൂശലേം വിട്ടു പോയാൽ നിന്നെ വധിക്കുമെന്ന് യഹോവയുടെ നാമത്തിൽ ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. നീ എവിടെയെങ്കിലും പോയാൽ നിന്റെ മരണത്തിന് നീ തന്നെയായിരിക്കും ഉത്തരവാദിയെന്ന് ഞാൻ നിനക്കു മുന്നറിയിപ്പു നൽകിയിരുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതു നീ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്നെ അനുസരിക്കാമെന്നും നീ പറഞ്ഞു. 43നീയെന്തിനാണ് നിന്റെ വാഗ്ദാനം ലംഘിച്ചത്? നീയെന്താണെന്റെ കല്പന അനുസരിക്കാതിരുന്നത്? 44എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനെതിരെ നീ ചെയ്ത അനേകം തെറ്റുകളെപ്പറ്റി നിനക്കറിയാം. ഇപ്പോൾ ആ തെറ്റുകൾക്ക് യഹോവ നിന്നെ ശിക്ഷിക്കും. 45എന്നാൽ എന്നെ യഹോവ അനുഗ്രഹിക്കും. ദാവീദിന്റെ സിംഹാസനത്തെ അവൻ എന്നെന്നും സുരക്ഷിതമാക്കും.”

46അനന്തരം ശിമെയിയെ വധിക്കാൻ രാജാവ് ബെനായാവിനോടു കല്പിക്കുകയും അയാൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ശലോമോൻ തന്റെ രാജ്യത്തിന്മേൽ പരിപൂർണ്ണനിയന്ത്രണമായി.

**ശലോമോൻ ജ്ഞാനം ആവശ്യപ്പെടുന്നു**

3 ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ഫരവോന്റെ പുത്രിയെ വിവാഹം കഴിച്ചുകൊണ്ട് ശലോമോൻ അദ്ദേഹവുമായി ഒരു കരാറുണ്ടാക്കി. ശലോമോൻ അവളെ ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ

ലേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. അക്കാലത്ത് ശലോമോൻ തന്റെ കൊട്ടാരവും യഹോവയുടെ ആലയവും പണികഴിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. യെരൂശലേമിനു ചുറ്റും ഒരു മതിലും പണിയുകയായിരുന്നു ശലോമോൻ. 2ആലയം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ അദ്ദോഴും ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിലെ യാഗപീഠങ്ങളിലായിരുന്നു ഉഗബലികൾ നടത്തിയിരുന്നത്. 3തന്റെ പിതാവായ ദാവീദു കല്പിച്ചിരുന്നതെല്ലാം അനുസരിച്ചുകൊണ്ട് യഹോവയോടുള്ള തന്റെ സ്നേഹം ശലോമോൻ തെളിയിച്ചു. എന്നാൽ ദാവീദ് ചെയ്യണമെന്നു പറയാത്ത ചിലതു കൂടി ശലോമോൻ ചെയ്തു. ബലികളും ധൂപങ്ങളും അർപ്പിക്കാൻ ശലോമോൻ അദ്ദോഴും ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു.

4ശലോമോൻ രാജാവ് ബലി അർപ്പിക്കാൻ ഗിബെയോനിലേക്കു പോയി. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉന്നതസ്ഥലമായതുകൊണ്ടാണ് അവൻ അങ്ങോട്ടുപോയത്. ആ യാഗപീഠത്തിൽ ശലോമോൻ ആയിരം ബലികളർപ്പിച്ചു. 5ശലോമോൻ ഗിബെയോനിലായിരുന്നപ്പോൾ യഹോവ രാത്രിയിൽ സ്വപ്നത്തിൽ അവന്റെ യടുത്തേക്കു വന്നു. ദൈവം പറഞ്ഞു, “നിനക്കിഷ്ടമുള്ളതു ചോദിച്ചുകൊള്ളുക, ഞാനതു തരാം.”

6ശലോമോൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അങ്ങയുടെ ദാസനും എന്റെ പിതാവുമായിരുന്ന ദാവീദിനോടു അങ്ങ് കാരുണ്യവാനായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അങ്ങയെ പിന്തുടർന്നു. അവൻ നല്ലവനും നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവനുമായിരുന്നു. അവനു ശേഷം അവന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരുന്നു ഭരിക്കാൻ അവന്റെ പുത്രനെ അനുവദിക്കുക വഴി അവനോട് അങ്ങ് മഹാകാരുണ്യമാണു കാട്ടിയിരിക്കുന്നത്. 7എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, എന്റെ പിതാവിന്റെ സ്ഥാനത്ത് രാജാവായിരിക്കാൻ അങ്ങ് എന്നെ അനുവദിച്ചു. എന്നാൽ ഞാനൊരു കൊച്ചുകുട്ടിയെപ്പോലെയാണ്. ഞാൻ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അറിയാനുള്ള ജ്ഞാനം എന്നിരിക്കില്ല. 8അങ്ങയുടെ ദാസനായ ഞാനിതാ അങ്ങയുടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരിലൊരുവനായി. അനവധിയനവധിയാളുകളുണ്ട്. എണ്ണാനാവാത്തത്ര. അതിനാൽ ഒരു ഭരണാധിപന് അവർക്കിടയിൽ ധാരാളം തീരുമാനങ്ങളെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. 9അതിനാൽ ജനങ്ങളെ നേർവഴിയിൽ ഭരിക്കാനും വിധിക്കാനുമുള്ള വിവേചനബുദ്ധി എന്നിങ്ങനെയുള്ള കഴിവെനിിക്കു നൽകും. ആ മഹാജ്ഞാനമില്ലാതെ ഈ മഹാജനതയെ ഭരിക്കുക അസാധ്യമാണ്.”

10ശലോമോൻ തന്നോടിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടതിൽ യഹോവയ്ക്കു വളരെ സന്തോഷമുണ്ടായി. 11അതിനാൽ ദൈവം അവനോടു പറഞ്ഞു, “നീ നിനക്കു ദീലായൂസ്സു ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. നിനക്കു ധനവും നീ ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. നിന്റെ ശത്രുക്കൾക്കു മരണം നീ ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. ശരിയായ നീതിബോധത്തിനുള്ള ജ്ഞാനമാണ് നീ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. 12അതിനാൽ നീ ആവശ്യപ്പെട്ടതു ഞാൻ നിനക്കു നൽകും. നിന്നെ ഞാൻ ജ്ഞാനിയും ബുദ്ധിശാലിയുമാക്കും. നിന്നെപ്പോലെ മുൻകാലങ്ങളിൽപ്പോലും ആരും ഉണ്ടായിരിക്കാതിരിക്കത്തക്കവിധം നിന്നെ ഞാൻ മഹാജ്ഞാനിയുമാക്കും. ഭാവിയിലും നിന്നെപ്പോലെ ഒരാളുണ്ടാവുകയില്ല. 13നിനക്കു സമ്മാനമായി നീ

ആവശ്യപ്പെടാത്ത ചിലതുകൂടി ഞാൻ നൽകും. നിന്റെ ജീവിതമാകെ നിനക്കു സമ്പത്തും ബഹുമതിയുമുണ്ടാകും. ലോകത്തിൽ നിന്നെ റ്റോപ്പാലെ മറ്റൊരു രാജാവുണ്ടായിരിക്കില്ല. **14**എന്നെ പിന്തുടരാനും എന്റെ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും അനുസരിക്കുവാനും ഞാൻ നിന്നോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. നിന്റെ പിതാവായ ദാവീദ് ചെയ്തതുപോലെ തന്നെ നീയും ചെയ്യുക. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ നിനക്ക് ഒരു ദീർഘജീവിതവും ഞാൻ നൽകും.”

**15**ശലോമോൻ എഴുന്നേറ്റു. ദൈവം സ്വപ്നത്തിൽ തന്നോടു സംസാരിച്ചതായി അവനറിഞ്ഞു. അനന്തരം ശലോമോൻ യെരൂശലേമിലേക്കു പോവുകയും അവിടെ യഹോവയുടെ കരാറിന്റെ പെട്ടകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയും ചെയ്തു. ശലോമോൻ യഹോവയ്ക്കു ഒരു ഹോമയാഗമർപ്പിച്ചു. അവൻ യഹോവയ്ക്കു ഒരു സമാധാനബലിയും അർപ്പിച്ചു. അതിനുശേഷം അവനെ ഭരണത്തിൽ സഹായിച്ച എല്ലാ നേതാക്കൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും ഒരു വിരുന്നു നൽകുകയും ചെയ്തു.

**16**ഒരു ദിവസം രണ്ടു വേശ്യകൾ ശലോമോന്റെയടുത്തു വന്നു. അവർ രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നുനിന്നു. **17**സ്ത്രീകളിലൊരാൾ പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, ഞാനും ഇവളും ഒരേ വീട്ടിലാണു താമസിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഇരുവരും ഗർഭിണികളും പ്രസവം അടുത്തവരുമായിരുന്നു. ഇവൾ എന്നോടൊത്തുണ്ടായിരുന്ന റ്റോപ്പാൾ ഞാനൊരു കുട്ടിയെ പ്രസവിച്ചു. **18**തുണു ദിവസങ്ങൾക്കുശേഷം അവൾ അവളുടെ കുട്ടിയേയും പ്രസവിച്ചു. വീട്ടിൽ ഞങ്ങളോടൊപ്പം മറ്റൊരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേർ മാത്രം. **19**ഒരു രാത്രി ഉറക്കത്തിൽ അവിൾ തന്റെ കുട്ടിയുടെമേൽ കിടന്നതിനാൽ കുട്ടി മരിച്ചു. **20**അതിനാൽ രാത്രിയിൽ ഞാൻ ഉറങ്ങിക്കിടക്കവേ എന്റെയടുത്തുനിന്നും എന്റെ കുട്ടിയെ എടുത്തു കൊണ്ടുപോയി. അവൾ അവനെ തന്റെ കിടക്കയിൽ കിടത്തി. എന്നിട്ടവൾ മരിച്ച കുട്ടിയെ എന്റെ കിടക്കയിലും കിടത്തി. **21**പിറ്റേന്നു പ്രഭാതത്തിൽ ഞാൻ ഉണർന്നു കുഞ്ഞിനു മുലകൊടുക്കാൻ തുടങ്ങി. പക്ഷേ കുട്ടി മരിച്ചിരിക്കുന്നതാണു ഞാൻ കണ്ടത്. അനന്തരം ഞാനതിനെ വളരെയടുത്തു നോക്കി. അതെന്റെ കുട്ടിയല്ലെന്നെ നിക്കു മനസ്സിലായി.”

**22**പക്ഷേ മറ്റേ സ്ത്രീ പറഞ്ഞു, “അല്ല! ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കുട്ടി എന്തേതാണ്. ചത്തകുട്ടിയാണ് നിന്റേത്!” പക്ഷേ ആദ്യത്തെ സ്ത്രീ പറഞ്ഞു, “അല്ല! നീ നൂണ പറയുകയാണ്! മരിച്ച കുട്ടി നിന്റേതും ജീവനുള്ളകുട്ടി എന്തേതുമാണ്!” അങ്ങനെ രണ്ടു സ്ത്രീകളും രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ വഴക്കടിച്ചു.

**23**അറ്റോപ്പാൾ ശലോമോൻരാജാവു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ രണ്ടു പേരും പറയുന്നു ജീവനുള്ള കുട്ടി അവരവരുടേതാണെന്ന്. ചത്ത കുട്ടി മറ്റവളുടേതാണെന്നും.” **24**അനന്തരം ഒരുവാളു കൊണ്ടുവരാൻ ശലോമോൻരാജാവ് തന്റെ ഭൃത്യനെ അയച്ചു. **25**ശലോമോൻരാജാവു പറഞ്ഞു, “നമുക്കു ചെയ്യാവുന്നതിതാണ്. ജീവനുള്ള കുഞ്ഞിനെ രണ്ടു കഷണങ്ങളാക്കും. ഓരോരുത്തിക്കും ഓരോ കഷണം വീതം നൽകുക.” **26**രണ്ടാമത്തെ സ്ത്രീ പറഞ്ഞു, “അതുകൊള്ളാം കുട്ടിയെ രണ്ടു കഷണങ്ങളാക്കൂ. അറ്റോപ്പാൾ ഞങ്ങളിലാർക്കും കുട്ടിയെ ലഭിക്കാതാകും.” എന്നാൽ

യഥാർത്ഥ അമ്മയായ ആദ്യത്തെ സ്ത്രീയ്ക്ക് തന്റെ പുത്രനോട് പൂർണ്ണസ്നേഹമായിരുന്നു. അവൾ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, കുഞ്ഞിനെ ദയവായി കൊല്ലരുതേ! അതിനെ അവൾക്കു നൽകിയാലും.”

**27**അറ്റോപ്പാൾ ശലോമോൻരാജാവു പറഞ്ഞു, “കുഞ്ഞിനെ കൊല്ലരുത്! ഇത് ആദ്യത്തെ സ്ത്രീയ്ക്കു നൽകുക. അവളാണ് യഥാർത്ഥ അമ്മ.”

**28**ശലോമോൻരാജാവിന്റെ തീരുമാനത്തെ റ്റുറ്റി യിസ്രായേൽജനത കേട്ടു. അവർ അവനെ ബഹുമാനിക്കുകയും അവന്റെ ജ്ഞാനംകൊണ്ട് അവനോട് വളരെ ഭക്തി പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ശരിയായ തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ അവനുണ്ടായിരിക്കുന്ന ദൈവികജ്ഞാനത്തെ നാട്ടുകാർ മനസ്സിലാക്കി.

**ശലോമോന്റെ രാജ്യം**

**4** ശലോമോൻരാജാവ് യിസ്രായേൽജനതയെ മുഴുവൻ ഭരിച്ചു. **2**അവനെ ഭരണത്തിൽ സഹായിച്ച അവന്റെ മുഖ്യ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇവരാണ്.

സാദോക്കിന്റെ പുത്രനായ അസര്യാവ് പുരോഹിതനായിരുന്നു. **3**ശീശയുടെ പുത്രനായ എലീഹോരേഹും അഹീയാവും. കോടതിയിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി എഴുതുന്ന ജോലി ഇവർക്കായിരുന്നു. അഹീലുദിന്റെ പുത്രനായ യെഹോശാഫാത്ത്. ജനതയുടെ ചരിത്രം എഴുതിയത് യെഹോശാഫാത്ത് ആയിരുന്നു. **4**യഹോയാദയുടെ പുത്രനായ ബെനായാവ്. ബെനായാവ് ആയിരുന്നു സൈന്യാധിപൻ. സാദോക്കും അബ്യാഥാരും. സാദോക്കും അബ്യാഥാരുമായിരുന്നു പുരോഹിതന്മാർ. **5**നാഥാന്റെ പുത്രനായ അസര്യാവ്. ജില്ലാഗവർണ്ണമാരുടെ മേധാവിയായിരുന്നു അസര്യാവ്. നാഥാന്റെ പുത്രനായ സാബ്ബദ്. പുരോഹിതനും രാജാവിന്റെ ഉപദേഷ്ടാവുമായിരുന്നു സാബ്ബദ്. **6**അഹീശാർ. രാജകൊട്ടാരത്തിലെ ചുമതലക്കാരനായിരുന്നു അഹീശാർ. അബ്ദയുടെ പുത്രനായ അദോനീരാം. അടിമകളുടെ ചുമതലക്കാരനായിരുന്നു അദോനീരാം.

**7**ജില്ലകളെന്ന് പേരിൽ പന്ത്രണ്ടു പ്രദേശങ്ങളായി യിസ്രായേൽ വിഭജിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ഓരോ ജില്ല ഭരിക്കാനും ശലോമോൻ ഗവർണ്ണർമാരെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു, ഇവർക്കായിരുന്നു അവരവരുടെ ജില്ലകളിൽനിന്നും ഭക്ഷണം സംഭരിച്ച് രാജാവിനും കുടുംബത്തിനും എത്തിക്കാനുള്ള ചുമതല. വർഷത്തിലെ പന്ത്രണ്ടു മാസങ്ങളിലും രാജാവിനു ഭക്ഷണമെത്തിക്കേണ്ട ചുമതല ഓരോ ജില്ലകൾക്കുമായിരുന്നു. **8**പന്ത്രണ്ടു ഗവർണ്ണർമാരുടെ പേരുകൾ ഇവയാണ്:

മലമ്പ്രദേശമായ എഫ്രയീമിലെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു ബെൻ-ഹൂർ. **9**ശാൽബീം, ബേത്ത്-ഗശമേൾ, ഏലോൻ-ബേത്ത്ഹാനാൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു ബെൻദേക്കർ മാക്കസ്. **10**അരുബ്ബോത്ത്, സുഖോവ് ഹെഹേർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു ബെൻഹെസേർ. **11**നാഫാത്ത്, ദോറിലെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു ബെൻ- അബീനാദാബ്. ശലോമോന്റെ പുത്രിയായ താഫത്തിനെയായിരുന്നു അയാൾ വിവാഹം കഴിച്ചിരുന്നത്.

**12**താനാക്കിന്റെയും മെഗിദ്ദോവിന്റെയും സാഹരഥാനിനടുത്തു മുഴുവൻ ബേത്ത്-ഗശയ്ക്കായിരുന്നു ഗവർണ്ണറായിരുന്നു അഹീലുദിന്റെ പുത്രൻ ബാനാ. ഇത് യിസ്രേയലിനു

താഴെ ബേത്ത്-സെയോൻ മുതൽ യോക്മെ യാമിൻ എതിർവശത്ത് ആബേൽ-മെഹോലാ വരെയായിരുന്നു.

13ബേൻ-സെബെരായിരുന്നു രാമോത്ത്ഗിലെ യാദിലെ ഗവർണ്ണർ. ഗിലെയാദിൽ മനശ്ശെയുടെ പുത്രനായ യാദീരിനുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ പട്ടണങ്ങളുടെയും ഗ്രാമങ്ങളുടെയും ഗവർണ്ണറായിരുന്നു അവൻ. ബാശാനിലെ അർഗ്രോബ്ജിലേയുടെയും ഗവർണ്ണറായിരുന്നു അവൻ. ഈ പ്രദേശത്ത് ചുറ്റിലും ഭിത്തിയുള്ള അറുപതു നഗരങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഈ നഗരങ്ങൾക്ക് ഓട്ടോടാനിലുള്ള കവാടങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു.

14ഇദ്ദോയുടെ പുത്രനായ അഹിനാദാബ് മഹനയീമിന്റെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു.

15അഹീമാസ് ആയിരുന്നു നഹ്താലിയുടെ ഗവർണ്ണർ. ശലോമോന്റെ പുത്രിയായ ബാശെമത്ത് ആയിരുന്നു അയാളുടെ ഭാര്യ. 16ഹൂശയിയുടെ പുത്രനായ ബാനാ ആശേരിന്റെയും ബെയാലോത്തിന്റെയും ഗവർണ്ണറായിരുന്നു.

17പാരുഹിന്റെ പുത്രനായ യെഹോശഫാത്ത് യിസ്സാഖാരിന്റെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു.

18ഹൂലയുടെ പുത്രനായ ശീമെയി ബെനയാമീനിലെ ഗവർണ്ണറായിരുന്നു. 19ഹൂരിന്റെ പുത്രനായ ഗേബെർ ആയിരുന്നു ഗിലെയാദിലെ ഗവർണ്ണർ. അമോര്യരുടെ രാജാവായ സീഹോനും ബാശാൻരാജാവായ ഓഗും താമസിച്ചിരുന്ന രാജ്യമായിരുന്നു ഗിലെയാദി. എന്നാൽ ഗേബെർ മാത്രമായിരുന്നു ആ ജില്ലയുടെ ഗവർണ്ണർ. 20യെഹൂദയിലും യിസ്രായേലിലും അനേകമനേകം ജനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. കടൽപ്പുറത്തെ മണൽത്തരികൾപോലെ അസംഖ്യമായിരുന്നു അവർ. അവർ സന്തോഷകരമായ ജീവിതം നയിച്ചു. അവർ തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും സ്വയം ആഹ്ലാദിക്കുകയും ചെയ്തു.

21യൂഫ്രട്ടീസ് രാജ്യം മുതൽ ഫെലിസ്ത്യരുടെ ദേശംവരെയുള്ള എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും ശലോമോൻ ഭരിച്ചു. ഈജിപ്തിന്റെ അതിർത്തിവരെ അവന്റെ രാജ്യം വ്യാപിച്ചിരുന്നു. ആ രാജ്യങ്ങൾ അവന് സമ്മാനങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും അവന്റെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ അവനെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്തു.

22-23ശലോമോനും അവന്റെയുടെ ഊണുമേശയിലിരിക്കുന്നവർക്കും ഇത്രമാത്രം ഭക്ഷണം നിത്യവും വേണ്ടിയിരുന്നു; മുപ്പതു കോർ നന്നുത്ത മാവ്, അറുപതു കോർ സാധാരണ മാവ്, കൊഴുത്ത പത്തുകാള, വയലുകളിൽ മേഞ്ഞു നടക്കുന്ന ഇരുപതു പശുക്കൾ, നൂറ് ആടുകൾ, കലമാനുകൾ, പുള്ളിമാനുകൾ, മ്ളാ വുകൾ, പോതു കോഴികൾ.

24യൂഫ്രട്ടീസ് നദിക്കു പടിഞ്ഞാറെ കരയിലുള്ള രാജ്യങ്ങളെല്ലാം ശലോമോൻ ഭരിച്ചു. അതു തിഫ്സഹ് മുതൽ ഗസ്സുവരെയുള്ള പ്രദേശമായിരുന്നു. തന്റെ രാജ്യത്തെമ്പാടും ശലോമോൻ സമാധാനം നിലനിന്നിരുന്നു. 25ശലോമോന്റെ ജീവിതകാലത്ത് ദാൻ മുതൽ ബേർ-ശേബവരെയുള്ള പ്രദേശത്തെ യിസ്രായേലുകാരും യെഹൂദക്കാരും സമാധാനത്തിലും സുരക്ഷിതത്വത്തിലും കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ അത്തിമരങ്ങൾക്കും മുന്തിരിവള്ളികൾക്കുമിടയിൽ സമാധാനത്തോടെ ഇരുന്നിരുന്നു. 26ശലോമോൻ തന്റെ തേരുകൾക്കുള്ള നാലായിരം കുതിരകളെ കെട്ടാനുള്ള ലാതമുണ്ടായിരുന്നു, കൂടാതെ പന്തിരായിരം കുതിരപ്പട്ടാള

ക്കാരും. 27ഓരോ മാസവും പന്ത്രണ്ടു ജില്ലകളിൽ ഓരോ ജില്ലയുടെയും ഗവർണ്ണർമാർ ശലോമോൻ രാജാവിന് വേണ്ടതെല്ലാം നൽകിയിരുന്നു. രാജാവിന്റെ തീർത്ഥാടനത്തിൽ എല്ലാവരുടെയും വയറു നിറയ്ക്കാൻ അതു തികയുമായിരുന്നു. 28ജില്ലാഗവർണ്ണർമാർ ശലോമോൻ രാജാവിന്റെ തേർകുതിരകൾക്കും പടക്കുതിരകൾക്കും ആവശ്യമുള്ള കച്ചിയും യവവും നൽകിയിരുന്നു. ഓരോരുത്തരും അവ വേണ്ടസ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചിരുന്നു.

**ശലോമോന്റെ ജ്ഞാനം**

29ദൈവം ശലോമോനെ വളരെ ജ്ഞാനിയാക്കി. ശലോമോൻ അളവറ്റ വിജ്ഞാനവും കല്പനാതീതമായ ജ്ഞാനവും നൽകി. 30കിഴക്കുള്ള ആരുടെ ജ്ഞാനത്തെക്കാളും വലുതായിരുന്നു ശലോമോന്റെ ജ്ഞാനം. ഈജിപ്തിലുള്ള എല്ലാവരെക്കാളും ജ്ഞാനം ശലോമോനു ലഭിച്ചു. 31അവൻ ഭൂമിയിലെ ആരെക്കാളും വിവേകശാലിയുമായിരുന്നു. എസ്രായേലിലെ എല്ലാവരെയും വിവേകശാലിയായിരുന്നു അവൻ. മാഹോലിന്റെ പുത്രനാരായിരുന്നു ഹോമാൻ, കൽക്കോൽ, ദർദ്രാ എന്നിവരെക്കാളും ജ്ഞാനിയായിരുന്നു ശലോമോൻ. യിസ്രായേലിനും യെഹൂദയ്ക്കും ചുറ്റിലുമുള്ള എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ശലോമോൻ രാജാവ് പ്രസിദ്ധനായി. 32തന്റെ ജീവിതകാലത്ത് ശലോമോൻ രാജാവ് മുഖാധിരം ഉപദേശങ്ങൾ, ആയിരത്തിയഞ്ഞൂറു ഗീതങ്ങൾ എന്നിവ രചിച്ചു.

33പ്രകൃതിയെപ്പറ്റിയും ശലോമോൻ വളരെ അറിയാമായിരുന്നു. ലെബാനോനിലെ വലിയ ദേവദാരമരങ്ങൾ മുതൽ ഭിത്തിയിൽ പൊട്ടി മുളയ്ക്കുന്ന മുന്തിരിവള്ളികൾവരെ എല്ലാത്തരം ചെടികളെപ്പറ്റിയും ശലോമോൻ പഠിപ്പിച്ചു. ഉഗ്രങ്ങൾ, പക്ഷികൾ, ഇഴജന്തുക്കൾ എന്നിവയെപ്പറ്റിയും ശലോമോൻ രാജാവ് പഠിപ്പിച്ചു. 34ശലോമോൻ രാജാവിന്റെ വിജ്ഞാനം ശ്രവിക്കാൻ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവരും വന്നു. ശലോമോൻ രാജാവിനെ ശ്രവിക്കാൻ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലെയും രാജാക്കന്മാരും തങ്ങളുടെ ജ്ഞാനികളെ അയച്ചു.

**ശലോമോൻ ആലയം നിർമ്മിക്കുന്നു**

5 ഹീരാം ആയിരുന്നു സോരിലെ രാജാവ്. അയാൾ എക്കാലവും ദാവീദിന്റെ സുഹൃത്തായിരുന്നു. ദാവീദിനു ശേഷം ശലോമോൻ രാജാവായ വിവരം അറിഞ്ഞ ഉടനെ ഹീരാം തന്റെ ഭൃത്യന്മാരെ ശലോമോന്റെയടുത്തേക്കയച്ചു. 2ഹീരാം രാജാവിനോട് ശലോമോൻ പറഞ്ഞതിതാണ്, 3“എന്റെ പിതാവായ ദാവീദു രാജാവിന് ചുറ്റിലും നിന്നുള്ള അനേകം യുദ്ധങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് നിനക്കറിയാമല്ലോ. അതിനാൽ തന്റെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്കു ഒരു ആലയം പണിയാൻ അദ്ദേഹത്തിനു കഴിഞ്ഞില്ല. തന്റെ ശത്രുക്കളെ മുഴുവൻ തോല്പിക്കാൻ യഹോവ തന്നെ അനുവദിക്കുന്നത്രയും കാലം അദ്ദേഹം കാത്തിരുന്നു. 4പക്ഷേ ഇന്ന് എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ എന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ എല്ലാ വശങ്ങളിലും സമാധാനം നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ എനിക്കു ശത്രുക്കളില്ല. എന്റെ ജനത അപകടത്തിലുമല്ല.

5“എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനോട് യഹോവ ഒരു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. യഹോവ പറഞ്ഞു, ‘നിനക്കുശേഷം നിന്റെ പുത്രനെ



ഞാൻ രാജാവായും. നിന്റെ പുത്രൻ എന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്താൻ ഒരു ആലയം പണിയുകയും വേണം. എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കു ആ ആലയം പണിയാൻ ഞാനിപ്പോൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. **“അതിനാൽ ഞാൻ താങ്കളുടെ സഹായം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. താങ്കളുടെ ആളുകളെ ലെബനോനിലേക്കയയ്ക്കുക.അവിടെ അവർ ദേവദാതുവൃക്ഷങ്ങൾ എനിക്കുവേണ്ടി മുറിക്കണം. എന്റെ ഭൃത്യന്മാരും താങ്കളുടെ ഭൃത്യന്മാരോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യും. താങ്കളുടെ ഭൃത്യന്മാരുടെ കൂലിയായി താങ്കൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതെന്തും ഞാൻ നൽകാം, പക്ഷേ താങ്കളുടെ സഹായം എനിക്കു വേണം. ഞങ്ങളുടെ മരപ്പണിക്കാർ സീദോനിലെ മരപ്പണിക്കാരുടെയത്ര മിടുക്കന്മാരല്ല.”**

**7**ശലോമോന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ കേട്ടപ്പോൾ ഹീരാമിനു വളരെ സന്തോഷമായി. ഹീരാം പറഞ്ഞു, **“ഈ മഹാരാജ്യം ഭരിക്കാൻ ദാവീദു രാജാവിന് ഇത്ര ജ്ഞാനിയായ ഒരു പുത്രനെ നൽകിയതിന് ഞാൻ യഹോവയോടു നന്ദി പറയുന്നു!”** **8**അനന്തരം ഹീരാം ശലോമോന് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. സന്ദേശമിതായിരുന്നു, **“അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ കേട്ടു. അങ്ങയ്ക്ക് ആവശ്യമുള്ളത്ര ദേവദാതുരങ്ങളും സൈപ്രസ് മരങ്ങളും മുഴുവൻ ഞാൻ അങ്ങയ്ക്കു തരാം. 9**എന്റെ ഭൃത്യന്മാർ അവ ലെബനോനിലിന്നും കടലിലേക്കു കൊണ്ടുവരും. അപ്പോളവ കൂട്ടിക്കെട്ടി അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന തുറമുഖത്തേക്കു ഞാൻ കൊണ്ടുവരാം. അവിടെ ആ മരക്ഷണങ്ങൾ ഞാൻ വേർപെടുത്തുമ്പോൾ അങ്ങയ്ക്കു അവ കൊണ്ടുപോകാം. എല്ലാ വർഷവും എന്റെ വീട്ടിലേക്കുവശ്യമുള്ള ഭക്ഷണം നൽകുകയാണ് അങ്ങനിക്കായി ചെയ്യേണ്ട ആനുകൂല്യം.”

**10-11**ശലോമോൻ ആവശ്യമുള്ളത്ര ദേവദാതുരങ്ങളും സൈപ്രസ് മരങ്ങളും ഹീരാം നൽകി. ശലോമോൻ ഹീരാമിന് ഇരുപതിനായിരം കോർഗോതമ്പും ഇരുപതിനായിരം ബത്ത് ശുദ്ധമായ ഒലീവെണ്ണയും എല്ലാ വർഷവും നൽകി. **12**യഹോവ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ തന്നെ ശലോമോൻ ജ്ഞാനം നൽകി. ഹീരാമിനും ശലോമോനും ഇടയിൽ സമാധാനം നിലനിന്നിരുന്നു. ഈ രണ്ടു രാജാക്കന്മാരും അവർക്കിടയിൽ ഒരു ഉടമ്പടിയുണ്ടാക്കി.

**13**ശലോമോൻ രാജാവ് മുപ്പതിനായിരം യിസ്രായേലുകാരെ ഈ ജോലിയിൽ സഹായിക്കാൻ നിർബന്ധിച്ചു. **14**അവരുടെ യജമാനനായി അദോനീദാം എന്നൊരാളെ ശലോമോൻ രാജാവ് തിരഞ്ഞെടുത്തു. ശലോമോൻ അവരെ മൂന്ന് സംഘങ്ങളാക്കി തിരിച്ചു. ഓരോ സംഘത്തിനും പതിനായിരംപേർ വീതം. ഓരോ സംഘവും ലെബനോനിൽ ഒരു മാസം പണിയെടുക്കുകയും രണ്ടുമാസത്തേക്കു വീട്ടിൽ പോകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. **15**മെന്ദ്രദേശത്ത് ജോലി ചെയ്യാൻ എൺപതിനായിരംപേരെയും ശലോമോൻ നിയോഗിച്ചു. പാറ പൊട്ടിയ്ക്കലായിരുന്നു അവരുടെ ജോലി. പാറ ചുമക്കാൻ എഴുപതിനായിരം പേരുണ്ടായിരുന്നു. **16**ഈ ജോലികളെല്ലാം ചെയ്യുന്നവരുടെ മേൽ നോട്ടക്കാരായി മുവായിരത്തി മൂന്നുപേരും ഉണ്ടായിരുന്നു. **17**വലിയ വിലയേറിയ കല്ലുകൾ ആലയത്തിന്റെ അടിത്തറ പാകാനായി മുറിച്ച് ചുട്ടുക്കാൻ ശലോമോൻ രാജാവ് അവരോടു കല്പിച്ചു. **18**അനന്തരം ശലോമോന്റെയും ഹീരാ

മിന്റെയും പണിക്കാരും ബൈബിലോസുകാരും കല്ലുകൾ ചെത്തിമിനുക്കി. ആലയം നിർമ്മിക്കാനുള്ള കല്ലുകളും മരവും അവർ തയ്യാറാക്കി.

**ശലോമോൻ ആലയം പണിയുന്നു**

**6** അങ്ങനെ ശലോമോൻ ആലയം പണിയാൻ ആരംഭിച്ചു. യിസ്രായേലുകാർ ഈജിപ്തു വിട്ടതിന്റെ നാനൂറ്റിയെൺപതാം വർഷമായിരുന്നു അത്, ശലോമോൻ യിസ്രായേൽ രാജാവായതിന്റെ നാലാം വർഷവുമായിരുന്നു അത്. വർഷത്തിന്റെ രണ്ടാം മാസമായ സീവ് മാസത്തിലായിരുന്നു അത്. **2**ആലയത്തിന് അറുപതു മുഴം നീളവും ഇരുപതു മുഴം വീതിയും മുപ്പതു മുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരുന്നു. **3**ആലയത്തിന്റെ മുഖമണ്ഡപത്തിന് ഇരുപതു മുഴം നീളവും പത്തു മുഴം വീതിയുമുണ്ടായിരുന്നു. മുഖമണ്ഡപം ആലയത്തിന്റെ മുൻഭാഗം മുഴുവനും ഉണ്ടായിരുന്നു. ആലയത്തിന്റെ വീതിയ്ക്കു തുല്യമായിരുന്നു അതിന്റെ നീളം. **4**ആലയത്തിന് ഇടുങ്ങിയ ജനാലകളുണ്ടായിരുന്നു. പുറത്ത് വീതികുറഞ്ഞതും അകത്ത് വീതിയേറിയതുമാക്കിയിരുന്നു അവ. **5**ആലയത്തിന്റെ പ്രധാന ഭാഗത്തിനു ചുറ്റുമായി ഒരു നിരമുറികൾ നിർമ്മിച്ചു. ആ മുറികൾ നിലനിലയായിട്ടുമാക്കിയിരുന്നു പണിതത്. അവ മൂന്നു നിലയുണ്ടായിരുന്നു. **6**മുറികൾ ആലയഭിത്തിയോടു ചേർന്നിരുന്നു. എന്നാൽ അവയുടെ ഉത്തരങ്ങൾ ആഭിത്തിയിലേക്കു കയറ്റിയായിരുന്നില്ല നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്. മുകളിലേക്കു പോകുന്നതോടും ആ ആലയഭിത്തിയുടെ കനം കുറഞ്ഞു വന്നു. അതിനാൽ ആ മുറികളുടെ ഒരു വശത്തുള്ള ഭിത്തി അതിന്റെ അടിയിലെ ഭിത്തിയേക്കാൾ കനം കുറഞ്ഞതായിരുന്നു. താഴത്തെ നിലയിലുള്ള മുറികൾക്ക് അഞ്ചുമുഴമായിരുന്നു വീതി. നടുവിലത്തെ നിലയിലെ മുറികൾക്ക് ആറുമുഴം വീതി. അതിനു മുകളിലുള്ള മുറികൾക്ക് ഏഴുമുഴം വീതിയുണ്ടായിരുന്നു. **7**വലിയ കല്ലുകളുപയോഗിച്ചാണ് പണിക്കാർ ഭിത്തികൾ പണിതത്. മണ്ണിൽനിന്ന് അവർക്കു കിട്ടിയ സ്ഥലത്തു വെച്ചു തന്നെ അവർ കല്ലുകൾ മുറിച്ചു. അതിനാൽ ചുറ്റികകളുടെയോ കോടാലികളുടെയോ മറ്റേതെങ്കിലും ഇരുമ്പായുധങ്ങളുടെയോ ശബ്ദം ആലയത്തിലുണ്ടായിരുന്നില്ല.

**8**താഴത്തെ നിലയിലെ മുറികളിലേക്കുള്ള പ്രവേശനദ്വാരം ആലയത്തിന്റെ തെക്കുവശത്തായിരുന്നു. അകത്ത് രണ്ടും മൂന്നും നിലകളിലെ മുറികളിലേക്കു ഗോവണികളുമുണ്ടായിരുന്നു.

**9**അങ്ങനെ ശലോമോൻ ആലയനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. ആലയത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളും ദേവദാതു കൊണ്ടുള്ള പലക ഉപയോഗിച്ചു മുടിയിരുന്നു. **10**ആലയത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള മുറികളുടെ നിർമ്മാണവും ശലോമോൻ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഓരോ നിലയ്ക്കും അഞ്ചുമുഴം ഉയരമുണ്ടായിരുന്നു. ആ മുറികളിലെ ദേവദാതു തൂലാങ്ങൾ ആലയത്തെ സ്പർശിച്ചു.

**11**യഹോവ ശലോമോനോടു പറഞ്ഞു, **12**“നീ എന്റെ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും അനുസരിച്ചാൽ ഞാൻ നിന്റെ പിതാവിനോടു വാഗ്ദാനം ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ നിനക്കുവേണ്ടി ചെയ്യും. **13**യിസ്രായേലുകാർക്കിടയിൽ നീ നിർമ്മിക്കുന്ന ഈ ആലയത്തിൽ ഞാൻ വസിക്കു



കയും ചെയ്യും. യിസ്രായേൽജനതയെ ഞാനൊരിക്കലും കൈവെടിയിരുത്തുകയില്ല.”

**ആലയത്തിന്റെ വിശദവിവരങ്ങൾ**

14അങ്ങനെ ശലോമോൻ ആലയനിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. 15കല്ലുകൊണ്ടുള്ള ഉൾഭിത്തി ദേവദാരുപലകകൾ കൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞിരുന്നു. തറമുതൽ മച്ചുവരെ ആ പലകകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആലയത്തിന്റെ തറയിലെ കല്ലുകൾ സൈപ്രസ്തടി കൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞിരുന്നു. 16ആലയത്തിന്റെ അങ്ങേയറ്റത്ത് താഴെ ഇരുപതു മുഴം നീളത്തിൽ ഒരു മുറിയും അവർ പണിതു. ഈ മുറിയുടെ ഭിത്തികളിലും തറമുതൽ മച്ചുവരെ ദേവദാരുപലകകൾ തറച്ചു. അതിവിശുദ്ധസ്ഥലം എന്നായിരുന്നു ആ മുറി വിളിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. 17അതിവിശുദ്ധ സ്ഥലത്തിനു മുമ്പിൽ ആയിരുന്നു ആലയത്തിന്റെ പ്രധാനഭാഗം. ആ മുറിക്ക് നാല്പതു മുഴം നീളമുണ്ടായിരുന്നു. 18ഈ മുറിയുടെ ഭിത്തികളിലും അവർ ദേവദാരു പലകകൾ തറച്ചു ഭിത്തിയിലെ ഒരു കല്ലുപോലും വെളിയിൽ കാണാമായിരുന്നില്ല. പലകകളിൽ അവർ പൂഷ്പങ്ങളുടെയും കായ്കനികളുടെയും ചിത്രങ്ങൾ കൊത്തിവെച്ചിരുന്നു.

19ആലയത്തിന്റെ ഏറ്റവും പിൻഭാഗത്ത് ശലോമോൻ ഒരു മുറി തയ്യാറാക്കി. ആ മുറിയഹോവയുടെ കരാറിന്റെ പെട്ടുകത്തിനു വേണ്ടിയുള്ളതായിരുന്നു. 20ആ മുറിക്ക് ഇരുപതു മുഴം നീളം, ഇരുപതു മുഴം വീതി, ഇരുപതു മുഴം ഉയരം എന്നിങ്ങനെയായിരുന്നു അളവ്. 21ഈ മുറി ശലോമോൻ സ്വർണ്ണം പൊതിഞ്ഞു. ഈ മുറിയുടെ മുമ്പിലായി അവൻ ഒരു ധൂപയാഗപീഠവും പണിതു. യാഗപീഠം അവൻ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു പൊതിയുകയും അതിനെ സ്വർണ്ണച്ചങ്ങലകൊണ്ട് വശിഞ്ഞുകെട്ടുകയും ചെയ്തു. ആ മുറിയിൽ കൈതുബുമാലാഖമാരുടെ രണ്ടു പ്രതിമകളുണ്ടായിരുന്നു. ആ പ്രതിമകളും സ്വർണ്ണം പുശിയവയായിരുന്നു.

22ആലയം മുഴുവൻ സ്വർണ്ണംകൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞിരുന്നു. അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനു മുമ്പിലുള്ള യാഗപീഠവും സ്വർണ്ണംകൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞിരുന്നു.

23പണിക്കാർ ചിറകുകളുള്ള രണ്ടു കൈതുബുമാലാഖമാരുടെ പ്രതിമകളും ഉണ്ടാക്കി. ഒലീവു മരംകൊണ്ടാണ് അവർ അതുണ്ടാക്കിയത്. ഈ കൈതുബുമാലാഖമാരെ അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തായിരുന്നു വെച്ചിരുന്നത്. ഓരോ കൈതുബുമാലാഖയ്ക്കും പത്തുമുഴം ഉയരമുണ്ടായിരുന്നു. 24-26രണ്ടു കൈതുബുമാലാഖമാരും ഒരേ വലിപ്പത്തിൽ ഒരേ രീതിയിൽ ഉണ്ടാക്കപ്പെട്ടു. ഓരോ കൈതുബുമാലാഖമാർക്കും രണ്ടു ചിറകുകൾ വീതമുണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ ചിറകിനും അഞ്ചു മുഴം നീളമുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു ചിറകിന്റെ അറ്റമുതൽ മറ്റേ ചിറകിന്റെ അറ്റവരെ പത്തുമുഴുവുമായിരുന്നു. ഓരോ കൈതുബുമാലാഖയ്ക്കും പതിനഞ്ചടി വീതമായിരുന്നു ഉയരം. 27അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തായിരുന്നു ഈ കൈതുബുമാലാഖമാരെ വെച്ചിരുന്നത്. അവ അടുത്തടുത്തായി നിന്നു. മുറിയുടെ മദ്ധ്യത്തിൽ അവയുടെ ചിറകുകളുടെ അഗ്രങ്ങൾ കൂട്ടിമുട്ടിയിരുന്നു. മറ്റു രണ്ടു ചിറകുകളുടെ അഗ്രങ്ങളും ഭിത്തികളിൽ സ്പർശിച്ചിരുന്നു. 28ഈ കൈതുബുമാലാഖമാർ സ്വർണ്ണത്തിൽ പൊതിയപ്പെട്ടിരുന്നു.

29പ്രധാനമുറിക്കും അകത്തെമുറിക്കും ചുറ്റുമുള്ള ഭിത്തികളിൽ കൈതുബുമാലാഖമാരുടെയും പനമരങ്ങളുടെയും പൂക്കളുടെയും ചിത്രങ്ങൾ കൊത്തിവെച്ചിരുന്നു. 30ഇതുമുറികളുടെയും തറയിൽ സ്വർണ്ണം പുശിയിരുന്നു.

31പണിക്കാർ ഒലീവുതടിയിൽ രണ്ടു വാതിലുകൾ പണിതു. ആ വാതിലുകൾ അവർ അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തിന്റെ പ്രവേശനദ്വാരത്തിൽ ഉറപ്പിച്ചു. വാതിലിന്റെ ചട്ടത്തിന് അതുവശങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. 32ഒലീവുതടിയിലാണ് അവർ രണ്ടു വാതിലുകളും ഉണ്ടാക്കിയത്. കൈതുബുമാലാഖമാരുടെയും പനമരങ്ങളുടെയും പൂക്കളുടെയും രൂപങ്ങൾ അവർ വാതിലിൽ കൊത്തിവെച്ചിരുന്നു. അനന്തരം അവർ വാതിലുകൾ സ്വർണ്ണംകൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞു.

33പ്രധാനമുറിയിലേക്കുള്ള കവാടത്തിനുള്ള കതകുകളും അവർ ഉണ്ടാക്കി. സമചതുരത്തിലുള്ള വാതിൽച്ചട്ടം ഒലീവുതടിയിലാണ് അവർ നിർമ്മിച്ചത്. 34അനന്തരം പൈൻമരം കൊണ്ട് അവർ വാതിലുകളുണ്ടാക്കി. 35രണ്ടു വാതിലുകളുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ടു പാളികളായിരുന്നു ഓരോ വാതിലും. കൈതുബുമാലാഖമാരുടെയും പനമരങ്ങളുടെയും പൂഷ്പങ്ങളുടെയും രൂപങ്ങൾ വാതിലുകളിൽ കൊത്തിവെച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അനന്തരം അവർ അവയെ സ്വർണ്ണംകൊണ്ട് പൊതിയുകയും ചെയ്തു.

36അനന്തരം അവർ നടമുറ്റം ഉണ്ടാക്കി. ഈ മുറ്റത്തിനു ചുറ്റിലും അവർ ഭിത്തികൾ കെട്ടി. ഓരോ ഭിത്തിയും മൂന്നുനിര ചെത്തുകല്ലുകൾ കൊണ്ടും ഒരുനിര ദേവദാരുമരംകൊണ്ടുമാണ് നിർമ്മിച്ചത്. 37വർഷത്തിലെ രണ്ടാം മാസമായ സീവ് മാസത്തിലാണ് അവർ ആലയം പണിതുടങ്ങിയത്. യിസ്രായേൽരാജാവെന്ന നിലയിൽ ശലോമോന്റെ നാലാം വർഷവും. 38എട്ടാം മാസമായ ബുൽമാസത്തിൽ ആലയനിർമ്മാണം കഴിഞ്ഞു. ശലോമോൻ ജനങ്ങൾക്കുമേൽ ഭരണമാരംഭിച്ച് പതിനൊന്നാം വർഷമായിരുന്നു അത്. ആലയം നിർമ്മിക്കാൻ ഏഴു വർഷമെടുത്തു. നിർദ്ദീഷ്ടരീതിയിൽത്തന്നെയായിരുന്നു ആലയം പണിതത്.

**ശലോമോന്റെ കൊട്ടാരം**

7 ശലോമോൻരാജാവ് തനിക്കായി ഒരു കൊട്ടാരവും നിർമ്മിച്ചു. ശലോമോന്റെ കൊട്ടാരം പണിയാൻ പതിമൂന്നു വർഷമെടുത്തു. 2“ലെബനോന്റെ വനം” എന്നു വിളിക്കപ്പെടുന്ന മന്ദിരം കൂടി ശലോമോൻ നിർമ്മിച്ചു. അതിനു നൂറുമുഴം നീളവും അമ്പതുമുഴം വീതിയും മൂപ്പതുമുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനു നാലുനിര ദേവദാരുകൊണ്ടുള്ള തൂണുകളും ഓരോതൂണിന്റെ മുകളിൽ ഓരോ ദേവദാരുതൊപ്പിയുംവീതം പിടിപ്പിച്ചിരുന്നു. 3തൂണുകൾക്കു മുകളിലൂടെ ദേവദാരുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരങ്ങളും ഉറപ്പിച്ചിരുന്നു. അവയിലായിരുന്നു മച്ചിനുള്ള ദേവദാരുപലകകൾ പിടിപ്പിച്ചിരുന്നത്. ഓരോഭാഗം തൂണുകൾക്കും പതിനഞ്ച് ഉത്തരങ്ങൾ വീതമുണ്ടായിരുന്നു. ആകെ നാല്പത്തഞ്ച് ഉത്തരങ്ങൾ. 4ചുമരുകളുടെ ഓരോ വശത്തും മൂന്നുനിര ജനാലകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവയെല്ലാം നേർക്കുനേരെ ആയിരുന്നു. 5ഓരോ അറ്റത്തും മൂന്നു വാതിലുകൾ വീതമുണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ വാതിൽപ്പാളികളും ചട്ടങ്ങളും സമചതുരത്തിലുമായിരുന്നു. 6ശലോമോൻ “സ്തുപമണ്ഡപങ്ങളും” പണിതു. അതിനു അമ്പതു

മുഴം നീളവും മുപ്പതു മുഴം വീതിയും ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ മുൻവശത്ത് സ്തംഭങ്ങളിൽ താങ്ങി നിർത്തിയിരുന്ന ഒരു മേൽക്കൂട്ടിയും ഉണ്ടായിരുന്നു.

7 ശലോമോൻ ഒരു സിംഹാസനമുറിയും പണിയിച്ചു. അതിലിരുന്നായിരുന്നു അവൻ നീതിനിർവ്വഹണം നടത്തിയത്. അതിനെ അവൻ “വിധി മണ്ഡപം” എന്നു വിളിച്ചു. ആ മുറിയുടെ തറയുതൽ മച്ചുവരെ ദേവദാതു പലകകൾ തറച്ചിരുന്നു.

8 ശലോമോൻ താമസിച്ചിരുന്ന ഭവനം വിധിമണ്ഡപത്തിന്റെ ഉള്ളിലായിരുന്നു. വിധിമണ്ഡപംപോലെ തന്നെയായിരുന്നു ആ ഭവനവും നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്. ഈജിപ്തിലെ രാജാവിന്റെ പൂശിയതായ തന്റെ ഭാര്യയ്ക്കും അവൻ അതേപോലൊരു ഭവനം പണികഴിപ്പിച്ചിരുന്നു.

9 ഈ കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം വിലയേറിയ കല്ലുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയവയായിരുന്നു. ഈർച്ച വാളുകൊണ്ടായിരുന്നു അവ ശരിയായ വലിപ്പത്തിൽ മുറിച്ചെടുത്തിരുന്നത്. അവയുടെ മുമ്പിലും പുറകിലും ചെത്തിമിനുക്കിയിരുന്നു. അടിത്തട്ടുമുതൽ ഭിത്തിയുടെ മുകൾനിര വരെ ഈ വിലയേറിയ കല്ലുകൾകൊണ്ടാണ് നിർമ്മിച്ചത്. മുറ്റത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള ഭിത്തിപോലും വിലയേറിയ കല്ലുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയവയാണ്. 10 അടിത്തറ വിലയേറിയ വലിയ കല്ലുകൾ കൊണ്ട് നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. അവയിൽ ചില കല്ലുകൾക്ക് പത്തു മുഴവും മറ്റു ചിലവയ്ക്ക് എട്ടു മുഴവും നീളമുണ്ടായിരുന്നു. 11 ആ കല്ലുകളുടെ മുകളിൽ മറ്റു വിലയേറിയ കല്ലുകളും ദേവദാതു കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. 12 കൊട്ടാരമുറ്റം, ആലയമുറ്റം, ആലയത്തിലെ മുഖമണ്ഡപം എന്നിവയ്ക്കു ചുറ്റുമെല്ലാം ചുവരുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ ചുവരുകൾ മൂന്നു നിരകല്ലുകൾകൊണ്ടും ഒരുനിര ദേവദാതുതടികൊണ്ടുമാണ് നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടത്.

13 ടൈറിലെ ഹൂരാം എന്നൊരാൾക്ക് ശലോമോൻരാജാവ് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. ഹൂരാമിനെ ശലോമോൻ യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. 14 നഹ്താലിയുടെ ഗോത്രത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു യിസ്രായേലുകാരിയായിരുന്നു ഹൂരാമിന്റെ അമ്മ. അവന്റെ പരേതനായ പിതാവ് ടൈറുകാരനുമായിരുന്നു. ഹൂരാം ഓടുകൊണ്ട് സാധനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ അതിവിദഗ്ദനും പരിചയസമ്പന്നനായ പണിക്കാരനുമായിരുന്നു. ശലോമോൻരാജാവ് ഹൂരാമിനോട് വരാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും അയാളതു സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ശലോമോൻ രാജാവ് ഹൂരാമിനെ എല്ലാ ഓട്ടുപണികളുടെയും ചുമതലക്കാരനാക്കി. ഓടുകൊണ്ടുള്ള എല്ലാ സാധനങ്ങളും അയാളാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്.

15 ഹൂരാം രണ്ട് ഓട്ടു തൂണുകളുണ്ടാക്കി. ഓരോ തൂണിനും പതിനെട്ടു മുഴം ഉയരവും പന്ത്രണ്ടു മുഴം ചുറ്റളവും ഉണ്ടായിരുന്നു. തൂണുകൾ പൊള്ളയും മൂന്നിഞ്ചു കനത്തിലുള്ള ലോഹം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതുമായിരുന്നു. 16 അഞ്ചുമുഴം വീതം ഉയരമുള്ള രണ്ടു മകുടങ്ങളും അയാളുണ്ടാക്കി. ആ മകുടങ്ങൾ അയാൾ സ്തുപങ്ങളുടെ മുകളിലുറപ്പിച്ചു. 17 അനന്തരം അയാൾ സ്തംഭങ്ങളുടെ മുകളിലെ മകുടങ്ങൾക്ക് ചങ്ങലകൾകൊണ്ടുള്ള രണ്ടു വലകളുണ്ടാക്കി. 18 അനന്തരം അയാൾ നീർമാതളപ്പഴംപോലുള്ള തൃപങ്ങളുടെ രണ്ടുനിര ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കി. സ്തു

പങ്ങളുടെ മുകളിലുള്ള മകുടങ്ങളെ മടുന്നതിന് അവർ ഈ ഓട്ടുനീർമാതളപ്പഴങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു. 19 അഞ്ചുമുഴം ഉയരമുള്ള തൂണുകളുടെ മകുടങ്ങൾക്ക് പുകങ്ങളുടെ തൃപമായിരുന്നു. 20 സ്തംഭങ്ങളുടെ മുകളിലായിരുന്നു മകുടങ്ങൾ. അവ വലുപ്പത്തിന്റെ മുകളിലായിരുന്നു. അവിടെ മകുടങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമായി നിരനിരയായി ഇരുപതു നീർമാതളപ്പഴങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. 21 ഈ രണ്ട് ഓട്ടു സ്തംഭങ്ങളും ഹൂരാം ആലയത്തിന്റെ മുഖമണ്ഡപത്തിൽ വെച്ചു. ഒരു സ്തംഭം പ്രവേശനദവാരത്തിന്റെ തെക്കു വശത്തും മറ്റേത് വടക്കു വശത്തും വെച്ചു. യാഖീൻ എന്നായിരുന്നു തെക്കേ സ്തംഭത്തിന്റെ പേര്. വടക്കേ സ്തംഭത്തിന്റേത് ബോവസ് എന്നും. 22 പുഷ്പാകൃതിയിലുള്ള മകുടങ്ങൾ അവർ സ്തംഭങ്ങളുടെ മുകളിലാണു വെച്ചിരുന്നത്. അങ്ങനെ രണ്ടു സ്തംഭങ്ങളുടെയും മേലുള്ള പണികൾ അവസാനിച്ചു.

23 അനന്തരം ഹൂരാം ഓടുകൊണ്ട് വൃത്താകൃതിയിലൊരു കുളം നിർമ്മിച്ചു. ആ കുളത്തിന് അവർ “കടൽ” എന്ന് പേരിട്ടു. കുളത്തിന് മുപ്പതു മുഴം ചുറ്റളവുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് പത്തു മുഴം വ്യാസവും അഞ്ചുമുഴം ആഴവുമുണ്ടായിരുന്നു. 24 കുളത്തിന്റെ പുറംവക്കിൽ ഒരു ചുറ്റുണ്ടായിരുന്നു. ആ ചുറ്റിനു താഴെ രണ്ടു നിരയിൽ ചുറ്റും കായ്കനികൾ വാർത്തിരുന്നു. അത് കുളത്തിനോടു ചേർത്ത ഒറ്റക്കഷണമായിട്ടായിരുന്നു വാർത്തിരുന്നത്. 25 പന്ത്രണ്ട് ഓട്ടുകാളുകൾ ആ കുളം ചുമന്നിരുന്നു. ഈ പന്ത്രണ്ടുകാളുകളും കുളത്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു നോക്കിക്കൊണ്ടാണു നിന്നിരുന്നത്. മൂന്നെണ്ണം വടക്കോട്ടും മൂന്നെണ്ണം കിഴക്കോട്ടും മൂന്നെണ്ണം തെക്കോട്ടും മൂന്നെണ്ണം പടിഞ്ഞാട്ടും നോക്കിയിരുന്നു. 26 കുളത്തിന്റെ വശങ്ങൾക്ക് മൂന്നിഞ്ചു കനമുണ്ടായിരുന്നു. കുളത്തിന്റെ ചുറ്റിന് ഒരു കോപ്പയുടെ ചുറ്റിന്റെയോ പുറവിന്റെ ഇതളുകളുടെയോ തുല്യമായിരുന്നു. കുളത്തിൽ പതിനോരായിരം ഗാലൻ വെള്ളം കൊള്ളുമായിരുന്നു.

27 അനന്തരം ഹൂരാം ഓടുകൊണ്ടുള്ള പത്തു വണ്ടികളുണ്ടാക്കി. ഓരോന്നിനും നാലുമുഴം നീളവും നാലുമുഴം വീതിയും മൂന്നുമുഴം ഉയരവുമുണ്ടായിരുന്നു. 28 ചട്ടങ്ങൾക്കകത്തു പിടിപ്പിച്ച ചതുരപ്പലകകൾകൊണ്ടാണ് വണ്ടികളുണ്ടാക്കിയത്. 29 പലകകളിലും ചട്ടങ്ങളിലും ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ സിംഹങ്ങളും കാളുകളും കെരുബുമാലാഖകളുമുണ്ടായിരുന്നു. കാളകളുടെയും സിംഹങ്ങളുടെയും മുകളിലും താഴെയും അലങ്കാരപ്പണികൾ ചെയ്തിരുന്നു. 30 ഓരോ വണ്ടിയ്ക്കും നാല് ഓട്ടുചക്രങ്ങളും ഓടുകൊണ്ടുള്ള അച്ചുതണ്ടുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. നാലു മുലയിലും ഓരോ തൊട്ടിയ്ക്കുള്ള കാലുകളും ഉറപ്പിച്ചിരുന്നു. ആ കാലുകളിലും ഓടുകൊണ്ടുള്ള പുകങ്ങളുടെ ചിത്രപ്പണികളുണ്ടായിരുന്നു. 31 തൊട്ടിയുടെ മുകളിൽ ഒരു ചട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അത് തൊട്ടിയുടെ മുകളിൽ ഒരു മുഴം ഉയർന്നു നിന്നു. തൊട്ടിയുടെ വട്ടത്തിലുള്ള വായ്ക്ക് ഒന്നരമുഴം വ്യാസമുണ്ടായിരുന്നു. ചട്ടത്തിൽ ഓടുകൊണ്ടുള്ള ചിത്രപ്പണികൾ കൊത്തിയിരുന്നു. ചട്ടം വൃത്തത്തിലല്ല സമചതുരത്തിലായിരുന്നു. 32 ചട്ടത്തിനടിയിൽ നാല് ചക്രങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ചക്രങ്ങൾക്ക് ഒന്നരമുഴം വ്യാസമുണ്ടായിരുന്നു. ചക്രങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള അച്ചുതണ്ടുകൾ വണ്ടികോടു ചേർത്ത് ഒറ്റക്കഷണമായിട്ടായിരുന്നു ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നത്. 33 ച

ക്രങ്ങൾ ഒരു രഥത്തിന്റെ ചക്രങ്ങൾപോലെ യായിരുന്നു. ചക്രങ്ങളിലെ അച്ചുതണ്ടുകളും പട്ടകളും അഴികളും ചക്രച്ചുഴികളും എല്ലാം ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയവയായിരുന്നു.

34 ഓരോ വണ്ടിയുടെയും നാലുമൂലകളിൽ നാലുതാങ്ങുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവ വണ്ടിയോടു ചേർത്ത് ഒറ്റക്കണണമായി ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. 35 ഓരോ വണ്ടിയുടേയും മുകളിൽ ചുറ്റുമായി ഓടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പട്ട തറച്ചിരുന്നു. അതും വണ്ടിയോടു ചേർത്ത് ഒറ്റക്കണണമായിയിരുന്നു. 36 വണ്ടിയുടെ വശങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും ഓടിൽ കൊത്തിവെച്ച കെരുമ്പുമാലാഖമാരുടെയും സിംഹങ്ങളുടെയും പനമരങ്ങളുടെയും ചിത്രങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ചിത്രങ്ങളെല്ലാം സ്ഥലം ലഭ്യമായതനുസരിച്ച് വണ്ടിയിലെല്ലായിടത്തും ഉണ്ടായിരുന്നു. വണ്ടിക്കു ചുറ്റുമുള്ള ചട്ടങ്ങളിലും പൂക്കൾ കൊത്തിവെച്ചിരുന്നു. 37 ഹൂറാം പത്തു വണ്ടികളുണ്ടാക്കി. അവയെല്ലാം ഒരുപോലെ യായിരുന്നു. ഓരോ വണ്ടിയും ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. ഓടുകൊണ്ടുണ്ടാക്കിയതായിരുന്നു. 38 പത്തു വണ്ടികളും ഹൂറാം ഉണ്ടാക്കി. പത്തു വണ്ടികളിൽ ഓരോന്നിനും ഓരോ തൊട്ടി വീതം. ഓരോ തൊട്ടിക്കും നാലുമുഴം വ്യാസമുണ്ടായിരുന്നു. അവയിലോരോന്നിലും ഇരുന്നൂറ്റി മുപ്പതു ഗാലൻ വെള്ളം കൊള്ളുമായിരുന്നു. 39 ഹൂറാം അഞ്ചു വണ്ടികൾ ആലയത്തിന്റെ തെക്കുവശത്തും മറ്റേ അഞ്ചുണ്ണം വടക്കു വശത്തും ഇട്ടു. വലിയ കുളം അവൻ ആലയത്തിന്റെ തെക്കു കിഴക്കേ മൂലയ്ക്കുമായിരുന്നു സ്ഥാപിച്ചത്. 40-45 കൂടങ്ങൾ, കോരികകൾ, കിണ്ണങ്ങൾ എന്നിവ ഹൂറാം നിർമ്മിച്ചു. ശലോമോൻരാജാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ചാണ് അയാൾ ഈ സാധനങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയത്. യഹോവയുടെ ആലയത്തിനുവേണ്ടി ഹൂറാം നിർമ്മിച്ച സാധനങ്ങളുടെ പട്ടിക:

രണ്ടു സ്തംഭങ്ങൾ സ്തംഭങ്ങളുടെ മുകളിലുള്ള തൊട്ടിപോലുള്ള രണ്ടു മകുടങ്ങൾ. മകുടങ്ങൾക്കു ചുറ്റും വയ്ക്കാറുള്ള രണ്ടു വലകൾ, രണ്ടു വലകൾക്കുള്ള നാനൂറു നീർമാതളപ്പഴങ്ങൾ. സ്തംഭങ്ങളുടെ മുകളിലെ മകുടങ്ങൾക്കുള്ള തൊട്ടികൾ മറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഓരോ വലയിലും രണ്ടു നിരകളായി നീർമാതളപ്പഴങ്ങൾ. ഒരു വണ്ടിയിൽ ഒരു തൊട്ടിവീതം എന്ന കണക്കിനു പത്തു വണ്ടികൾ. പന്ത്രണ്ടു കാളകൾ ചുമക്കുന്ന വലിയ കുളം. കലങ്ങൾ, ചെറിയ കോരികകൾ, ചെറിയ കിണ്ണങ്ങൾ കൂടാതെ യഹോവയുടെ ആലയത്തിനാവശ്യമായ എല്ലാ പാത്രങ്ങളും.

ശലോമോൻരാജാവ് ആവശ്യപ്പെട്ട എല്ലാ സാധനങ്ങളും ഹൂറാം ഉണ്ടാക്കി. മിനുസപ്പെടുത്തിയ ഓടുകൊണ്ടാണവയെല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയത്. 46-47 ഈ സാധനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാനുപയോഗിച്ച ഓട് ശലോമോൻ ഒരിക്കലും തൃക്കിനോക്കിയിരുന്നില്ല. അവ അത്രമാത്രം ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിനാൽ ഓടിന്റെ ആകെ തൃക്കം ഒരിക്കലും അറിയാനായില്ല. യോർദ്ദാൻനദിക്കു സമീപം സുകോത്തിനും സാരെഥാനിനും ഇടയിലുള്ള സമതലത്തിൽവെച്ച് ഇവ ഉണ്ടാക്കണമെന്നു ശലോമോൻരാജാവു കല്പിച്ചിരുന്നു. നിലത്തുവെച്ചിരുന്ന അച്ചുകളിൽ ഓട് ഉരുക്കി യൊഴിച്ചാണവർ അവ ഉണ്ടാക്കിയത്.

48-50 ആലയത്തിലേക്കു സ്വർണ്ണംകൊണ്ടുള്ള അനേകം സാധനങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ശലോമോൻ കല്പിച്ചു. സ്വർണ്ണംകൊണ്ടു നിർമ്മിക്കാൻ ശലോമോൻ കല്പിച്ച സാധനങ്ങൾ ഇവയൊക്കെയായിരുന്നു:

സ്വർണ്ണ യാഗപീഠം; സ്വർണ്ണ മേശ (ഈ മേശമേൽ വെച്ചായിരുന്നു വിശുദ്ധഅപ്പം ദൈവത്തിനർപ്പിച്ചിരുന്നത്); തങ്കം കൊണ്ടുള്ള വിളക്കുകാലുകൾ (അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനു മുന്നിൽ തെക്കുവശത്ത് അഞ്ചും വടക്കുവശത്ത് അഞ്ചുംവീതം); സ്വർണ്ണ പുഷ്പങ്ങൾ, വിളക്കുകൾ, ചവണകൾ; തങ്കക്കോപ്പകൾ, കത്രികകൾ, ചെറുതളികകൾ, കൽക്കരി എടുക്കാനുള്ള പാത്രങ്ങൾ; അകത്തെ മുറിയാല അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കും ആലയത്തിന്റെ പ്രധാനമുറിയിലേക്കുമുള്ള വാതിലുകളുടെ വിജാഗിരികൾ, ആലയത്തിന്റെ പ്രവേശനകവാടത്തിലെ വാതിലുകൾ.

51 അങ്ങനെ യഹോവയുടെ ആലയത്തിനു വേണ്ടി ചെയ്യാനാഗ്രഹിച്ചതെല്ലാം ശലോമോൻ രാജാവ് ചെയ്തു തീർത്തു. ഈ പ്രത്യേകകാര്യത്തിന് തന്റെ പിതാവായ ദാവീദു സമ്പാദിച്ചുവെച്ച എല്ലാ സാധനങ്ങളും അപ്പോൾ ശലോമോൻരാജാവിനു കിട്ടി. അവൻ ഈ സാധനങ്ങൾ ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും അയാൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ ഖജനാവിൽ സൂക്ഷിച്ചു.

സാക്ഷ്യപെട്ടകം ആലയത്തിൽ

8 യിസ്രായേലിലെ എല്ലാ മുപ്പന്മാരെയും ഗോത്രത്തലവന്മാരെയും യിസ്രായേൽ കൂടുംബത്തലവന്മാരെയും ശലോമോൻരാജാവ് വിളിച്ചുകൂട്ടി. യെരൂശലേമിൽ തന്റെയടുത്തേക്കു വരുവാൻ അവർ അവരോടാവശ്യപ്പെട്ടു. സാക്ഷ്യപെട്ടകം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ നിന്നും ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ശലോമോൻ അവരെ വരുത്തിയത്. 2 അതിനാൽ എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും ശലോമോൻരാജാവിന്റെയടുത്തു വന്നു. വർഷത്തിന്റെ ഏഴാം മാസമായ ഏഥാനീമാസത്തിലെ വിശുദ്ധഅവധിദിവസമായ കൂടാരത്തിനുള്ളിലായിരുന്നു അത് സംഭവിച്ചത്.

3 യിസ്രായേലിലെ മുപ്പന്മാരെയും അവിടെയെത്തി. അനന്തരം പുരോഹിതന്മാർ വിശുദ്ധപെട്ടകം എടുത്തു. 4 അവർ സമ്മേളനക്കൂടാരത്തോടും അതിലുള്ള വിശുദ്ധസാധനങ്ങളോടും മൊപ്പം യഹോവയുടെ വിശുദ്ധപെട്ടകം എടുത്തു. ഈ സാധനങ്ങൾ എടുക്കാൻ ലേവ്യർ പുരോഹിതന്മാരെ സഹായിച്ചു. 5 ശലോമോൻ രാജാവും മറ്റെല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും സാക്ഷ്യപെട്ടകത്തിനു മുമ്പിൽ സമ്മേളിച്ചു. അവർ അസംഖ്യം ആടുകളെയും കന്നുകാലികളെയും ബലിയർപ്പിച്ചു. 6 അനന്തരം പുരോഹിതന്മാർ യഹോവയുടെ സാക്ഷ്യപെട്ടകം ശരിയായ സ്ഥലത്തു വെച്ചു. അത് ആലയത്തിലെ അതിവിശുദ്ധ സ്ഥലത്തായിരുന്നു. കെരുമ്പുമാലാഖമാരുടെ ചിറകുകൾക്കടിയിലായിരുന്നു സാക്ഷ്യപെട്ടകം വെച്ചത്. 7 കെരുമ്പുമാലാഖമാരുടെ ചിറകുകൾ വിശുദ്ധപെട്ടകത്തിനുമേൽ വിരിഞ്ഞുനിന്നിരുന്നു. വിശുദ്ധപെട്ടകത്തെ യും അവയുടെ തണ്ടുകളെയും ചിറകുകൾ മുടിയിരുന്നു. 8 ആ തണ്ടുകൾ വളരെ നീളമുള്ളവയാ

യിരുന്നു. അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തിനു മുമ്പിലുള്ള വിശുദ്ധസ്ഥലത്തു നിൽക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും തണ്ടുകളുടെ അഗ്രങ്ങൾ കാണാമായിരുന്നു, പക്ഷേ പുറമെ നിന്നാർക്കും അവ കാണാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. ഇന്നും തണ്ടുകൾ അവിടെയുണ്ട്. **9**ഹോരേബ് എന്ന സ്ഥലത്തുവെച്ച് മോശെവെച്ച രണ്ടു കല്ലുകൾ മാത്രമേ വിശുദ്ധപെട്ടകത്തിനുള്ളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. യിസ്രായേൽജനതയുമായി അവർ ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നതിനു ശേഷം യഹോവ കരാർ ഉണ്ടാക്കിയത് ഹോരേബിൽ വെച്ചായിരുന്നു.

**10**പുരോഹിതന്മാർ വിശുദ്ധപെട്ടകം അതിവിശു സ്ഥലത്തു വെച്ചു. അനന്തരം പുരോഹിതന്മാർ അതിവിശുദ്ധസ്ഥലത്തുനിന്നും പുറത്തുവന്നപ്പോൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ മേഘം വന്നു നിറഞ്ഞു. **11**ആലയത്തിൽ യഹോവയുടെ തേജസ്സു വന്നുനിറഞ്ഞതിനാൽ പുരോഹിതന്മാർക്കു തങ്ങളുടെ ജോലി തുടരാനായില്ല. **12**അപ്പോൾ ശലോമോൻ പറഞ്ഞു,

“ആകാശത്തു തിളങ്ങാൻ യഹോവ സൂര്യനെ സൃഷ്ടിച്ചു, പക്ഷേ അവൻ തനിക്കു വസിക്കാൻ ഇരുണ്ട മേഘത്തെ എടുത്തു.\*

**13**ഞാൻ നിനക്കായി ഒരു അത്ഭുതകരമായ ആലയം നിർമ്മിച്ചു, നിനക്കു നിത്യമായി വസിക്കാനൊരിടം.” **14**യിസ്രായേൽജനത മുഴുവൻ അവിടെ നില്ക്കുമായിരുന്നു. അതിനാൽ ശലോമോൻരാജാവ് അവരുടെനേർക്കു തിരിയുകയും അവരെ അനുഗ്രഹിക്കാൻ ദൈവത്തോടാവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. **15**അനന്തരം ശലോമോൻരാജാവ് യഹോവയോടു ദീർഘമായൊരു പ്രാർത്ഥന നടത്തി. അവൻ ഇതായിരുന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചത്,

“യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ മഹാനാകുന്നു. എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനോടു ചെയ്ത വാഗ്ദാനം യഹോവ സ്വയം നടപ്പാക്കി. യഹോവ എന്റെ പിതാവിനോടു പറഞ്ഞു, **16**എന്റെ ജനതയായ, യിസ്രായേലുകാരെ ഞാൻ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നു. എന്നാൽ യിസ്രായേൽഗോത്രങ്ങളിൽ നിന്നും ഞാനിനിയും എന്റെ മഹത്വത്തിനുള്ള ആലയത്തിനായി ഒരു നഗരം തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടില്ല. എന്റെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരെ നയിക്കാൻ ഞാൻ ഒരാളെയും തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടില്ല. എന്നാലിപ്പോൾ ഞാൻ ആദരിക്കപ്പെടുവാനുള്ള നഗരമായി യെരൂശലേമിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. എന്റെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരെ ഭരിക്കാൻ ഞാൻ ദാവീദിനെയും തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു.”

**17**“യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ ആദരിക്കാൻ ഒരു ആലയം പണിയണമെന്ന് എന്റെ പിതാവിന് അതിയായ ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നു. **18**പക്ഷേ എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനോട് യഹോവ പറഞ്ഞു, ‘എന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്താൻ ഒരു ആലയം പണിയുന്നതിനു നിനക്ക് അതിയായ ആഗ്രഹമുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം. എന്റെ ആലയം പണിയാൻ നിനക്കാഗ്രഹമുള്ളതും കൊള്ളാം. **19**പക്ഷേ ആലയം പണിയാൻ ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് നിന്നെയല്ല. നിന്റെ പുത്രൻ എന്റെ ആലയം പണിയും!’

**20**“അങ്ങനെ താൻ ചെയ്ത വാഗ്ദാനം യഹോവ പാലിച്ചു. എന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന്റെ സ്ഥാനത്തു ഞാനാണിന്നു രാജാവ്. ഇപ്പോൾ യഹോവ വാഗ്ദാനം ചെയ്തതുപോലെ ഞാൻ യിസ്രായേൽജനതയെ ഭരിക്കുന്നു. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കു ഞാൻ ആലയം പണിതു. **21**വിശുദ്ധപെട്ടകത്തിന് ഞാൻ ആലയത്തിൽ ഒരു സ്ഥലവും ഉണ്ടാക്കി. നമ്മുടെ പൂർവ്വികരുമായി യഹോവ ഉണ്ടാക്കിയ കരാറാണ് വിശുദ്ധപെട്ടകത്തിന്റെയുള്ളിൽ. നമ്മുടെ പൂർവ്വികരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിച്ചപ്പോൾ യഹോവ അവരുമായി ഉണ്ടാക്കിയതാണ് ആ കരാർ.”

**22**അനന്തരം ശലോമോൻ യഹോവയുടെ യാഗപീഠത്തിനു മുന്നിൽ നിന്നു. ജനങ്ങളെല്ലാവരും അവന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. ശലോമോൻരാജാവ് തന്റെ കൈകൾ വിടർത്തി ആകാശത്തേക്കു നോക്കി. **23**അവൻ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, ആകാശത്തിലോ ഭൂമിയിലോ അങ്ങയെപ്പോലെ മറ്റൊരു ദൈവമില്ല. നീ അവരെ സ്നേഹിച്ചതിനാൽ നീ നിന്റെ ജനതയുമായി ഒരു കരാറുണ്ടാക്കി. നീ കരാർ പാലിക്കുകയും ചെയ്തു. നിന്നെ പൂർണ്ണമനസ്സാലെ പിന്തുടരുന്നവരോട് നീ ദയാലുവും വിശ്വസ്തനുമാകുന്നു. **24**എന്റെ പിതാവും നിന്റെ ദാസനുമായ ദാവീദിന് നീ ഒരു വാഗ്ദാനം നൽകി. ആ വാഗ്ദാനം നീ പാലിക്കുകയും ചെയ്തു. നിന്റെ സ്വന്തം വായകൊണ്ടാണ് നീ ആ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്. നിന്റെ മഹാശക്തിയാൽ ഇന്ന് നീ ആ വാഗ്ദാനം യഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. **25**ഇനി യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, എന്റെ പിതാവായ ദാവീദുമായി നീയുണ്ടാക്കിയ മറ്റു വാഗ്ദത്തങ്ങളും പാലിക്കേണമേ. അങ്ങു പറഞ്ഞു, ‘ദാവീദേ, നിന്റെ പുത്രന്മാർ എന്റെ കല്ലറകളെ സൂക്ഷ്മതയോടെ അനുസരിക്കണം, നീ ചെയ്തതുപോലെ. അവർ അങ്ങനെ ചെയ്താൽ നിന്റെ കൂടുംബത്തിൽനിന്നുള്ള ഒരാൾ എന്നും യിസ്രായേലിന്റെ ഭരണാധിപനായുണ്ടായിരിക്കും.’

**26**യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, എന്റെ പിതാവിനോടു ചെയ്ത ആ വാഗ്ദാനം തുടർന്നും പാലിക്കണമേയെന്നു ഞാൻ അങ്ങയോടു വീണ്ടും അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. **27**“എന്നാൽ, ദൈവമേ, നീ ഞങ്ങളോടൊത്തു ഭൂമിയിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ വസിക്കുമോ? ആകാശം മുഴുവനും സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾക്കും നിന്നെ ഉൾക്കൊള്ളാനാവില്ല. തീർച്ചയായും ഞാനുണ്ടാക്കിയ ഈ ആലയവും അങ്ങയെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ മതിയായതല്ല. **28**പക്ഷേ എന്റെ പ്രാർത്ഥനയും അപേക്ഷയും ശ്രദ്ധിച്ചാലും. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ദൃശ്യൻ. അങ്ങ് എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയും. **29**മുമ്പ് നീ പറയുകയുണ്ടായി, ‘ഞാനവിടെ ആദരിക്കപ്പെടും.’ അതിനാൽ ദയവായി രാത്രിയും പകലും ഈ ആലയം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുക. ഈ ആലയത്തിൽവെച്ച് ഞാൻ അങ്ങയോടു നടത്തിയ പ്രാർത്ഥന ദയവായി ശ്രദ്ധിച്ചാലും. **30**യഹോവേ, ഞാനും അങ്ങയുടെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരും ഈ സ്ഥലത്തേക്കു തിരിഞ്ഞ് നിന്നോടു പ്രാർത്ഥിക്കും. ദയവായി ആ പ്രാർത്ഥനകൾ കേട്ടാലും! നീ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ

ആകാശത്തു ... എടുത്തു ഇതൊരു പഴയപാഠത്തിൽ നിന്നുള്ളതാണ്. “യഹോവഇതു്യിൽ വസിക്കുമെന്നു പറഞ്ഞു” എന്നു മാത്രമേ എബ്രായ ഭാഷയിലുള്ളൂ.

വസിക്കുന്നെന്നു ഞങ്ങളറിയുന്നു. അവുടെ ഞങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനകൾ കേൾക്കുവാനും ഞങ്ങളോടു ക്ഷമിക്കുവാനും അപേക്ഷിക്കുന്നു.

31“ഒരാൾ മറ്റൊരാൾക്കെതിരെ തെറ്റു ചെയ്താൽ അവനെ ഇവിടെ ഈ യാഗപീഠത്തിങ്കലേക്കു കൊണ്ടുവരും. കുറ്റക്കാരൻ, തന്നെ തെറ്റു ചെയ്തിട്ടുവന്നതിനെ ഒരു ശാപം തൊടുകയും. താൻ നിഷ്കളങ്കനാണെന്നയാൾ സത്യം ചെയ്താൽ 32സ്വർഗ്ഗത്തിലിരുന്നു ശ്രദ്ധിക്കുകയും അയാളുടെ ന്യായവിധി നടത്തുകയും ചെയ്താലും. അയാൾ കുറ്റക്കാരനെങ്കിൽ അർഹമായ ശിക്ഷ നൽകിയാലും. അയാൾ നിഷ്കളങ്കനാണെങ്കിൽ അവന്റെ നിരപരാധിത്വത്തിനനുസരിച്ച് പ്രതിഫലം നൽകി അവനെ ന്യായീകരിച്ചാലും.

33“ചിലപ്പോൾ അങ്ങയുടെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാർ അങ്ങയ്ക്കെതിരെ പാപം ചെയ്യുകയും അവരുടെ ശത്രുക്കളാൽ തോല്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തേക്കാം. അപ്പോൾ ജനങ്ങൾ അങ്ങയുടെ അടുത്തേക്കു മടങ്ങിവന്ന് അങ്ങയെ വാഴ്ത്തും. അവർ ഈ ആലയത്തിൽ വന്ന് അങ്ങയോടു പ്രാർത്ഥിക്കും. 34ദയവായി സ്വർഗ്ഗത്തിൽ അവരെ ചെറുക്കൊണ്ടാലും. അനന്തരം അങ്ങയുടെ ജനതയായ യിസ്രായേൽജനതയോടു പൊറുക്കുകയും തങ്ങളുടെ നാടു തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ അവരെ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യേണമേ. ഈ ഭൂമി അങ്ങ് അവരുടെ പൂർവ്വികർക്കു നൽകിയതാണല്ലോ.

35“ചിലപ്പോൾ അവർ നിനക്കെതിരെ പാപം ചെയ്യുകയും നീ അവരുടെ ദേശത്ത് മഴ പെയ്യിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യാം. അപ്പോൾ അവർ ഈ സ്ഥലത്തേക്കു തിരിഞ്ഞ് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും നിന്റെ നാമത്തെ വാഴ്ത്തുകയും ചെയ്യും. നീ അവർക്കു യാതനകൾ നൽകുകയും അവർ തങ്ങളുടെ പാപത്തിൽനിന്നു തിരിയുകയും ചെയ്യും. 36അതിനാൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ അവരുടെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കേണമേ. എന്നിട്ട് ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ഞങ്ങളോടു പൊറുക്കേണമേ. നേരായവഴിയിൽ ജീവിക്കാൻ ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കേണമേ. അനന്തരം, യഹോവേ നീ അവർക്കു നൽകിയ ദേശത്ത് മഴ പെയ്യിക്കേണമേ.

37“ഭൂമിയിൽ വരൾച്ചയുണ്ടാവുകയും അതിൽ ഭക്ഷണമൊന്നും വളരാതിരിക്കുകയും ചെയ്യാം. അഥവാ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒരു മഹാമാരി പടർന്നെന്നു വരാം. അവിടെ വളരുന്ന ആഹാരസാധനങ്ങൾ മുഴുവൻ കീടങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചുവെന്നും വരാം. അഥവാ നിന്റെ ജനതയെ അവരുടെ ചിലയിടങ്ങളിൽ ശത്രുക്കൾ ആക്രമിച്ചെന്നു വരാം. അഥവാ നിന്റെ ജനതയിലധികം പേരും രോഗികളായേക്കാം. 38ഇതിലേതെങ്കിലും സംഭവിക്കുമ്പോൾ, ഒരാളെങ്കിലും തന്റെ പാപത്തിൽ പശ്ചാത്തപിച്ചാൽ, തന്റെ കൈകൾ മലർത്തി ഈ ആലയത്തിലേക്കു പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ, 39ദയവായി അവന്റെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കേണമേ. നീ നിന്റെ ഭവനമായ സ്വർഗ്ഗത്തിലിരുന്ന് ഇതു ശ്രദ്ധിക്കേണമേ. അപ്പോൾ അവരോടു ക്ഷമിക്കുകയും അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യേണമേ. ജനങ്ങളുടെ മനസ്സുറിയ്ക്കാൻ നിനക്കു മാത്രമേ കഴിയൂ. അതിനാൽ ഓരോരുത്തരേയും വിധിക്കുകയും അവനോടു നീതി പുലർത്തുകയും ചെയ്യേണമേ. 40നീ ഇങ്ങനെ ചെയ്താൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്കു നീ നൽകിയ ഭൂമിയിൽ അവർ എന്നും നിന്നെ ആദരിക്കുകയും ഭയക്കുകയും ചെയ്യും.

41-42“അങ്ങയുടെ മഹത്വമുത്തെയും ശക്തിയേയും പറ്റി മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലുള്ളവർ കേൾക്കും. അവർ വിദ്വരത്തിൽനിന്നും പ്രാർത്ഥിക്കാൻ ഇവിടെ ഈ ആലയത്തിൽ വരും. 43സ്വർഗ്ഗത്തിലെ നിന്റെ വസതിയിലിരുന്ന് അവരുടെ പ്രാർത്ഥനകൾ കേൾക്കേണമേ. മറ്റു സ്ഥലവാസികളായ അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നതെല്ലാം ദയവായി ചെയ്താലും. അപ്പോൾ നിന്റെ ജനതയായ യിസ്രായേലുകാരെപ്പോലെ അവരും നിന്നെ ഭയക്കുകയും ആദരിക്കുകയും ചെയ്യും. അപ്പോൾ നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്താനാണു ഞാൻ ഈ ആലയം നിർമ്മിച്ചതെന്നു എല്ലായിടവുമുള്ളവരറിയും.

44“ചിലപ്പോൾ നീ നിന്റെ ജനതയോടു അവരുടെ ശത്രുക്കളെ നേരിടാൻ കല്പിച്ചുവെന്നു വരാം. അപ്പോൾ നിന്റെ ജനത നീ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഈ നഗരത്തിലേക്കും നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ നിർമ്മിച്ച ഈ ആലയത്തിലേക്കും തിരിയുകയും ചെയ്യും. എന്നിട്ടവർ നിന്നോടു പ്രാർത്ഥിക്കും. 45അപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ നിന്റെ ഭവനത്തിലിരുന്ന് അവരുടെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കുകയും അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യേണമേ.

46“നിന്റെ ജനത നിനക്കെതിരെ പാപം ചെയ്യും. എല്ലാവരും പാപം ചെയ്യുന്നു എന്നതിനാൽ എന്നിക്കുതരിയാം. നിന്റെ ജനതയോടു നീ കോപിക്കുകയും ചെയ്യും. ശത്രുക്കൾ അവരെ തോല്പിക്കാൻ നീ ഇടയാക്കും. അവരുടെ ശത്രുക്കൾ അവരെ തടവുകാരാക്കുകയും വിദ്വരമായാതു സ്ഥലത്തേക്ക് അവരെ കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്യും. 47ആ വിദ്വരദേശത്ത് അവർക്ക് ഉണ്ടായ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ചിന്തിച്ച്, അവർ തങ്ങളുടെ പാപങ്ങളിൽ പശ്ചാത്തപിക്കും. അവർ നിന്നോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യും. അവർ പറയും, ‘ഞങ്ങൾ പാപം ചെയ്യുകയും തെറ്റു ചെയ്യുകയും ചെയ്തും.’ 48അവർ ആ വിദ്വരദേശത്തായിരിക്കും. പക്ഷേ അവരുടെ പൂർവ്വികർക്കു നീ നൽകിയ ഈ ദേശത്തേക്കും നീ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഈ നഗരത്തിലേക്കും നിന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ നിർമ്മിച്ച ഈ ആലയത്തിലേക്കും അവർ തിരിഞ്ഞാൽ, തടവിലായിരിക്കുമ്പോൾ അവർ നിന്നിലേക്കു പൂർണ്ണ മനസ്സാലെ തിരിച്ചു വന്നാൽ, 49നിന്റെ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ വസതിയിലിരുന്ന് അവരെ ശ്രവിക്കുകയും അവരെ സഹായിക്കാൻ വരികയും ചെയ്താലും. 50അവരുടെ എല്ലാ പാപങ്ങളും പൊറുത്താലും. നിനക്കെതിരെ തിരിയുന്നതിൽ അവരോടു ക്ഷമിച്ചാലും. അവരുടെ ശത്രുക്കൾ അവരോടു കരുണയുള്ളവരായിരിക്കണം. 51അവർ നിന്റെ ജനതയാണെന്നത് ഓർമ്മിക്കുക. അവരെ ഈപിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നത് നീയാണെന്നതും ഓർമ്മിക്കുക. ചുട്ടുപൊള്ളുന്ന അടുപ്പിൽ നിന്നും വലിച്ചെടുത്തതു പോലെ യായിരുന്നു നീ അവരെ രക്ഷിച്ചത്!

52“യഹോവയാകുന്ന ദൈവമേ, എന്റെ പ്രാർത്ഥനകളും നിന്റെ യിസ്രായേൽജനതയുടെ പ്രാർത്ഥനകളും ചെവിക്കൊണ്ടാലും. അവർ നിന്നോടു സഹായത്തിന് അപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ പ്രാർത്ഥന കേട്ടാലും. 53ഭൂമിയിലെ മറ്റൊരു ജനങ്ങൾക്കുമിടയിൽനിന്നാണ് നീ അവരെ നിന്റെ സ്വന്തം വിശുദ്ധജനതയായി തെരഞ്ഞെടുത്തത്. യഹോവേ, ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അങ്ങനെ ചെയ്യാമെന്ന് നീ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു, ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്കു നീ നൽകിയ ഭൂമിയിൽ അവർ എന്നും നിന്നെ ആദരിക്കുകയും ഭയക്കുകയും ചെയ്യും.

കന്മാരെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ നിന്റെ ദാസനായ മോശെയെ നീ ഉപയോഗിച്ചു.”

54“ശലോമോൻ ദൈവത്തോട് ആ പ്രാർത്ഥന നടത്തി. അവൻ യാഗപീഠത്തിനു മുമ്പിൽ മുട്ടുകൂത്തി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അവൻ തന്റെ കൈകൾ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കുയർത്തി പ്രാർത്ഥിച്ചു. അനന്തരം ശലോമോൻ പ്രാർത്ഥന അവസാനിപ്പിച്ച് എഴുന്നേറ്റു നിന്നു. 55അനന്തരം മുഴുവൻ യിസ്രായേൽജനതയേയും അനുഗ്രഹിക്കുവാൻ അവൻ അത്യുച്ചത്തിൽ ദൈവത്തോടപേക്ഷിച്ചു. ശലോമോൻ പറഞ്ഞു,

56“യഹോവയെ വാഴ്ത്തുക! തന്റെ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്ക് അവൻ സ്വസ്ഥത വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അവൻ നമ്മൾക്കു വിശ്രമം തരികയും ചെയ്തു! യഹോവ തന്റെ ദാസനായ മോശെയിലൂടെ അനേകമനേകം നല്ല വാഗ്ദാനങ്ങൾ യിസ്രായേൽജനതയോടു ചെയ്തു. ആ വാഗ്ദാനങ്ങളോരോന്നും യഹോവ പാലിക്കുകയും ചെയ്തു! 57നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാരോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ നമ്മോടൊപ്പവും ഉണ്ടാകണമേ എന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. യഹോവ നമ്മളെ ഭരിക്കലും കൈവെടിയരുതെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. 58നമ്മൾ അവന്റെനേരെ തിരിഞ്ഞ് അവനെ പിന്തുടരും എന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. അപ്പോൾ നമ്മുടെ പൂർവ്വികന്മാർക്കു അവൻ നൽകിയ എല്ലാ നിയമങ്ങളും രീതിമാനങ്ങളും കല്പനകളും നമ്മൾ പാലിക്കും. 59നമ്മുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ ഈ പ്രാർത്ഥനയും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും എല്ലായ്പ്പോഴും ഓർക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അവന്റെ ദാസനായ രാജാവിനും അവന്റെ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കും വേണ്ടി ഇഷ്ടാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യണമേ എന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. നിത്യവും അവനതു ചെയ്യണമേ എന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. 60യഹോവ ഇഷ്ടാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യാൻ യഹോവയാണ് ഏക സത്യദൈവമെന്ന് ലോകജനത അറിയും. 61നിങ്ങൾ നമ്മുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയോട് പൂർണ്ണവിശ്വാസത്തോടെ പുലർത്തുക. അവന്റെ മുഴുവൻ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും നിങ്ങൾ അനുസരിക്കുകയും എപ്പോഴും അവനെ പിൻതുടരുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങളിപ്പോൾ ചെയ്യുന്നതുപോലെതന്നെ ഭാവിയ്ക്കിലും തുടർന്ന് അനുസരിക്കുക.”

62അനന്തരം ശലോമോൻരാജാവും അവനോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും യഹോവയ്ക്കു ബലികളർപ്പിച്ചു. 63ശലോമോൻ ഇരുപത്തീരായിരം കന്നുകാലികളെയും ഒരു ലക്ഷത്തിയിരുപതിനായിരം ആടുകളെയും കൊന്നു. അവ സമാധാനബലിക്കു വേണ്ടിയായിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് രാജാവും യിസ്രായേലുകാരും ആ ആലയം യഹോവയ്ക്കു സമർപ്പിച്ചത്.

64ശലോമോൻരാജാവ് ആലയത്തിനു മുമ്പിലുള്ള മുറ്റവും അന്നുതന്നെ സമർപ്പിച്ചു. ഹോമയാഗങ്ങൾ, ധാന്യബലികൾ, സമാധാനബലിക്കുപയോഗിച്ച ഊങ്ങളുടെ കൊഴുപ്പ് എന്നിവ അവൻ അർപ്പിച്ചു. മുറ്റത്തുവെച്ചാണ് ശലോമോൻരാജാവ് ഈ വഴിപാടുകളർപ്പിച്ചത്. യഹോവയുടെ സ്ഥവിലുള്ള ഓട്ടുയാഗപീഠത്തിന് അവ ഉൾക്കൊള്ളാൻ പറ്റാത്തതിനാലാണ് അവനിങ്ങനെ ചെയ്തത്.

65അങ്ങനെ ആലയത്തിൽവെച്ച് ശലോമോൻ രാജാവും യിസ്രായേൽജനതയും വിശ്രമദിനം\* ആഘോഷിച്ചു. വടക്ക് ഹാമാത്തുചുറ്റും മുതൽ തെക്ക് ഈജിപ്തിന്റെ അതിർത്തിവരെയുള്ള എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അനേകമനേകമാളുകൾ. അവർ യഹോവയോടൊപ്പം ഏഴു ദിവസം തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ആഹ്ലാദിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവർ മറ്റൊരു ഏഴു ദിവസംകൂടി അവിടെ തങ്ങി. ആകെ പതിനാലുദിവസം അവർ ആഘോഷിച്ചു! 66പിറ്റേന്ന് ശലോമോൻ ജനങ്ങളെ വീട്ടിലേക്കു പറഞ്ഞുവിട്ടു. എല്ലാവരും രാജാവിനു നന്ദി പറഞ്ഞ് വീടുകളിലേക്കു യാത്രയായി. തന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനും തന്റെ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കും വേണ്ടി യഹോവ ചെയ്ത എല്ലാ നല്ല കാര്യങ്ങളെയും ചൊല്ലി യിസ്രായേൽജനത വളരെ സന്തോഷിച്ചു.

**ദൈവം വീണ്ടും ശലോമോന്റെ അടുത്തു വരുന്നു**

9 അങ്ങനെ ശലോമോൻ യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെയും തന്റെ കൊട്ടാരത്തിന്റെയും പണിപൂർത്തിയാക്കി. നിർമ്മിക്കാൻ തന്നാഗ്രഹിച്ചതെല്ലാം ശലോമോൻ നിർമ്മിച്ചു. 2അനന്തരം ശലോമോൻ യഹോവ വീണ്ടും പ്രത്യക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഗിബെയോനിൽവെച്ച് അവൻ ചെയ്തതു പോലെതന്നെ. 3യഹോവ അവനോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ പ്രാർത്ഥന ഞാൻ കേട്ടു. നീ എന്നോടാവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഞാൻ കേട്ടു. നീ ഈ ആലയം പണിതു. ഞാൻ ഇതിനെ ഒരു വിശുദ്ധസ്ഥലം ആക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ഞാനവിടെ എക്കാലവും ആദരിക്കപ്പെടും. ഞാൻ എല്ലായ്പ്പോഴും ഇതിന്മേൽ നിരീക്ഷണം നടത്തുകയും ഇതെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്യും. 4നിന്റെ പിതാവായ ദാവീദ് ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ നീ എന്നെ സേവിക്കണം. അവൻ നീതിമാനും ആത്മാർത്ഥതയുള്ളവനുമായിരുന്നു. നീ എന്റെ നിയമങ്ങളനുസരിക്കുകയും ഞാൻ നിന്നോടു കല്പിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുകയും വേണം.

5“ഇഷ്ടാര്യങ്ങളെല്ലാം നീ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ നിന്റെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ആരെങ്കിലും ഒരാളായിരിക്കും എക്കാലവും യിസ്രായേൽ രാജാവെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പിക്കും. നിന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനോടു ഞാൻ ചെയ്ത വാഗ്ദാനമാണത്. അവന്റെ പിൻഗാമികളിലൊരാളായിരിക്കും എക്കാലവും യിസ്രായേൽ ഭരിക്കുകയെന്ന് ഞാനവനു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു.

6-7“എന്നാൽ നീയോ നിന്റെ കുട്ടികളോ എന്ന പിന്തുടരുന്നതു നിർത്തിയാൽ, ഞാൻ നിനക്കു തന്ന കല്പനകളും നിയമങ്ങളും അനുസരിക്കാതിരുന്നാൽ, മറ്റു ദൈവങ്ങളെ നീ ശുശ്രൂഷിക്കാനും ആരാധിക്കുവാനും തുടങ്ങിയാൽ ഞാൻ അവർക്കു നൽകിയ രാജ്യത്തുനിന്നും യിസ്രായേലുകാരെ പുറത്താക്കും. മറ്റു ജനതകൾക്ക് യിസ്രായേൽ ഒരുദാഹരണമായിരിക്കും. മറ്റുള്ളവർ യിസ്രായേലുകാരെ പഠിഹനിക്കും. ആലയത്തെ ഞാൻ വിശുദ്ധമാക്കി. ജനങ്ങൾ എന്നെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥലമാണത്. എന്നാൽ നീയെന്നെ അനുസരിക്കാതിരുന്നാൽ ഞാനതു തകർക്കും. 8ഈ ആലയം നശിപ്പിക്കപ്പെടും. ഇതു കാണുന്ന എല്ലാവരും അത്ഭുതപ്പെടും. അവർ

വിശ്രമദിനം ഇത് ഒരുപക്ഷേ പെസഹയായിരിക്കാം.

ചോദിക്കും, 'ഈ നാടിനോടും ഈ ആലയത്തോടും യഹോവ ഈ കൊടും ചതി ചെയ്യാൻ കാരണമെന്താണ്?' മറ്റുള്ളവർ മറുപടി പറയും, 'അവർ തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സഭയിലേക്കു നൽകി. അവരുടെ പൂർവ്വികരെ അവൻ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കൊണ്ടു വന്നു. എന്നാൽ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ പിന്തുടരാനാണ് അവർ തീരുമാനിച്ചത്. അവർ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കാനും ശുശ്രൂഷിക്കാനും തുടങ്ങി. അതിനാലാണ് യഹോവ ഈ ദുരിതങ്ങളെല്ലാം അവർക്കു വരുത്തിയത്.'"

10 യഹോവയുടെ ആലയവും തന്റെ കൊട്ടാരവും പണിയാൻ ശലോമോൻ രാജാവ് ഇരുപതു വർഷമെടുത്തു. 11 ഇരുപതു വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ശലോമോൻ രാജാവ് ഗലീലയിലെ ഇരുപതു പട്ടണങ്ങൾ സോരിലെ ഹീരോ രാജാവിനു നൽകി. ആലയവും കൊട്ടാരവും പണിയാൻ തന്നെ സഹായിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഹീരോ രാജാവിന് ശലോമോൻ ഈ പട്ടണങ്ങൾ നൽകിയത്. ശലോമോനാവശ്യമുള്ളത്ര ദേവദാരവും പൈൻമരങ്ങളും സ്വർണ്ണവും ഹീരോ നൽകി. 12 അതിനാൽ ശലോമോൻ തനിക്കു നൽകിയ പട്ടണങ്ങൾ കാണാൻ ടൈരിൽനിന്നും ഹീരോ പുറപ്പെട്ടു. ആ പട്ടണങ്ങൾ കണ്ടപ്പോൾ ഹീരാമിനു സന്തോഷമുണ്ടായില്ല. 13 ഹീരോ രാജാവു പറഞ്ഞു, "ഇതെന്തു പട്ടണങ്ങളാണു നീ എന്നിരിക്കു നൽകിയത് സഹോദരാ?" കാബൂലിന്റെ ദേശം എന്ന് ഹീരോ രാജാവ് ആ സ്ഥലത്തിനു പേരു നൽകി. ഇന്നും കാബൂൽ എന്ന് ആ പ്രദേശം അറിയപ്പെടുന്നു. 14 ആലയ നിർമ്മിതിയ്ക്ക് ഹീരോ രാജാവ് ഒൻപതിനായിരം പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം ശലോമോൻ രാജാവിന് അയച്ചു കൊടുത്തിരുന്നു.

15 ആലയവും കൊട്ടാരവും നിർമ്മിക്കുന്നതിൽ ജോലിചെയ്യാൻ ശലോമോൻ രാജാവ് അടിമകളെ നിർബന്ധിച്ചു. അനന്തരം ശലോമോൻ രാജാവ് മറ്റു പല വസ്തുക്കളുണ്ടാക്കാനും ഈ അടിമകളെ ഉപയോഗിച്ചു. അവൻ മില്ലോ നിർമ്മിച്ചു. യെരൂശലേമിനു ചുറ്റുമുള്ള നഗരമതിലും അവൻ നിർമ്മിച്ചു. ഹാസോർ, മെഗിദോ, ഗേസെർ നഗരങ്ങളും അവൻ നിർമ്മിച്ചു.

16 മുസ്, ഈജിപ്തു രാജാവ് ഗേസെരിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുകയും അതു തീർച്ചയായും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ താമസിച്ചിരുന്ന കനാനുകരെ മുഴുവൻ അവൻ വധിച്ചു. ഫറവോന്റെ പുത്രിയെ ശലോമോൻ വിവാഹം കഴിച്ചു. അതിനാൽ ഫറവോൻ ആ നഗരം ശലോമോന് വിവാഹസമ്മാനമായി നൽകി. 17 ശലോമോൻ ആനഗരം വീണ്ടും പണിതു. താഴെ ബേത്ഹോരോൻ നഗരവും ശലോമോൻ പണിതു. 18 യെഹൂദാമരുമിയിലെ, ബാലാത്ത് തദ്മോർ എന്നീ നഗരങ്ങളും ശലോമോൻ രാജാവ് നിർമ്മിച്ചു. 19 ധാന്യങ്ങളും മറ്റു സാധനങ്ങളും സംഭരിക്കാനുള്ള നഗരങ്ങളും ശലോമോൻ രാജാവ് നിർമ്മിച്ചു. തന്റെ രഥങ്ങൾക്കും കുതിരകൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള ആലയങ്ങളും അവൻ പണി കഴിപ്പിച്ചു. യെരൂശലേമിലും ലെബാനോനിലും താൻ ഭരിച്ച എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും അവൻ ആഗ്രഹിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള അനേകം സംഗതികൾ അവൻ പണിയിച്ചു.

20 യിസ്രായേലുകാരല്ലാത്ത അനേകം പേർ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അമോര്യർ, ഹിത്യർ,

പെരിസ്ത്യർ, ഹിവ്യർ, യെബൂസ്യർ എന്നിവരായിരുന്നു അത്. 21 അവരെ നശിപ്പിക്കാൻ യിസ്രായേലുകാർ പ്രാപ്തരായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ശലോമോൻ അവരെക്കൊണ്ട് അടിമവേല ചെയ്യിച്ചു. ഇന്നും അവർ അടിമകളാണ്. 22 യിസ്രായേലുകാരെക്കൊണ്ടാണെന്നും ശലോമോൻ അടിമപ്പണി ചെയ്യിച്ചില്ല. ഭക്തനായും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനായും സേനാപതികളും സേനാനായകനായും തേരാളികളും കൃതിരപ്പടയാളികളും ഒക്കെ യിസ്രായേലുകാരായിരുന്നു.

23 ശലോമോന്റെ ജോലികൾക്ക് മേൽ നോട്ടക്കാരായി അഞ്ഞൂറ്റിയൻപതു പേരുണ്ടായിരുന്നു. അടിമകളുടെ യജമാനന്മാരായിരുന്നു അവർ. 24 ഫറവോന്റെ പുത്രി ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽനിന്നും ശലോമോൻ അവർക്കായി പണി കഴിപ്പിച്ചു കൊടുത്ത വലിയ ഭവനത്തിലേക്കു മാറി. അനന്തരം ശലോമോൻ മില്ലോ പണി കഴിപ്പിച്ചു.

25 വർഷത്തിൽ മൂന്നു തവണ ശലോമോൻ ഹോമയാഗങ്ങളും സമാധാനബലികളും യാഗപീഠത്തിൽ അർപ്പിച്ചിരുന്നു. യഹോവയ്ക്കായി ശലോമോൻ പണി കഴിപ്പിച്ച യാഗപീഠമാണത്. യഹോവയുടെ സവിധത്തിൽ ശലോമോൻ രാജാവ് ധൂപങ്ങളും കത്തിച്ചു. അതിനാൽ ആലയത്തിലേക്കാവശ്യമായ സാധനങ്ങളെല്ലാം അവൻ നൽകി.

26 എസ്യോൻ-ഗെബെരിൽ ശലോമോൻ രാജാവ് കപ്പലുകൾ നിർമ്മിച്ചു. ചെങ്കടലിന്റെ തീരത്ത് എദോംദേശത്തായിരുന്നു ഏലാത്തിനടുത്തുള്ള ആ പട്ടണം. 27 കടലിനെപ്പറ്റി നല്ല ജ്ഞാനമുള്ള ഏതാനും പേർ ഹീരോ രാജാവിനോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു. അവർ പലപ്പോഴും കപ്പലിൽ സഞ്ചരിച്ചിരുന്നു. ഹീരോ രാജാവ് അവരെ ശലോമോന്റെ നാവികസേനയിൽ ശലോമോന്റെ യാളികളോടൊപ്പം പണി ചെയ്യാനയച്ചു. 28 ശലോമോന്റെ കപ്പലുകൾ ഓഫീരിലേക്കു പോയി. ഓഫീരിലെ രാജാവിൽനിന്നും ആ കപ്പലുകൾ മുപ്പത്തോരായിരത്തിയഞ്ഞൂറു പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുവന്നു.

**ശേബായിയെ ശലോമോനെ സന്ദർശിക്കുന്നു**

10 ശേബായിലെ രാജ്ഞി ശലോമോനെപ്പറ്റി കേട്ടു. അതിനാലവൾ അവനെ പരീക്ഷിക്കുവാൻ വിഷമം പിടിച്ച ചോദ്യങ്ങളുമായി വന്നു. 2 ഒരു വലിയ സംഘം ഭൃത്യന്മാരും മായി അവൾ യെരൂശലേമിലേക്കു പുറപ്പെട്ടു. സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങളും രത്നങ്ങളും ധാരാളം സ്വർണ്ണവും കയറ്റിയ അനേകം ഒട്ടകങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. തനിക്ക് ചോദിക്കാൻ കഴിയുന്നത്ര ചോദ്യങ്ങൾ ശലോമോനെ കണ്ടപ്പോൾ അവൾ ചോദിച്ചു. 3 എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും ശലോമോൻ ഉത്തരം പറഞ്ഞു. അവളുടെ ചോദ്യങ്ങളിൽ ഒന്നുപോലും അവനു വിഷമം പിടിച്ചതായിരുന്നില്ല. 4 ശലോമോൻ വലിയ ജ്ഞാനിയാണെന്ന് ശേബായിലെ രാജ്ഞി മനസ്സിലാക്കി. അവൻ പണി കഴിപ്പിച്ച മനോഹരമായ കൊട്ടാരവും അവൾ കണ്ടു. 5 രാജാവിന്റെ മേശമേലുള്ള ഭക്ഷണവും രാജ്ഞി കണ്ടു. അവന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ സമേളിച്ചിരിക്കുന്നത് അവൾ കണ്ടു. കൊട്ടാരത്തിലെ ഭൃത്യന്മാരെയും അവൻ ധരിച്ച നല്ല വസ്ത്രങ്ങളും അവൾ കണ്ടു. അവന്റെ വിരുന്നുകളും ആലയത്തിലെവൻ അർപ്പിച്ച ബലികളും അവൾ കണ്ടു. ഇതെല്ലാം



അവളെ യഥാർത്ഥത്തിൽ അത്ഭുതപ്പെടുത്തുകയും 'സ്തബ്ധയാക്കുകയും' ചെയ്തു!

6അതിനാൽ രാജ്ഞി രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, "അങ്ങയുടെ ജ്ഞാനത്തെയും അങ്ങു ചെയ്ത എല്ലാ കാര്യങ്ങളെയുംപറ്റി ഞാൻ എന്റെ രാജ്യത്തു തന്നെ കേട്ടു. അതെല്ലാം സത്യവുമാണ്! 7ഇവിടെ വരികയും എന്റെ സ്വന്തം കണ്ണുകൾകൊണ്ട് ഇതെല്ലാം കാണുകയും ചെയ്തും വരെ ഞാനിതൊന്നും വിശ്വസിച്ചിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഞാൻ കേട്ടതിലും മഹത്തായ താണിതെന്ന് ഞാൻ കാണുന്നു. അങ്ങയുടെ സമ്പത്തും ജ്ഞാനവും എന്നോട് ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞതിലുമധികമാണ്. 8അങ്ങയുടെ ഭാര്യമാരും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും വളരെ ഭാഗ്യമുള്ളവർ! അവർക്ക് അങ്ങയെ സേവിക്കാനും അങ്ങയുടെ ജ്ഞാനം ശ്രവിക്കാനും നിത്യവും കഴിയുമല്ലോ! 9അങ്ങയുടെ ദൈവമായ യഹോവ മഹത്വപ്പെട്ടെട്ടെ! അങ്ങയെ യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവാക്കാൻ അവൻ സന്നുഷ്ടനായിരിക്കുന്നു. അങ്ങയുടെ ദൈവമായ യഹോവ യിസ്രായേലിനെ എക്കാലവും സ്നേഹിക്കുന്നു. അതിനാലവൻ അങ്ങയെ രാജാവാക്കി. അങ്ങ നിയമം പിന്തുടരുകയും ജനങ്ങളോടു നീതിപൂർവ്വം പെരുമാറുകയും ചെയ്യുന്നു."

10അനന്തരം ശേബായിലെ രാജ്ഞി രാജാവിന് ഏകദേശം ഒൻപതിനായിരം പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം നൽകി. ധാരാളം സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങളും രത്നങ്ങളും അവൾ അവനു നൽകി. യിസ്രായേലിലേക്കു മറ്റാരും കൊണ്ടുവന്നതിലുമധികം സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ ശേബായിലെ രാജ്ഞി ശലോമോൻരാജാവിനു നൽകി.

11ഹീരാമിന്റെ കപ്പലുകൾ ഓഫീരിൽ നിന്നും സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുവന്നു. ധാരാളം തടിയും രത്നങ്ങളും ആ കപ്പലുകൾ കൊണ്ടുവന്നു.

12ആലയത്തിലെയും കൊട്ടാരത്തിലെയും തൂണുകൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ശലോമോൻ ആ തടി ഉപയോഗിച്ചു. കൂടാതെ കിന്നരങ്ങളും വിപഞ്ചികകളും ഗായകർക്കു വേണ്ടി ഉണ്ടാക്കാനും ശലോമോൻ ആ തടി ഉപയോഗിച്ചു. മറ്റൊരു വന്നും അത്തരം തടി യിസ്രായേലിലേക്കു കൊണ്ടുവരികയോ ആരും ഇതിനു മുമ്പ് അത്തരം തടി കാണുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

13അനന്തരം ശലോമോൻരാജാവ് ഒരു രാജാവ് മറ്റൊരു ദേശത്തെ ഭരണാധികാരിയ്ക്കു നൽകുന്നതു പോലുള്ള സമ്മാനങ്ങൾ ശേബായിലെ രാജ്ഞിയ്ക്കു നൽകി. പിന്നെ അവൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതെല്ലാം അവൻ അവൾക്കു നൽകി. അനന്തരം രാജ്ഞിയും അവളുടെ ഭൃത്യന്മാരും സ്വരാജ്യത്തേക്കു മടങ്ങി.

14എല്ലാ വർഷവും ശലോമോൻ രാജാവിന് എഴുപത്തൊൻപതിനായിരത്തിത്തൊള്ളായിരത്തി ഇരുപതു പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം ലഭിച്ചു. 15ചരക്കുകൾക്കുള്ളിൽനിന്നുള്ള സ്വർണ്ണം കൂടാതെ വ്യാപാരികളിൽനിന്നും കച്ചവടക്കാരിൽനിന്നും അറബ്യായിലെ രാജാക്കന്മാരിൽനിന്നും നാട്ടിലെ ഗവർണ്ണർമാരിൽനിന്നും അവനു സ്വർണ്ണം ലഭിച്ചു.

16സ്വർണ്ണം അടിച്ചുപരത്തി ഇരുന്നൂറു വലിയ പരിചകൾ ശലോമോൻരാജാവുണ്ടാക്കി. ഓരോ പരിചയ്ക്കും പതിനഞ്ചുപൗണ്ട് സ്വർണ്ണം ഉപയോഗിച്ചു. 17സ്വർണ്ണം അടിച്ചുപരത്തി മൂന്നൂറു ചെറിയ പരിചകളും അവനുണ്ടാക്കി. ഓരോ പരിചയ്ക്കും നാലു പൗണ്ട് സ്വർണ്ണം ഉപയോഗിച്ചു. "ലെബാനോന്റെ

വനം" എന്നു വിളിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു മന്ദിരത്തിൽ രാജാവ് ആ സാധനങ്ങൾ വെച്ചു.

18ആനക്കൊമ്പു കൊണ്ടുള്ള ഒരു വലിയ സിംഹാസനവും ശലോമോൻരാജാവ് പണി കഴിപ്പിച്ചു. അതിനെ അവൻ തങ്കം കൊണ്ടുപൊതിഞ്ഞു. 19സിംഹാസനത്തിലേക്ക് ആറു പടികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. സിംഹാസനത്തിന്റെ പിൻഭാഗം മുകളിൽ വൃത്താകൃതിയിലായിരുന്നു. സിംഹാസനത്തിനിരുവശവും കൈത്താങ്ങുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. കൈത്താങ്ങുകൾക്കിടയിലുള്ള വശങ്ങളിൽ സിംഹങ്ങൾ ചിത്രണം ചെയ്തുപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 20ആറു പടികളിൽ ഓരൊന്നിന്മേലും രണ്ടു സിംഹങ്ങൾ വീതമുണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ അറ്റത്തും ഓരോ സിംഹം വീതവും ഉണ്ടായിരുന്നു. മറ്റൊരു രാജ്യത്തും ഇതുപോലെയാണും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 21ശലോമോന്റെ പാനപാത്രങ്ങളെല്ലാം സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുള്ളവയായിരുന്നു. "ലെബാനോനിലെ വനം" എന്ന മന്ദിരത്തിലെ എല്ലാ പാത്രങ്ങളും തങ്കത്തിൽ നിർമ്മിച്ചവയായിരുന്നു. കൊട്ടാരത്തിലെ ഒരു സാധനവും വെള്ളിയിൽ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നില്ല. ശലോമോന്റെ കാലത്ത് ധാരാളം സ്വർണ്ണമുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ വെള്ളിയുടെ പ്രാധാന്യത്തെപ്പറ്റി അവർ ചിന്തിച്ചിരുന്നതേയില്ല!

22മറ്റു രാജ്യങ്ങളുമായുള്ള വ്യാപാരാവശ്യങ്ങൾക്കായി രാജാവിന് അനേകം ചരക്കുകൾക്കപ്പലുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഹീരാമിന്റെ ചരക്കു കപ്പലുകളായിരുന്നു അവ. എല്ലാ മൂന്നുവർഷം കൂടുമ്പോഴും ഈ കപ്പലുകൾ ധാരാളം പുതിയ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും ആനക്കൊമ്പും ഉൾക്കൊണ്ടുള്ളതും കൊണ്ടുവരുമായിരുന്നു.

23ശലോമോൻ ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മഹാനായ രാജാവായിരുന്നു. എല്ലാ രാജാക്കന്മാരിലും ധനികനും ജ്ഞാനിയുമായിരുന്നു അവൻ. 24എല്ലായിടത്തുമുള്ളവർ ശലോമോൻ രാജാവിനെ കാണാനാഗ്രഹിച്ചു. ദൈവം അവനു നൽകിയ മഹത്തായ ജ്ഞാനം കേൾക്കുകയായിരുന്നു അവരുടെ ആവശ്യം. 25എല്ലാ വർഷവും ജനങ്ങൾ രാജാവിനെ കാണാൻ വന്നു. ഓരോരുത്തരും ഓരോ സമ്മാനവും കൊണ്ടുവന്നു. സ്വർണ്ണത്തിലും വെള്ളിയിലുമുണ്ടാക്കിയ സാധനങ്ങൾ, വസ്ത്രങ്ങൾ, ആയുധങ്ങൾ, സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ, കുതിരകൾ, കോവർകഴുതകൾ എന്നിങ്ങനെ.

26അങ്ങനെ ശലോമോൻരാജാവിന് അനേക മനേകം രഥങ്ങളും കുതിരകളും ഉണ്ടായി. അവൻ ആയിരത്തിനാനൂറ് രഥങ്ങളും പന്തീരായിരം കുതിരകളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഈ രഥങ്ങൾക്കായി ശലോമോൻ പ്രത്യേകം നഗരങ്ങൾ പണിതു. അതിനാൽ ആ നഗരങ്ങളിലാണ് രഥങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചിരുന്നത്. രഥങ്ങളിൽ ചിലത് യെരൂശലേമിലും ശലോമോൻരാജാവ് സൂക്ഷിച്ചിരുന്നു. 27രാജാവ് യിസ്രായേലിനെ വളരെ സമ്പന്നമാക്കി. യെരൂശലേംനഗരത്തിൽ പാറകൾ പോലെ സാധാരണമായിത്തീർന്നു വെള്ളി. കുന്നുകളിൽ അത്തിമരങ്ങൾ വളരും പോലെ സമൃദ്ധമായി ദേവദാരുകൾ. 28ശലോമോൻ ഈജിപ്തിൽനിന്നും കെപയിൽനിന്നും കുതിരകളെ വാങ്ങി. അവന്റെ വ്യാപാരികൾ അവയെ കെപയിലേക്കും അവിടെനിന്ന് യിസ്രായേലിലേക്കും കൊണ്ടു വന്നു. 29ഈജിപ്തിൽനിന്നുള്ള ഒരു രഥത്തിന് പതിനഞ്ചു പൗണ്ട് വെള്ളിയും ഒരു കുതിരയ്ക്ക് മൂന്നേമുക്കാൽ

പൗണ്ട് വെള്ളിയുമായിരുന്നു വില. ഹിത്യ, അരാധ്യരാജാക്കന്മാർക്ക് ശലോമോൻ കൃതിരകളെയും രഥങ്ങളെയും വിറ്റിരുന്നു.

**ശലോമോനും അവന്റെ അനേകം ഭാര്യമാരും**

**11** ശലോമോൻരാജാവ് സ്ത്രീകളെ സ്നേഹിച്ചു! യിസ്രായേൽദേശക്കാരല്ലാത്ത അനേകം സ്ത്രീകളെ അവൻ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഫറവോന്റെ പുത്രി, ഹിത്യസ്ത്രീകൾ, മോവാബ്, അമ്മോൻ, ഏദോം, സീദോൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളും അതിലുൾപ്പെടും. **2** യിസ്രായേൽജനതയോടു യഹോവ പറഞ്ഞിരുന്നു, “മറ്റുരാജ്യക്കാരിൽനിന്നും നിങ്ങൾ വിവാഹം കഴിക്കരുത്. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ അവർ നിങ്ങളെ അവരുടെ ദേവന്മാരുടെ ആരാധകരാക്കും.” എന്നാൽ ശലോമോൻ ഈ സ്ത്രീകളുമായി സ്നേഹത്തിലായി. **3** ശലോമോൻ മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലെ നേതാക്കളുടെ പുത്രിമാരായിരുന്ന എഴുന്നൂറു ഭാര്യമാരുണ്ടായിരുന്നു. കൂടാതെ മൂന്നു അടിമപ്പെണ്ണുകളും അവൻ ഭാര്യമാരെപ്പോലെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവന്റെ ഭാര്യമാർ അവനെ ദൈവത്തിൽനിന്നും വ്യതിചലിപ്പിച്ചു. **4** ശലോമോൻ വയസ്സായപ്പോൾ അവന്റെ ഭാര്യമാർ അവനെ മറ്റു ദൈവങ്ങളുടെ ഭക്തനാക്കി. ശലോമോൻ തന്റെ പിതാവ് ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ പൂർണ്ണമായും യഹോവയെ ശുശ്രൂഷിച്ചില്ല. **5** ശലോമോൻ അശ്ശൂരിയെ ആരാധിച്ചു. സീദോന്റെ ദേവതയായിരുന്നു അത്. മിശ്കോമിനെയും ശലോമോൻ ആരാധിച്ചു. അമ്മോന്യരുടെ ഭീകരമായ വിഗ്രഹമായിരുന്നു അത്. അങ്ങനെ ശലോമോൻ യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ തെറ്റു ചെയ്തു. **6** തന്റെ പിതാവായ ദാവീദു ചെയ്തതുപോലെ ശലോമോൻ യഹോവയെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുടർന്നില്ല.

**7** കെമോശിനെ ആരാധിക്കാൻ ശലോമോൻ ഒരു സ്ഥലം നിർമ്മിച്ചു. മോവാബുകാരുടെ ദുർഭവതയായിരുന്നു കെമോശ്. യെരൂശലേമിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള ഒരു കുന്നിലായിരുന്നു ശലോമോൻ ആ ആരാധനാ സ്ഥലം ഉണ്ടാക്കിയത്. അതേ കുന്നിൽത്തന്നെ ശലോമോൻ അമ്മോന്യരുടെ ഭീകരവിഗ്രഹമായ മാലേക്കിനും ഒരു ആരാധനാസ്ഥലം നിർമ്മിച്ചു. **8** അനന്തരം ശലോമോൻ ഇതേ സംഗതികൾ തന്നെ മറ്റു രാജ്യക്കാരികളായ തന്റെ എല്ലാ ഭാര്യമാർക്കുവേണ്ടിയും ചെയ്തു. അവന്റെ ഭാര്യമാർ തങ്ങളുടെ ദേവന്മാർക്കുവേണ്ടി ധൂപങ്ങൾ കത്തിക്കുകയും ബലികളർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

**9** യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായ യഹോവയെ പിൻതുടരുന്നതിൽനിന്നും ശലോമോൻ വ്യതിചലിച്ചു. അതിനാൽ യഹോവ ശലോമോനോടു കോപിച്ചു. യഹോവ രണ്ടു തവണ ശലോമോന്റെയടുത്തു വന്നു. **10** മറ്റു ദൈവങ്ങളെ പിന്തുടരരുതെന്നു യഹോവ ശലോമോനോടു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ശലോമോൻ യഹോവയുടെ കല്പന അനുസരിച്ചില്ല. **11** അതിനാൽ യഹോവ ശലോമോനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാനുമായുണ്ടാക്കിയ കരാർ ലംഘിക്കുകയായിരുന്നു നിന്റെ ഇംഗിതം. എന്റെ കല്പനകൾ നീ അനുസരിച്ചില്ല. അതിനാൽ നിന്റെ കയ്യിൽനിന്നും നിന്റെ രാജ്യം പിടിച്ചിടുന്നിടങ്ങളെല്ലാം ഞാൻ സ്വന്തം ചെയ്യുന്നു. നിന്റെ ഭൃത്യന്മാരിൽ ഒരുവന്നു ഞാനതു നൽകും. **12** എന്നാൽ നിന്റെ പിതാവായ ദാവീദിനെ ഞാൻ

സ്നേഹിച്ചു. അതിനാൽ നിന്റെ രാജ്യം നീ ജീവിച്ചിരിക്കെ ഞാൻ പിടിച്ചു പരിക്കില്ല. നിന്റെ പുത്രൻ രാജാവായെന്നതുവരെ ഞാൻ കാത്തിരിക്കും. അപ്പോൾ അതു ഞാൻ അവനിൽ നിന്നെടുക്കും. **13** എന്നാലും രാജ്യം മുഴുവനും നിന്റെ പുത്രനിൽനിന്നും ഞാൻ മാറ്റുകയില്ല. ഒരു ഗോത്രത്തെ ഭരിക്കാൻ ഞാനവന്നു ചട്ടങ്ങൾ നൽകും. ദാവീദിനു വേണ്ടിയാണു ഞാനതു ചെയ്യുക. അവനെയാ നല്ല ഭൃത്യനായിരുന്നു. യെരൂശലേമിനു വേണ്ടിയും ഞാനതു ചെയ്യും. ആ നഗരം ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു!”

**ശലോമോന്റെ ശത്രുക്കൾ**

**14** അപ്പോൾ എദോമ്യനായ ഹദദിനെ യഹോവ ശലോമോന്റെ ശത്രുവാക്കിത്തീർത്തു. എദോമിലെ രാജാവിന്റെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ടവനായിരുന്നു ഹദദ്. **15** ഇങ്ങനെയാണതു സംഭവിച്ചത്: മുമ്പ് ദാവീദ് എദോമിനെ തോല്പിച്ചിരുന്നു. യോവാബായിരുന്നു ദാവീദിന്റെ സൈന്യാധിപൻ. യോവാബ്, മരണമടഞ്ഞവരെ സംസ്കരിക്കുവാൻ എദോമിലേക്കുപോയി. അപ്പോഴും അവിടെ ജീവിച്ചിരുന്ന എല്ലാവരെയും യോവാബ് വധിച്ചു. **16** യോവാബും എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും ആറു മാസത്തേക്കു എദോമിൽ താമസിച്ചു. അതിനിടെ എദോമിലെ എല്ലാ പുരുഷന്മാരെയും അവർ വധിച്ചു. **17** അപ്പോൾ ഹദദു മാത്രമായിരുന്നു ഏക ആൺകുട്ടി. അതിനാൽ ഹദദ് ഈജിപ്തിലേക്കുപോയി. അവിടെ അവിന്റെ ഭൃത്യന്മാരിൽ ചിലരും അവനോടൊപ്പം പോയി. **18** അവർ മിദ്യാൻ വിടുകയും പാറാനിലേക്കു പോവുകയും ചെയ്തു. പാറാനിൽ മറ്റു ചിലർ കൂടി അവരോടു ചേർന്നു. അനന്തരം ആ സംഘം മുഴുവനും ഈജിപ്തിലേക്കു പോയി. അവർ ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ഫറവോനെ സമീപിച്ച് സഹായമഭ്യർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. ഫറവോൻ ഹദദിന് ഒരു വീടും കൃഷി ഭൂമിയും നൽകി. കൂടാതെ ഫറവോൻ അവന് പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ഭക്ഷണം നൽകുകയും ചെയ്തു.

**19** ഫറവോൻ ഹദദിനെ വളരെ ഇഷ്ടമായി. ഫറവോൻ തന്റെ ഭാര്യയായ തഹ്‌പെനേസിന്റെ സഹോദരിയെ ഹദദിനു ഭാര്യയായി നൽകി. **20** അങ്ങനെ തഹ്‌പെനേസിന്റെ സഹോദരി ഹദദിനെ വിവാഹം കഴിച്ചു. ഗെനുബത്ത് എന്നു പേരായ ഒരു പുത്രനും അവർക്കുണ്ടായി. ഫറവോന്റെ വസതിയിൽ അവന്റെ കുട്ടികളോടൊപ്പം വളരാൻ തഹ്‌പെനേസ് ഗെനുബത്തിനെ അനുവദിച്ചു.

**21** ദാവീദിന്റെ മരണവാർത്ത ഈജിപ്തിൽ വെച്ച് ഹദദ് അറിഞ്ഞു. സൈന്യാധിപനായ യോവാബും മരിച്ചതായി അവൻ കേട്ടു. അതിനാൽ ഹദദ് ഫറവോനോടു പറഞ്ഞു, “ഞാനെന്റെ സ്വരാജ്യത്തെ വസതിയിലേക്കു പോകട്ടെ.”

**22** എന്നാൽ ഫറവോൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നിനക്കിവിടെ വേണ്ടതൊക്കെ ഞാൻ നൽകി! പിന്നെന്തിനാണ് സ്വരാജ്യത്തേക്കു മടങ്ങാൻ നീ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?” ഹദദ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ദയവായി വീട്ടിൽ പോകാൻ മാത്രം എന്നെ അനുവദിച്ചാലും.”

**23** ദൈവം മറ്റൊരാളെക്കൂടി ശലോമോന്റെ ശത്രുവാക്കി. എല്ലാദാവീദിന്റെ പുത്രനായ റെസോൻ ആയിരുന്നു അയാൾ. തന്റെ യജമാ

നന്റെ അടുത്തുനിന്നും ഒളിച്ചോടിയവനാണു റെസോൻ. സോബയിലെ രാജാവായ ഹദദേ സറായിയന്നു അവന്റെ യജമാനൻ. **24**ദാവീദ് സോബയെ തോല്പിച്ചതിനു ശേഷം റെസോൻ ഏതാനും പേരെ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെറിയൊരു സേനയുടെ നേതാവുകയും ചെയ്തു. റെസോൻ ദമസ്കസിലേക്കു പോയി അവിടെ തങ്ങി. റെസോൻ ദമസ്കസിലെ രാജാവായിത്തീർന്നു. **25**റെസോൻ അരാമിനെ ഭരിച്ചു. ശലോമോന്റെ കാലം മുഴുവൻ റെസോൻ യിസ്രായേലിനെ വെറുക്കുകയും അവരുടെ ശത്രുവായിരിക്കുകയും ചെയ്തു. റെസോനും ഹദദും യിസ്രായേലിന് അനവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കി.

**26**നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയലാം ശലോമോന്റെ ഭൃത്യന്മാരിൽ ഒരുവനായിരുന്നു. എഫ്രയീം ഗോത്രക്കാരനായിരുന്നു യൊരോബെയലാം. സെരേദാപട്ടണക്കാരനായിരുന്നു അവൻ. സെരൂയാ എന്നായിരുന്നു യൊരോബെയലാമിന്റെ അമ്മയുടെ പേര്. അവന്റെ പിതാവ് മരിച്ചു. അവൻ രാജാവിനെതിരെ തിരിഞ്ഞു.

**27**യൊരോബെയലാം രാജാവിനെതിരെ തിരിഞ്ഞതിനു പിന്നിലെ കഥ ഇതാണ്. ശലോമോൻ തന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിന്റെ ഭിത്തി ഉറപ്പിക്കുകയും മില്ലൊ നിർമ്മിക്കുകയുമായിരുന്നു. **28**യൊരോബെയലാം ശക്തനായ ഒരു മനുഷ്യനായിരുന്നു. ഈ യുവാവ് ഒരു നല്ല പണിക്കാരനായിരുന്നുവെന്ന് ശലോമോൻ കണ്ടു. അതിനാൽ ശലോമോൻ അവനെ യോസഫിന്റെ ഗോത്രക്കാരായ പണിക്കാരുടെ മുഴുവൻ യജമാനനാക്കി. **29**ഒരു ദിവസം യൊരോബെയലാം യെരൂശലേമിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു യാത്ര ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ശീലോവിലെ പ്രവാചകനായ അഹീയാവ് അവനെ മാർഗ്ഗമദ്ധ്യേ കണ്ടുമുട്ടി. അഹീയാവ് ഒരു പുതിയ കുപ്പായം ധരിച്ചിരുന്നു. അവർ രണ്ടു പേരും രാജ്യത്ത് തനിച്ചായിരുന്നു. **30**അഹീയാവ് തന്റെ പുതിയ വസ്ത്രമെടുത്ത് പന്ത്രണ്ടു കഷണങ്ങളായി വെച്ചുകീറി.

**31**അനന്തരം അഹീയാവ് യൊരോബെയലാമിനോടു പറഞ്ഞു, “ഈ കുപ്പായത്തിന്റെ പത്തു കഷണങ്ങൾ നീ എടുക്കുക. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു: ‘ശലോമോനിൽനിന്നും ഞാൻ സാമ്രാജ്യം എടുത്തു മാറ്റുകയും യിസ്രായേൽഗോത്രങ്ങളിൽ പത്തെണ്ണം നിന്നെ ഏല്പിക്കുകയും ചെയ്യും. **32**ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിന് ഞാൻ ഒരു ഗോത്രത്തിന്റെ ഭരണം മാത്രമേ നൽകുകയുള്ളൂ. ഈ ഗോത്രത്തെ ഭരിക്കാൻ ഞാനവരെ അനുവദിക്കും. എന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനും യെരൂശലേമിനും വേണ്ടിയാണ് ഞാനിതു ചെയ്യുക. യിസ്രായേലിലെ എല്ലാ ഗോത്രങ്ങൾക്കുമിടയിൽനിന്നും ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്ത നഗരമാണ് യെരൂശലേം. **33**എന്നെ പിന്തുടരുന്നതവസാനിപ്പിച്ചതിനാലാണ് ശലോമോനിൽനിന്നും ഞാൻ രാജ്യം എടുത്തുമാറ്റുന്നത്. സീദോൻകാരുടെ വ്യാജഭവതയായ അശ്തോരെത്തിനെയാണ് അവൻ ആരാധിക്കുന്നത്. മോവാബ്യരുടെ വ്യാജദൈവമായ കെമോശിനെയും അമ്മോന്യരുടെ വ്യാജദൈവമായ മിൽക്കോമിനെയും അവൻ ആരാധിക്കുന്നു. നേരും നന്മയും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ശലോമോൻ നിർത്തി. എന്റെ നിയമങ്ങളും എന്റെ കല്പനകളും അവൻ അനുസരിക്കു

ന്നില്ല. അവന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിലല്ല അവൻ ജീവിക്കുന്നത്. **34**അതിനാൽ ശലോമോന്റെ ഗോത്രക്കാരിൽനിന്നും ഞാൻ രാജ്യം എടുത്തുമാറ്റും. എന്നാൽ തന്റെ ബാക്കിയുള്ള ജീവിതകാലവും അവരുടെ ഭരണാധിപനായിരിക്കാൻ ശലോമോനെ ഞാൻ അനുവദിക്കും. എന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനു വേണ്ടിയാണു ഞാനിതു ചെയ്യുന്നത്. എന്റെ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും അനുസരിച്ചതിനാൽ ഞാൻ ദാവീദിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തു.

**35**“പക്ഷേ അവന്റെ പുത്രനിൽനിന്നും ഞാൻ രാജ്യം എടുത്തുമാറ്റും. യൊരോബെയലാമേ, പത്തു ഗോത്രങ്ങൾക്കുമേൽ ഭരണം നടത്താൻ, ഞാൻ നിന്നെ അനുവദിക്കും. **36**ഒരു ഗോത്രത്തെ മാത്രം തുടർന്നും ഭരിക്കാൻ ഞാൻ ശലോമോന്റെ പുത്രനെ അനുവദിക്കും. എന്റെ ദാസനായ ദാവീദിന് എന്നും എന്റെ സവിധത്തിൽ യെരൂശലേമിൽ ഭരണം നടത്താൻ ഒരു ചിന്തഗാമി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതിനാണ് ഞാനിങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. എന്റെ സ്വന്തം നഗരമായി ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തതാണ് യെരൂശലേം. **37**എന്നാൽ ഞാൻ നിന്നെ നീ ആഗ്രഹിക്കുന്ന എല്ലാറ്റിനും മേൽ ഭരണാധിപനാക്കും. യിസ്രായേൽ മുഴുവനും നീ ഭരിക്കും. **38**നീ നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ജീവിക്കുകയും എന്റെ കല്പനകളനുസരിക്കുകയും ചെയ്താൽ ഞാൻ നിനക്കു വേണ്ടി ഇങ്ങനെയെല്ലാം ചെയ്യും. ദാവീദിനെപ്പോലെ നീയും നിയമങ്ങളും കല്പനകളും അനുസരിച്ചാൽ ഞാൻ നിന്നോടൊപ്പമുണ്ടായിരിക്കും. നിന്റെ കുടുംബത്തെ, ഞാൻ ദാവീദിനു ചെയ്തതു പോലെ, രാജാക്കന്മാരുടെ കുടുംബമാക്കും. യിസ്രായേലിനെ ഞാൻ നിനക്കു നൽകും.

**39**ശലോമോന്റെ പ്രവൃത്തികൾ മൂലം ദാവീദിന്റെ മക്കളെ ഞാൻ ശിക്ഷിക്കും. എന്നാൽ ഞാനവരെ എന്നെന്നേക്കുമായി ശിക്ഷിക്കില്ല.”

**ശലോമോന്റെ മരണം**

**40**ശലോമോൻ യൊരോബെയലാമിനെ വധിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. പക്ഷേ യൊരോബെയലാം ഈജിപ്തിലേക്ക് ഓടിപ്പോയി. അവൻ ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ശീശക്കിന്റെ അടുത്തെത്തി. ശലോമോന്റെ മരണം വരെ യൊരോബെയലാം അവിടെ തങ്ങി.

**41**തന്റെ ഭരണകാലത്ത് ശലോമോൻ അനേകം മഹാകാര്യങ്ങളും വിവേകപൂർവ്വമായ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തു. ‘ശലോമോന്റെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ അതെല്ലാം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. **42**ശലോമോൻ നാല്പതു വർഷക്കാലം യെരൂശലേമിലിരുന്ന് യിസ്രായേൽ മുഴുവനും ഭരിച്ചു. **43**അനന്തരം ശലോമോൻ മരിക്കുകയും തന്റെ പൂർവ്വികന്മാരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. തന്റെ പിതാവായ ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിലാണ് അദ്ദേഹം സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പുത്രൻ റെഹബെയലാം അടുത്ത രാജാവായി.

**ആദ്യന്തരയുദ്ധം**

**12** <sup>1-2</sup>ശലോമോനിൽനിന്നും ഒളിച്ചോടിയെത്തിയ യൊരോബെയലാം അപ്പോഴും ഈജിപ്തിൽതന്നെയായിരുന്നു. ശലോമോന്റെ മരണത്തെപ്പറ്റി കേട്ടപ്പോൾ അവൻ എഫ്രയീംകുന്നുകളിലുള്ള തന്റെ നഗരമായ സെരേയിലേക്കു മടങ്ങിവന്നു.

ശലോമോൻരാജാവ് മരിക്കുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതിനു ശേഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പുത്രൻ റെഹബെയാം പുതിയ രാജാവായി. 3 യിസ്രായേലുകാർ മുഴുവൻ ശെഖെമിലേക്കു പോയി. റെഹബെയാമിനെ രാജാവാക്കുന്നതിനാണ് അവർ പോയത്. രാജാവായതിന് റെഹബെയാമും ശെഖെമിലേക്കു പോയി. ജനങ്ങൾ റെഹബെയാമിനോടു പറഞ്ഞു, 4 “നിന്റെ പിതാവ് ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് കഠിനമായി വേല ചെയ്യിച്ചു. ഞങ്ങളെ അതിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കുക. നിന്റെ പിതാവ് ഞങ്ങളെ അടിച്ചേല്പിച്ച കഠിന ജോലി നിർത്തുക. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ നിന്നെ സേവിക്കാം.”

5 റെഹബെയാം മറുപടി പറഞ്ഞു, “മൂന്നു ദിവസങ്ങൾക്കു ശേഷം എന്റെയടുത്തേക്കു വരിക, അപ്പോൾ ഞാൻ മറുപടി നൽകാം.” അതിനാൽ ജനങ്ങൾ പോയി. 6 ശലോമോന്റെ ജീവിതകാലത്ത് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതിൽ അയാളെ സഹായിച്ചിരുന്ന ഏതാനും മുപ്പന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. അതിനാൽ റെഹബെയാം രാജാവ് അവരോട് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തു തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നു ചോദിച്ചു. അവൻ ചോദിച്ചു, “ഇവരോടു ഞാനെന്തു മറുപടി പറയണമെന്നാണു നിങ്ങൾ കരുതുന്നത്?”

7 മുപ്പന്മാർ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ ഇന്ന് അവരോടു ഒരു ഭൃത്യനെപ്പോലെയാണെങ്കിൽ അവർ തീർച്ചയായും നിന്നെ സേവിക്കും. നീ അവരോടു ദയാപൂർവ്വം സംസാരിച്ചാൽ അവർ എന്നെന്നും നിനക്കുവേണ്ടി പണിയെടുക്കും.”

8 എന്നാൽ റെഹബെയാം ഈ ഉപദേശം ചെവികൊണ്ടില്ല. അവൻ തന്റെ ചെറുപ്പക്കാരായ സുഹൃത്തുക്കളോടു ചോദിച്ചു. 9 റെഹബെയാം ചോദിച്ചു, “ജനങ്ങൾ, നിന്റെ പിതാവ് ഞങ്ങൾക്കു തന്നിലും എളുപ്പമുള്ള ജോലി ഞങ്ങൾക്കു തരിക’ എന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഞാനെന്തു മറുപടിയാണ് അവർക്കു നൽകേണ്ടത്? ഞാനവരോടൊന്നു പറയണം?”

10 രാജാവിന്റെ യുവസുഹൃത്തുക്കൾ പറഞ്ഞു, “നിന്റെ പിതാവ് ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് കഠിനവേലചെയ്യിച്ചു. ഇനി ഞങ്ങളുടെ ജോലി എളുപ്പമുള്ളതാക്കുക,” എന്നു അവർ വന്നു നിന്നോടു പറഞ്ഞു, അതിനാൽ ഇങ്ങനെ പറയുക, ‘എന്റെ പിതാവിന്റെ ശരീരത്തെക്കാൾ ശക്തമാണ് എന്റെ ചെറുവീരൻ. 11 എന്റെ പിതാവ് നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് കഠിനജോലി ചെയ്യിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഞാൻ നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് കുറേക്കൂടി കഠിനവേല എടുപ്പിക്കും! നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് പണിയെടുപ്പിക്കാൻ എന്റെ പിതാവ് ചാട്ടയുപയോഗിച്ചു. നിങ്ങൾക്കു മുറിവേൽക്കാൻ മുർച്ചയുള്ള ലോഹക്കുഴലുകൾ പിടിപ്പിച്ച ചാട്ടവാറുകൊണ്ട് ഞാൻ അടിക്കും!”

12 റെഹബെയാം ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “മൂന്നു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ എന്റെയടുത്തേക്കു മടങ്ങിവരിക.” മൂന്നു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ യിസ്രായേലുകാർ റെഹബെയാമിന്റെ അടുക്കൽ മടങ്ങിയെത്തി. 13 അക്കാലത്ത് റെഹബെയാം രാജാവ് അവരോടു ദുഷിച്ചു സംസാരിച്ചു. അവൻ മുപ്പന്മാരുടെ ഉപദേശങ്ങൾ ചെവികൊണ്ടില്ല. 14 സുഹൃത്തുക്കളുടെ ഉപദേശമാണ് അയാൾ അനുസരിച്ചത്. റെഹബെയാം പറഞ്ഞു, “എന്റെ പിതാവ് നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് കഠിനവേല ചെയ്യിപ്പിച്ചു. അതിനാൽ ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു കറേക്കൂടി ജോലി തരും. എന്റെ പിതാവ്

നിങ്ങളെ ചാട്ടകൾ കൊണ്ടടിച്ചു. എന്നാൽ മുർച്ചയുള്ള ലോഹക്കുഴലുകൾ പിടിപ്പിച്ച ചാട്ടകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കു മുറിവേൽക്കുംവിധമായിരിക്കും ഞാൻ അടിക്കുക.” 15 അങ്ങനെ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചതുപോലെ രാജാവ് പ്രവർത്തിച്ചില്ല. യഹോവ അങ്ങനെ സംഭവിപ്പിച്ചതാണ്. നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യെരോബെയാമിനു താൻ നൽകിയ വാഗ്ദാനം പാലിക്കുന്നതിനാണ് യഹോവയിങ്ങനെ ചെയ്തത്. ശീലോക്കാരനായിരുന്ന അഹീയാപ്രവാചകനിലൂടെയാണ് ഈ വാഗ്ദാനം യഹോവ അറിയിച്ചത്.

16 പുതിയ രാജാവ് തങ്ങളുടെ അപേക്ഷ ചെവികൊള്ളുന്നില്ലെന്ന് യിസ്രായേലുകാർ മുഴുവൻ മനസ്സിലാക്കി. അതിനാൽ അവർ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു: “ഞങ്ങൾ ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ ഭാഗമാണോ? അല്ല! യിശ്ശായിയുടെ ഭൃതിയുടെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം ഞങ്ങൾക്കു കിട്ടുമോ? ഇല്ല! അതിനാൽ, യിസ്രായേലേ, നമുക്ക് നമ്മുടെ സ്വന്തം ഭവനങ്ങളിലേക്കു മടങ്ങാം. ദാവീദിന്റെ പുത്രൻ സ്വന്തം ജനതയെ ഭരിക്കട്ടെ!” അങ്ങനെ യിസ്രായേൽ നാട്ടിലേക്കു മടങ്ങി. 17 എന്നാൽ റെഹബെയാം പിന്നെയും യെഹൂദയിലെ നഗരങ്ങളിൽ വസിച്ചിരുന്ന യിസ്രായേലുകാരെ ഭരിച്ചു.

18 അദോരാ എന്നൊരാളായിരുന്നു ജോലിക്കാരുടെ മേൽനോട്ടക്കാരൻ. ജനങ്ങളോടു സംസാരിക്കാൻ റെഹബെയാം രാജാവ് അദോരമിനെ അയച്ചു. പക്ഷേ യിസ്രായേലുകാർ അവനെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊന്നു. അപ്പോൾ റെഹബെയാം രാജാവ് തന്റെ ഝന്തിൽ കയറി യെരൂശലേമിലേക്കു രക്ഷപ്പെട്ടു. 19 അങ്ങനെ യിസ്രായേൽ ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിനെതിരെ കലാപമുയർത്തി. ഇന്നും അവർ ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിനെതിരാണ്.

20 യെരോബെയാം മടങ്ങിവന്ന വാർത്ത യിസ്രായേൽജനത മുഴുവനും അറിഞ്ഞു. അതിനാൽ അവർ അവനെ ഒരു സമ്മേളനത്തിലേക്കു വിളിക്കുകയും യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തെ പിന്തുടർന്നത് യെഹൂദയുടെ ഗോത്രക്കാർ മാത്രമായിരുന്നു.

21 റെഹബെയാം യെരൂശലേമിലേക്കു മടങ്ങി. അവൻ യെഹൂദാഗോത്രക്കാരെയും ബെന്യാമീൻ ഗോത്രക്കാരെയും ഒരുമിച്ചു കൂട്ടി. അത് ഒരു ലക്ഷത്തിയെൺപതിനായിരം പേരുടെ ഒരു സൈന്യമായിരുന്നു. യിസ്രായേലുകാർക്കെതിരെ പോരാടാൻ റെഹബെയാം ആഗ്രഹിച്ചു. തന്റെ രാജ്യം തിരിച്ചു പിടിക്കണമെന്ന് അവൻ ആശിച്ചു.

22 പക്ഷേ, യഹോവ ഒരു ദൈവപുരുഷനോടു സംസാരിച്ചു. ശെമത്യാ എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ പേര്. യഹോവ പറഞ്ഞു, 23 “ശലോമോന്റെ പുത്രനും യെഹൂദയുടെ രാജാവുമായ റെഹബെയാമിനോടു സംസാരിക്കുക. യെഹൂദക്കാരോടും ബെന്യാമീൻകാരോടും സംസാരിക്കുക. 24 അവരോടു പറയുക, ‘നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സഹോദരന്മാരോടു യുദ്ധത്തിനു പോകരുതെന്ന് യഹോവ പറയുന്നു. നിങ്ങളോരോരുത്തരും വീട്ടിലേക്കു പോകണം. ഞാനിതെല്ലാം സംഭവിപ്പിച്ചു!” അങ്ങനെ റെഹബെയാമിന്റെ സൈന്യത്തിലുള്ളവർ യഹോവയുടെ കല്പന അനുസരിച്ചു. അതിനാൽ അവരെല്ലാവരും അവനവന്റെ വീടുകളിലേക്കു പോയി. 25 എഗ്രഥയീംകുന്നിൻപ്രദേശത്തെ ഒരു നഗരം

മായിരുന്നു സെബേ. യൊരോബെയോം സെബേ മിനെ വളരെ ശക്തമായ ഒരു നഗരമാക്കുകയും അവിടെ താമസിക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് അയാൾ പെന്തവേൽനഗരത്തിലേക്കു പോവുകയും അതിനെ ശക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു.

26-27 യൊരോബെയോം സ്വയം പറഞ്ഞു, “ജനങ്ങൾ നിരന്തരം യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പോവുകയാണെങ്കിൽ അവർക്കു ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ ഭരണത്തിൽ കീഴിലാകുവാനാണു താല്പര്യം എന്നു കരുതാം. അവർ യെഹൂദയിലെ രാജാവായ റെഹബെയോമിനെ പിന്തുടരും. എന്നിട്ട് അവർ എന്നെ വധിക്കും.”

28 അതിനാൽ എന്താണു ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് രാജാവ് തന്റെ ഉപദേശകരോടു ചോദിച്ചു. അവർ അവനു തങ്ങളുടെ ഉപദേശം നൽകി. അതിനാൽ യൊരോബെയോം രണ്ടു സ്വർണ്ണക്കൊളക്കൂട്ടികളെ ഉണ്ടാക്കി. യൊരോബെയോം രാജാവ് ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ആരാധനയ്ക്ക് യെരൂശലേമിലേക്കു പോകരുത്. യിസ്രായേലുകാരേ, നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽ നിന്നും നയിച്ച ദൈവങ്ങൾ ഇവയാണ്.”

29 യൊരോബെയോം രാജാവ് ഒരു കാളക്കൂട്ടിയെ ബേഥേലിൽ സ്ഥാപിച്ചു, മറ്റേതിനെ ദാനിലും. 30 എന്നാൽ അതൊരു വലിയ പാപമായിരുന്നു. യിസ്രായേലുകാർ ആ കാളക്കൂട്ടികളെ ആരാധിക്കാൻ ബേഥേലിലേക്കും ദാനിലേക്കും യാത്ര ചെയ്തു. എന്നാൽ അതൊരു മഹാപാപമായിരുന്നു.

31 യൊരോബെയോം ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിലും ആലയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു. യിസ്രായേലിലെ വിവിധ ഗോത്രങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നും അവൻ പുരോഹിതന്മാരെയും തെരഞ്ഞെടുത്തു. (ലേവ്യരുടെ ഗോത്രത്തിൽനിന്നുമാത്രം അവൻ പുരോഹിതരെ തെരഞ്ഞെടുത്തില്ല.) 32 യൊരോബെയോം രാജാവ് ഒരു പുതിയ ഉത്സവവും ആരംഭിച്ചു. യെഹൂദയിലെ പെസഹാവിരുന്നു പോലെ തന്നെയായിരുന്നു അത്. പക്ഷേ അത് എട്ടാം മാസത്തിന്റെ പതിനഞ്ചാം ദിവസമായിരുന്നു. ഒന്നാം മാസത്തിന്റെ പതിനഞ്ചാം ദിവസമല്ല. ആ സമയത്ത് ബേഥേൽ നഗരത്തിലെ യാഗപീഠത്തിൽ രാജാവ് ബലികളർപ്പിച്ചു. താനുണ്ടാക്കിയ കാളകൾക്കാണ് ബലിയർപ്പിച്ചത്. താനുണ്ടാക്കിയ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിൽ സേവനം ചെയ്യുന്നതിന് യൊരോബെയോം രാജാവ് ബേഥേലിലെ പുരോഹിതന്മാരെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. 33 അതിനാൽ യൊരോബെയോം രാജാവ് യിസ്രായേലുകാർക്ക് തിരുനാളായി തന്റെ തന്നെ സമയം തെരഞ്ഞെടുത്തു. എട്ടാം മാസത്തിന്റെ പതിനഞ്ചാം ദിവസമായിരുന്നു അത്. ആ സമയത്ത് അവൻ ബലിയും ധൂപഹോമങ്ങളും താനുണ്ടാക്കിയ യാഗപീഠത്തിൽ അർപ്പിച്ചു. ബേഥേലിലെ നഗരത്തിലായിരുന്നു അത്.

**ബേഥേലിനെതിരെ ദൈവം സംസാരിക്കുന്നു**

**13** യഹോവ ഒരു ദൈവപുരുഷനോട്\* യെഹൂദയിൽനിന്നും ബേഥേൽ നഗരത്തിലേക്കുപോകാൻ കല്പിച്ചു. ദൈവപുരുഷൻ എത്തിയപ്പോൾ യൊരോബെയോം രാജാവ് യാഗപീഠ

യിസ്രായേലേ ... ഇവയാണ് മരുഭൂമിയിൽ വച്ച് അഹരോൻ തന്റെ സ്വർണ്ണക്കൊളക്കൂട്ടിയെ ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ പറഞ്ഞ അതേ കാര്യം തന്നെയാണിത്. പുറം. 32:4.

**ദൈവപുരുഷൻ** പ്രവാചകന്റെ മറ്റൊരു പേര്.

ത്തിൽ വഴിപാടുകൾ നടത്തുകയായിരുന്നു. യാഗപീഠത്തെ ശപിക്കാനായിരുന്നു യഹോവ അയാളോടു കല്പിച്ചത്. അയാൾ പറഞ്ഞു,

“യാഗപീഠമേ, യഹോവ നിന്നോടു പറയുന്നു, ‘ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിന് യോശീയാവ് എന്നൊരു പുത്രനുണ്ടാകും. ഈ പുരോഹിതന്മാരിപ്പോൾ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിൽ ആരാധന നടത്തുകയായിരിക്കും. പക്ഷേ യാഗപീഠമേ, യോശീയാവ് ആ പുരോഹിതന്മാരെ നിൻ്റെമേൽ വെച്ച് വധിക്കും. ഇപ്പോൾ ആ പുരോഹിതന്മാർ നിൻ്റെമേൽ വച്ച് ധൂപങ്ങൾ കത്തിക്കുന്നു. എന്നാൽ യോശീയാവ് നിൻ്റെമേൽ വച്ച് മനുഷ്യന്റെ അസ്ഥിയുരുക്കും. പിന്നെ നിന്നെ വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കാനാവില്ല!”

3 ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ സംഭവിക്കുമെന്നതിന് ദൈവപുരുഷൻ ജനങ്ങൾക്ക് ഏതാനും അടയാളങ്ങളും നൽകി. അവൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ വക്കുകൾക്ക് ഇതാണ് അടയാളം. യഹോവ പറഞ്ഞു, ഈ യാഗപീഠം രണ്ടായി പിളരും. ഇതിന്മേലുള്ള ചാരം തറയിൽ വീഴുകയും ചെയ്യും.”

4 ബേഥേലിലെ യാഗപീഠത്തെപ്പറ്റിയുള്ള ദൈവപുരുഷന്റെ സന്ദേശം യൊരോബെയോം രാജാവ് കേട്ടു. അദ്ദേഹം തന്റെ കൈ യാഗപീഠത്തിൽനിന്നും വലിച്ച് അയാൾക്കു നേരെ ചൂണ്ടി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, “അവനെ ബന്ധിക്കുക!” പക്ഷേ രാജാവിങ്ങനെ പറഞ്ഞപ്പോൾ തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈ തളർന്നു. അദ്ദേഹത്തിനത് ചലിപ്പിക്കാനായില്ല. 5 യാഗപീഠം കഷണങ്ങളാവുകയും ചെയ്തു. അതിലെ ചാരം മുഴുവനും നിലത്തു വീഴുകയും ചെയ്തു. ദൈവപുരുഷൻ ദൈവവചനങ്ങൾ തന്നെയാണു പറഞ്ഞതെന്നതിനു തെളിവായിരുന്നു ഇക്കാര്യങ്ങൾ. 6 അനന്തരം യൊരോബെയോം രാജാവ് ദൈവപുരുഷനോടു പറഞ്ഞു, “ദേവരായി എനിക്കു വേണ്ടി നിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കുക. എന്റെ കൈ സുഖപ്പെടുത്താൻ യഹോവയോടാവശ്യപ്പെടുക.”

അതിനാൽ ദൈവപുരുഷൻ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. രാജാവിന്റെ കൈ സുഖപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതു പൂർവ്വാവസ്ഥയിലായി. 7 അപ്പോൾ രാജാവ് ദൈവപുരുഷനോടു പറഞ്ഞു, “ദേവരായി എന്നോടൊപ്പം വരിക. വന്ന് എന്നോടൊപ്പം ഭക്ഷിക്കുക. ഞാൻ നിനക്കൊരു സമ്മാനം തരുന്നുണ്ട്.”

8 എന്നാൽ ദൈവപുരുഷൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ പകുതി തന്നാൽപ്പോലും ഞാൻ നിന്റെ വീട്ടിലേക്കു വരില്ല! ഇവിടെ നിന്നും ഞാനെന്തെങ്കിലും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്യില്ല. 9 ഒന്നും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്യരുതെന്ന് യഹോവ എന്നോടു കല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇങ്ങോട്ടു വന്ന അതേ വഴി സഞ്ചരിക്കുവാനും പാടില്ലെന്ന് യഹോവ എന്നോടു കല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.” 10 അതിനാൽ അവൻ വ്യത്യസ്തമായൊരു മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ പോയി. ബേഥേലിലേക്കു സഞ്ചരിച്ച അതേ വഴിയിലൂടെ അവൻ സഞ്ചരിച്ചില്ല.

11 ബേഥേൽനഗരത്തിൽ ഒരു വൃദ്ധപ്രവാചകൻ വസിച്ചിരുന്നു. ദൈവപുരുഷൻ ബേഥേലിൽ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ അയാളുടെ പുത്രന്മാർ അയാളോടു വിവരിച്ചു. യൊരോബെയോം രാജാവിനോട് ദൈവപുരുഷൻ പറഞ്ഞ കാര്യ

ങ്ങൾ അവർ തങ്ങളുടെ പിതാവിനോടു പറഞ്ഞു. **12**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “അവൻ ഏതു വഴിയിലൂടെയാണു മടങ്ങിപ്പോയത്?” യെഹൂദയിൽനിന്നുള്ള ദൈവപുരുഷൻ ഏതു വഴിയിലൂടെയാണു പോയതെന്ന് പുത്രന്മാർ തങ്ങളുടെ പിതാവിനു കാട്ടിക്കൊടുത്തു. **13**തന്റെ കഴുതയ്ക്കു ജീനികെട്ടാൻ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ പുത്രന്മാരോടു പറഞ്ഞു. അതിനാൽ അവർ കഴുതയ്ക്കു ജീനികെട്ടി. അനന്തരം പ്രവാചകൻ തന്റെ കഴുതപ്പുറത്തു കയറിപ്പോവുകയും ചെയ്തു.

**14**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ദൈവപുരുഷനു പിന്നാലെ പോയി. ദൈവപുരുഷൻ ഒരു ഓക്കു മരച്ചുവട്ടിലിരിക്കുന്നത് വൃദ്ധപ്രവാചകൻ കണ്ടു. വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ചോദിച്ചു, “യെഹൂദയിൽനിന്നും വന്ന ദൈവപുരുഷനാണോ നീ?” ദൈവപുരുഷൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതെ ഞാൻ തന്നെ.” **15**അതിനാൽ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “ദേവരായി എന്റെ വസതിയിൽ വന്ന് എന്നോടൊപ്പം ഭക്ഷിച്ചാലും.” **16**എന്നാൽ ദൈവപുരുഷൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നിന്നോടൊപ്പം വീട്ടിൽ വരാൻ എനിക്കാവില്ല. ഇവിടെ നിന്നോടൊപ്പം തിന്നാനോ കുടിക്കാനോ എനിക്കാവില്ല. **17**അവിടെ നീ ഒന്നും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ അരുത്. പോയ വഴിയേ തിരിച്ചുവരികയുമരുത്” എന്നു യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു.”

**18**അപ്പോൾ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “പക്ഷേ ഞാനും നിന്നെപ്പോലൊരു പ്രവാചകനാണ്.” അനന്തരം വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ഒരു നൂണ പറഞ്ഞു. അവൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവയിൽ നിന്നൊരു ദൂതൻ എന്റെയടുത്തേക്കുവന്നു. നിന്നെ എന്റെ വീട്ടിലേക്കു കൊണ്ടുവരുവാനും എന്നോടൊപ്പം തിന്നാനും കുടിക്കാനും നിന്നെ അനുവദിക്കാനും അവൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു.”

**19**അതിനാൽ ദൈവപുരുഷൻ വൃദ്ധപ്രവാചകനോടൊപ്പം അയാളുടെ വീട്ടിലേക്കു പോവുകയും അവിടെ അവനോടൊപ്പം തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. **20**അവർ മേശയ്ക്കരികിലിരിക്കവേ യഹോവ വൃദ്ധപ്രവാചകനോടു സംസാരിച്ചു. **21**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ദൈവപുരുഷനോടും സംസാരിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “നീ അവനെ അനുസരിച്ചില്ലെന്നു യഹോവ പറയുന്നു! യഹോവ കല്പിച്ചതു പോലെയല്ല നീ ചെയ്തത്. **22**ഇവിടെ വെച്ചു ഒന്നും തിന്നുകയോ കുടിക്കുകയോ ചെയ്യരുതെന്ന് യഹോവ നിന്നോടു കല്പിച്ചു. പക്ഷേ നീ വന്നു തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനാൽ നിന്റെ ശരീരം നിന്റെ കുടുംബക്കല്ലറയിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയില്ല.”

**23**ദൈവപുരുഷൻ തിന്നുന്നതും കുടിക്കുന്നതും നിർത്തി. അപ്പോൾ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ തന്റെ കഴുതയുടെ ജീനികെട്ടുകയും ദൈവപുരുഷൻ അവിടെനിന്നും പോവുകയും ചെയ്തു. **24**വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയിൽ ഒരു സിംഹം ദൈവപുരുഷനെ ആക്രമിച്ചു കൊല്ലുകയും ചെയ്തു. പ്രവാചകന്റെ ശരീരം വഴിയിൽ കിടക്കുകയായിരുന്നു. കഴുതയും സിംഹവും ശരീരത്തിനടുത്തു നിന്നു.

**25**ആ വഴിയേ മറ്റു ചിലരും സഞ്ചരിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവർ ശരീരത്തെയും അതിനടുത്തു നിൽക്കുന്ന സിംഹത്തെയും കണ്ടു. അവർ നഗരത്തിൽ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ

താമസിക്കുന്നിടത്തു വന്ന് തങ്ങൾ വഴിയിൽ കണ്ടുകാര്യങ്ങൾ അയാളോടു പറഞ്ഞു.

**26**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ അയാളെക്കുടുകി തന്നോടൊപ്പം അത്താഴം കഴിക്കാൻ തിരികെ കൊണ്ടുവരികയുമായിരുന്നു. സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി കേട്ട അയാൾ പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ കല്പനയനുസരിക്കാത്ത ദൈവപുരുഷനാണത്. അതിനാൽ യഹോവ അയാളെ കൊല്ലാൻ ഒരു സിംഹത്തെ അയച്ചു. താനങ്ങനെ ചെയ്യുമെന്ന് യഹോവ പറഞ്ഞിരുന്നു.” **27**അനന്തരം പ്രവാചകൻ തന്റെ പുത്രന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ കഴുതയ്ക്കു ജീനികെട്ടുക.” അതിനാൽ അയാളുടെ പുത്രന്മാർ അയാളുടെ കഴുതയ്ക്കു ജീനികെട്ടി. **28**വഴിയിൽ ശവശരീരം കിടക്കുന്നതു കാണാൻ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ പോയി. കഴുതയും സിംഹവും അപ്പോഴും അതിനടുത്തു നിൽക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. സിംഹം ആ ഊതദേഹം ഭക്ഷിക്കുകയോ കഴുതയെ ആക്രമിക്കുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല.

**29**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ഊതശരീരമെടുത്ത് തന്റെ കഴുതപ്പുറത്തു വച്ചു. അയാളുടെ മരണത്തിൽ ദുഃഖിക്കുന്നതിനും ഊതദേഹം സംസ്കരിക്കുന്നതിനും പ്രവാചകൻ ആ ഊതശരീരം നഗരത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. **30**വൃദ്ധപ്രവാചകൻ അയാളെ അയാളുടെ കുടുംബക്കല്ലറയിൽ സംസ്കരിച്ചു. വൃദ്ധപ്രവാചകൻ അയാൾക്കു വേണ്ടി വിലപിച്ചു കൊണ്ടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ സഹോദരാ എനിക്കു നിന്റെ കാര്യത്തിൽ ദുഃഖമുണ്ട്.” **31**അങ്ങനെ വൃദ്ധപ്രവാചകൻ ഊതദേഹം മറവു ചെയ്തു. അനന്തരം അയാൾ തന്റെ പുത്രന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ മരിക്കുമ്പോൾ എന്നെയും ഇതേ കല്ലറയിൽ അടക്കണം. എന്റെ അസ്ഥികൾ അവന്റേതിനോടു ചേർത്തുവയ്ക്കണം. **32**അവനിലൂടെ യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകും. ബേഥേലിലെ യാഗപീഠത്തെപ്പറ്റി ശമര്യയിലെ മറ്റ് ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളെയും ശപിക്കാൻ യഹോവ അവനെ ഉപയോഗിച്ചു.”

**33**യൊരോബെയാം രാജാവിനു മാറ്റമുണ്ടായില്ല. അയാൾ തിന്മകൾ ചെയ്യുന്നതു തുടർന്നു. വിവിധ ഗോത്രങ്ങളിൽ നിന്നും പുരോഹിതന്മാരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതും അവൻ തുടർന്നു. ആ പുരോഹിതന്മാർ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തു. പുരോഹിതനാകാനാഗ്രഹിച്ച ആരെയും പുരോഹിതനാകാൻ അനുവദിച്ചു. **34**അവന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ നാശത്തിനു കാരണം ആ പാപമായിരുന്നു.

**യൊരോബെയാമിന്റെ പുത്രൻ മരിക്കുന്നു**

**14** അക്കാലത്ത് യൊരോബെയാമിന്റെ പുത്രനായ അബീയാവിനു വലിയരോഗം പിടിപെട്ടു. **2**യൊരോബെയാം തന്റെ ഭാര്യയോടു പറഞ്ഞു, “ശീലോവിലേക്കു പോയി അഹീയാപ്രവാചകനെ കാണുക. ഞാൻ യിസ്രായേൽരാജാവായ്ക്കുമെന്നു പ്രവചിച്ച ആളായിരുന്നു അഹീയാവി. നീ എന്റെ പത്നിയായെന്നു ആളുകൾ തിരിച്ചറിയാത്തവിധം വേണം വസ്ത്രാലങ്കാരം നടത്താൻ. **3**പ്രവാചകന് മൂന്ന് അപ്പക്ഷണങ്ങളും ഏതാനും അടകളും ഒരു ഭരണീ തേനും നൽകുക. എന്നിട്ട് നമ്മുടെ പുത്രൻ എന്നു സംഭവിക്കുമെന്ന് അവനോടു ചോദിക്കുക. അഹീയാപ്രവാചകൻ നിന്നോടു പറയും.”

4അതിനാൽ രാജാവിന്റെ ഭാര്യ അയാൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ചെയ്തു. അവൾ ശീലോവിൽ അഹീയാപ്രവാചകന്റെ വീട്ടിലേക്കു പോയി. അഹീയാവ് വയോവൃദ്ധനും അന്ധനുമായിരുന്നു. 5എന്നാൽ യഹോവ അവനോടു പറഞ്ഞു, “യൊരോബെയാമിന്റെ പത്നി അവളുടെ പുത്രനെപ്പറ്റി ചോദിക്കാൻ നിന്റെയടുത്തേക്കു വരുന്നുണ്ട്. അവൻ രോഗിയാണ്.” എന്നാണു പറഞ്ഞേതെന്ന് യഹോവ അഹീയാവിനോടു പറഞ്ഞു.

യൊരോബെയാമിന്റെ പത്നി അഹീയാവിന്റെ വീട്ടിലെത്തി. താനാരാണെന്ന് ആരും അറിയാതിരിക്കാൻ അവൾ തത്രപ്പെട്ടിരുന്നു. 6അവൾ വാതിൽക്കലേക്കു വരുന്നെന്ന് അയാൾ കേട്ടു. അതിനാൽ അഹീയാവു പറഞ്ഞു, “യൊരോബെയാമിന്റെ പത്നി, അകത്തേക്കു വരു. എന്തിനാണു നീ മറ്റാരോ ആണെന്ന് ആൾക്കാരെ ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്? നിനക്കായി ഏതാനും ദുർവൃത്താന്തങ്ങളുണ്ടെന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. 7യഹോവ പറഞ്ഞതിരാണെന്നു യൊരോബെയാമിന്റെയടുക്കൽ മടങ്ങിച്ചെന്നു പറയുക. യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവം പറയുന്നു, ‘യൊരോബെയാമേ, യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കിടയിൽനിന്നു, നിന്നെ ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തു. നിന്നെ ഞാൻ എന്റെ ജനതയ്ക്കുമേൽ ഭരണാധിപനാക്കി. 8ദാവീദിന്റെ കുടുംബമായിരുന്നു യിസ്രായേൽരാജ്യം ഭരിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഞാൻ ദാവീദിന്റെ രാജകുടുംബത്തിൽനിന്നും രാജ്യം പിടിച്ചെടുത്ത് നിനക്കു നൽകി. എന്നാൽ നീ എന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനെപ്പോലെയായിരുന്നില്ല. അവൻ എല്ലായ്പ്പോഴും എന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ചു. അവൻ പൂർണ്ണമനസ്സോടെ എന്നെ പിന്തുടർന്നു. ഞാൻ സ്വീകരിച്ച കാര്യങ്ങൾ മാത്രം അവൻ ചെയ്തു. 9എന്നാൽ നീ പല മഹാപാപങ്ങളും ചെയ്തു. നിനക്കു മുമ്പു ഭരിച്ചിരുന്ന ഏതൊരാളെക്കാളും മോശപ്പെട്ട പാപങ്ങളായിരുന്നു നീ ചെയ്തത്. നീ വിഗ്രഹങ്ങളെയും മറ്റു ദൈവങ്ങളെയും ഉണ്ടാക്കി. അതെന്നെ വളരെ കോപാകുലനാക്കി. 10അതിനാൽ, യൊരോബെയാമേ, നിന്റെ കുടുംബത്തിനു ഞാൻ യാതനകളുണ്ടാക്കും. നിന്റെ കുടുംബത്തിലെ എല്ലാ പുരുഷന്മാരെയും ഞാൻ വധിക്കും. അഗ്നി ചാണകത്തെ സ്മമമാക്കുമ്പോലെ നിന്റെ കുടുംബത്തെ മുഴുവൻ ഞാൻ നശിപ്പിക്കും. 11നഗരത്തിൽ വെച്ചു മരിക്കുന്ന നിന്റെ എല്ലാ കുടുംബക്കാരെയും നായ്ക്കൾ തിന്നും. വയലിൽ വെച്ചു മരിക്കുന്ന നിന്റെ ഏതൊരു കുടുംബാംഗത്തെയും പക്ഷികളും തിന്നും. യഹോവ സംസാരിച്ചിരിക്കുന്നു.”

12അനന്തരം അഹീയാപ്രവാചകൻ യൊരോബെയാമിന്റെ പത്നിയോടു തുടർന്നു സംസാരിച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “ഇപ്പോൾ വീട്ടിലേക്കു പോവുക. നീ നിന്റെ നഗരത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ നിന്റെ മകൻ മരിച്ചിരിക്കും. 13യിസ്രായേലുകാർ മുഴുവനും അവനു വേണ്ടി നിലവിളിക്കുകയും അവനെ സംസ്കരിക്കുകയും ചെയ്യും. യൊരോബെയാമിന്റെ കുടുംബത്തിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുന്ന ഏകപുത്രൻ നിന്റെ പുത്രനായിരിക്കും. ഇതിനു കാരണം, യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ സന്തുഷ്ടനാക്കിയ ഏക വ്യക്തി അവനാണെന്നതാണ്. 14യഹോവ യിസ്രായേലിനുമേൽ പുതിയൊരു രാജാവിനെ നിയോഗിക്കും. ആ പുതിയ രാജാവ് യൊരോബെയാമിന്റെ

കുടുംബത്തെ നശിപ്പിക്കും. താമസിയാതെ തന്നെ അതു സംഭവിക്കും. 15അനന്തരം യഹോവ യിസ്രായേലിനെ അടിക്കും. യിസ്രായേൽജനത വെള്ളത്തിൽ പൂല്ലിലകുമ്പോലെ വളരെ ഭയക്കും. യിസ്രായേൽ ജനതയെ യഹോവ ഈ നല്ല ഭൂമിയിൽനിന്നും പിൻവലിക്കും. അവരുടെ പൂർവ്വികർക്ക് അവൻ നൽകിയ ഭൂമിയാണ്. അവൻ അവരെ യൂഫ്രട്ടീസ്നദിയുടെ മറുവശത്തേക്കു ചിതറിക്കും. യഹോവ ജനങ്ങളോടു കോപിച്ചിരിക്കുന്നതിനാലാണിങ്ങനെയൊക്കെ സംഭവിക്കുന്നത്. അശേരളയെ ആരാധിക്കാൻ അവർ പ്രത്യേകം തുണുകളുണ്ടാക്കിയതാണ് യഹോവയെ കോപിപ്പിച്ചത്. 16യൊരോബെയാം പാപം ചെയ്തു. അനന്തരം യൊരോബെയാം യിസ്രായേലുകാരെക്കൊണ്ടും പാപം ചെയ്തിച്ചു. അതിനാൽ യഹോവ യിസ്രായേൽജനതയെ പരാജിതരാകാനിടയാക്കും.”

17യൊരോബെയാമിന്റെ ഭാര്യ തിർസ്സയിലേക്കു മടങ്ങി. അവൾ വീട്ടിലേക്കു പ്രവേശിക്കവേ അവളുടെ കൂട്ടി മരിച്ചു. 18യിസ്രായേലുകാരെല്ലാം ചേർന്ന് അവനെ സംസ്കരിക്കുകയും വിലപിക്കുകയും ചെയ്തു. സംഭവിക്കുമെന്ന് യഹോവ തന്റെ ഭൃത്യനായ അഹീയാ പ്രവാചകനിലൂടെ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെയാണ് അതുണ്ടായത്.

19യൊരോബെയാംരാജാവ് മറ്റു പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്തു. അയാൾ യുദ്ധങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതും ജനങ്ങളെ ഭരിക്കുന്നതും തുടർന്നു. അയാളുടെ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം ‘യിസ്രായേലിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. 20ഇരുപത്തിരണ്ടു വർഷക്കാലം യൊരോബെയാം യിസ്രായേൽ ഭരിച്ചു. അനന്തരം അയാൾ മരിക്കുകയും പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അയാളുടെ പുത്രൻ നാദാബ് അയാൾക്കുശേഷം പുതിയ രാജാവായതും ചെയ്തു.

21ശലോമോന്റെ പുത്രനായ റെഹബെയാം യെഹൂദയിലെ രാജാവായത് നാലുത്തൊന്നാം വയസ്സിലായിരുന്നു. റെഹബെയാം പതിനേഴു വർഷം യെരൂശലേം നഗരംഭരിച്ചു. യഹോവ മഹത്വപ്പെടുത്തപ്പെടാൻ തെരഞ്ഞെടുത്ത നഗരമായിരുന്നു അത്. യിസ്രായേലിലെ മറ്റു സ്ഥലങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നുമാണ് അവൻ ഈ നഗരം തെരഞ്ഞെടുത്തത്. അമ്മോന്യക്കാരിയായിരുന്ന നയമാ ആയിരുന്നു റെഹബെയാമിന്റെ അമ്മ.

22യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങളും പാപം ചെയ്യുകയും തെറ്റെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. യഹോവ അവരോടു കോപിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ കൂടുതൽ പ്രവൃത്തികൾ അവർ ചെയ്തു. അവർ തങ്ങൾക്കു മുമ്പു ജീവിച്ചിരുന്ന തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാരെക്കാളും ദുഷിച്ചവരായിരുന്നു. 23അവർ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളും സ്മാരകശിലകളും വിശുദ്ധതുണുകൾ നിർമ്മിച്ചു. എല്ലാ ഉയർന്ന കുന്നുകളിലും എല്ലാ പച്ചമരത്തണലിലും അവർ അവ പണിതു. 24സ്വന്തം ശരീരം വ്യഭിചാരത്തിനായി വിറ്റുകൊണ്ട് മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കുന്നവരും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു.\* അങ്ങനെ യെഹൂദക്കാർ അനേകം തിന്മകൾ ചെയ്തു. അവർക്കു മുമ്പേ ആ ദേശത്തു ജീവിച്ചിരുന്ന

സ്വന്തം ... ഉണ്ടായിരുന്നു ജനങ്ങൾ കനാനുദേവന്മാരെ ആരാധിക്കുന്നത് ലൈംഗികപാപം ചെയ്യുമ്പോലെയായിരുന്നു.



വരും അതേ പാപങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്നു. ദൈവം അവരിൽനിന്ന് ആ സ്ഥലം പിടിച്ചെടുത്ത യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കു നൽകി.

25രഹെബെയാം രാജാവായതിന്റെ അഞ്ചാം വർഷം ഈജിപ്തിലെ ശീശക് രാജാവ് യെരൂശലേമിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്തു. 26യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെയും രാജാവിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെയും നിധിയെല്ലാം ശീശക് കൊണ്ടുപോയി. അരാമിലെ രാജാവായ ഹദദദെസരിൽനിന്നും ദാവീദു പിടിച്ചെടുത്ത സ്വർണ്ണ പരിചകൾ പോലും അവൻ കൊണ്ടുപോയി. ദാവീദ് ഈ പരിചകൾ യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുപോയിരുന്നു. എന്നാൽ ആ സ്വർണ്ണ പരിചകളെല്ലാം ശീശക് കൊണ്ടുപോയി. 27അതിനാൽ രഹെബെയാം രാജാവ് അവയുടെ സ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ പരിചകളുണ്ടാക്കിവെച്ചു. എന്നാൽ സ്വർണ്ണം കൊണ്ടല്ല, മറിച്ച് ഓടു കൊണ്ടാണ് ഈ പരിചകൾ നിർമ്മിച്ചത്. കൊട്ടാരവാതിലുകളിൽ കാവൽ നിന്നവർക്ക് അവൻ ഈ പരിചകൾ നൽകി. 28രാജാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പോവുമ്പോഴൊക്കെ ഈ പാറാവുകാരും അവനോടൊപ്പം പോയി. അവർ പരിച കയ്യിലെടുത്തിരുന്നു. അതിനുശേഷം അവർ അതു തങ്ങളുടെ പാറാവുമുറിയിലെ ഭിത്തിയിൽ തിരികെ കൊണ്ടുവരുകയും ചെയ്തു.

29രഹെബെയാം രാജാവു ചെയ്ത ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം 'യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 30രഹെബെയാമും യൊരോബെയാമും തമ്മിൽ നിരന്തരം യുദ്ധം ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു.

31രഹെബെയാം മരിക്കുകയും അയാളുടെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അമ്മോനുക്കാരായിരുന്ന നയമാ ആയിരുന്നു അവന്റെ മാതാവ്. രഹെബെയാമിന്റെ പുത്രനായ അബീയാം അവനു ശേഷം അടുത്ത രാജാവായി.

**അബീയാം യെഹൂദയിലെ രാജാവ്**

15 നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമായിരുന്നു അന്ന് യിസ്രായേൽ ഭരിച്ചിരുന്നത്. നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ പതിനെട്ടാം വർഷം അബീയാം യെഹൂദയുടെ പുതിയ രാജാവായി. 2അബീയാം മൂന്നുവർഷം ഭരണം നടത്തി. അബീശാലോമിന്റെ പുത്രിയായിരുന്ന മയഖാ ആയിരുന്നു അവന്റെ അമ്മ.

3അവനു മുമ്പ് അവന്റെ പിതാവു ചെയ്തിരുന്ന എല്ലാ പാപങ്ങളും അവൻ ചെയ്തു. തന്റെ പിതാമഹനായിരുന്ന ദാവീദിനെപ്പോലെ അവൻ യഹോവയായ ദൈവത്തോടു വിശ്വസ്തത പുലർത്തിയിരുന്നില്ല. 4യഹോവ ദാവീദിനെ സ്നേഹിച്ചു. അതിനാൽ അവനു വേണ്ടി യഹോവ അബീയാമിനു യെരൂശലേമിൽ ഒരു സാമ്രാജ്യം നൽകി. യഹോവ അവന് ഒരു പുത്രനെയും നൽകി. യഹോവ യെരൂശലേമിനെ സുരക്ഷിതമാക്കുകയും ചെയ്തു. ദാവീദിനു വേണ്ടിയാണ് അവൻ ഇങ്ങനെ ചെയ്തത്. 5യഹോവയുടെ ആവശ്യമനുസരിച്ച് ശരിയായതു മാത്രമേ ദാവീദു ചെയ്തിരുന്നുള്ളൂ. അവനെപ്പോഴും യഹോവയുടെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ചു. ഹിത്യനായ ഊരീയാവിനെതിരെ പാപം ചെയ്തതു മാത്രമാണ് യഹോവ

യ്ക്കെതിരായ ദാവീദിന്റെ പ്രവൃത്തി. 6രഹെബെയാമും യൊരോബെയാമും നിരന്തരം യുദ്ധം ചെയ്തിരുന്നു. 7അബീയാം ചെയ്ത മറ്റൊരു കാര്യങ്ങളും 'യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലെഴുതി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

അബീയാം രാജാവായിരുന്ന കാലമത്രയും അബീയാമും യെരോബെയാമും തമ്മിൽ നിരന്തരം യുദ്ധം നടന്നു. 8അബീയാം മരിച്ചപ്പോൾ ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ അവൻ സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടു. അബീയാമിന്റെ പുത്രനായ ആസാ അവനു ശേഷം പുതിയ രാജാവായി.

**ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവ്**

9യൊരോബെയാം യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ ഇരുപതാം വർഷം ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവായി. 10ആസാ നാല്പത്തൊന്നു വർഷക്കാലം യെരൂശലേം ഭരിച്ചു. മയഖാ എന്നായിരുന്നു അവന്റെ മുത്തശ്ശിയുടെ പേര്. അബീശാലോമിന്റെ പുത്രി ആയിരുന്നു മയഖാ.

11ആസാ തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിനെപ്പോലെ യഹോവ ശരിയെന്നു പറഞ്ഞ എല്ലാ നല്ല കാര്യങ്ങളും ചെയ്തു. 12അക്കാലത്ത് സ്വന്തം വ്യഭിചാരത്തിലൂടെ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിച്ചിരുന്ന അനേകം പേരുണ്ടായിരുന്നു. ആസാ അവരെല്ലാം രാജ്യത്തുനിന്നും ഓടിച്ചു. അവന്റെ പൂർവ്വികരുണ്ടാക്കിയ വിഗ്രഹങ്ങളെയും ആസാ എടുത്തു കൊണ്ടുപോയി. 13തന്റെ മുത്തശ്ശിയായ മയഖയെ രാജ്ഞിസ്ഥാനത്തുനിന്നും ആസാ നീക്കം ചെയ്തു. മയഖാ അശേരയുടെ ഭീകരമായ പ്രതിരൂപങ്ങളിലൊന്ന് നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. കിദ്ദോൻതാഴ്വരയിൽ അവൻ അതു ദഹിപ്പിച്ചു കളഞ്ഞു. 14ആസാ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിലും തന്റെ ജീവിതത്തിലുടനീളം അവൻ യഹോവയോടു വിശ്വസ്തത പുലർത്തിയിരുന്നു. 15ആസയും അവന്റെ പിതാവും ദൈവത്തിനു ചിലതെല്ലാം അർപ്പിച്ചിരുന്നു. സ്വർണ്ണം, വെള്ളി എന്നിവയിലുണ്ടാക്കിയ സാധനങ്ങളും മറ്റു ചില സാധനങ്ങളും. ആസാ ആ സാധനങ്ങളെല്ലാം ആലയത്തിൽ വെച്ചു.

16ആസാരാജാവ് യെഹൂദയുടെ രാജാവായിരുന്ന കാലത്ത് യിസ്രായേൽരാജാവായ ബയെശയുമായി നിരന്തരം യുദ്ധം ചെയ്തിരുന്നു. 17ബയെശ യെഹൂദയ്ക്കെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്തു. ആസയുടെ രാജ്യത്തുനിന്ന് ജനങ്ങൾ വരുന്നതും പോകുന്നതും തടയാൻ ബയെശ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ അവൻ രാമാ നഗരത്തെ ശക്തമാക്കി. 18അതിനാൽ ആസാ, യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെയും രാജാവിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെയും ഖജനാവിലെ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും എടുത്തു. അവൻ ആ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും തന്റെ ഭൃത്യന്മാരെ ഏല്പിച്ച് അവരെ ആരാമിലെ രാജാവായ ബെൻ-ഹദദിന്റെയടുത്തേക്കയച്ചു. തബ്രിമ്മോന്റെ പുത്രനായിരുന്നു ബെൻ-ഹദദി, ഹേസേയാന്റെ പുത്രനായിരുന്നു തബ്രിമ്മോൻ. ദമസ്കസ് ആയിരുന്നു ബെൻ-ഹദദിന്റെ തലസ്ഥാനം. 19ആസാ ഈ സന്ദേശം അയച്ചു, "എന്റെ പിതാവും അങ്ങയുമായി ഒരു സമാധാനക്കരാറുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അങ്ങുമാന്റി ഒരു സമാധാനക്കരാർ ഉണ്ടാക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും ഞാൻ അങ്ങ

യ്ക്ക് സമാനമായി അയയ്ക്കുന്നു. അങ്ങി  
യിസ്രായേൽരാജാവായ ബയെശയുമായുണ്ടാ  
ക്കിയിരിക്കുന്ന കരാർ അവസാനിപ്പിച്ചാലും.  
അപ്പോൾ അയാൾ ഞങ്ങളുടെ രാജ്യത്തുനിന്നും  
പിന്മാറുകയും ഞങ്ങളെ വെറുതെ വിടുകയും  
ചെയ്യുമല്ലോ.”

20ബെൻ-ഹദദുരാജാവ് ആസയുമായി ഒരു  
കരാറുണ്ടാക്കുകയും ഗലീല തടാകത്തിനടുത്തു  
ള്ള യിസ്രായേൽനഗരങ്ങളായ ഇയ്യോൻ, ദാൻ,  
ആബേൽ-ബേത്ത്മയഖാ, നഹ്താലിയുടെ  
പ്രദേശം എന്നിവിടങ്ങളുമായി യുദ്ധം ചെയ്യാൻ  
തന്റെ സൈന്യത്തെ അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.  
21ഈ ആക്രമണങ്ങളെപ്പറ്റി ബയെശാ  
കേട്ടു. അതിനാൽ രാമയെ ശക്തമാക്കുന്ന പരി  
പാടി അയാൾ നിർത്തിവച്ചു. അയാൾ ആ  
പട്ടണം വിട്ട് തിർസ്സയിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോ  
വുകയും ചെയ്തു. 22അപ്പോൾ ആസാ രാജാവ്  
എല്ലാവരും തന്നെ സഹായിക്കണമെന്ന് യെഹൂ  
ദയിലെ മുഴുവൻ ജനതയ്ക്കും ഒരു കല്പന  
നൽകി. ബയെശാ ആ നഗരത്തെ ശക്തമാക്കാ  
നുപയോഗിച്ചിരുന്ന മുഴുവൻ കല്ലുകളും തടി  
യും എടുത്തുകൊണ്ടുവരാൻ അവർ രാമയി  
ലേക്കുപോയി. അവർ അതെല്ലാം ബെന്യാമീൻ  
ദേശത്തെ ഗേബയിലേക്കും മിസ്പയിലേക്കും  
കൊണ്ടുപോയി. അനന്തരം ആസാരാജാവ് ആ  
രണ്ടു നഗരങ്ങളെയും കുറേക്കൂടി ഉറപ്പുള്ള  
താക്കി.

23ആസയുടെ മഹദ്കൃത്യങ്ങൾ, അവൻ നിർ  
മ്മിച്ച നഗരങ്ങൾ എന്നിവപോലുള്ള എല്ലാ  
കാര്യങ്ങളും ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ  
ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.  
വൃദ്ധനായപ്പോൾ ആസയുടെ കാലിൽ ഒരു  
രോഗം ബാധിച്ചു. 24ആസാ മരിക്കുകയും  
തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിന്റെ നഗര  
ത്തിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അന  
ന്തരം ആസയുടെ പുത്രനായ യെഹോശാ  
ഫാത്ത് പുതിയ രാജാവായതുകയും ചെയ്തു.

**നാദാബ് യിസ്രായേൽരാജാവായതുകയും**

25ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ  
രണ്ടാം വർഷം, യൊരോബേയാമിന്റെ പുത്ര  
നായ നാദാബ് യിസ്രായേൽരാജാവായി. രണ്ടു  
വർഷം നാദാബ് യിസ്രായേൽരേറ്റു. 26നാദാ  
ബ് യഹോവയ്ക്കെതിരെ പാപങ്ങൾ ചെയ്തു.  
തന്റെ പിതാവായ യൊരോബേയാം പാപം  
ചെയ്തതുപോലെ തന്നെ അവനും ചെയ്തു.  
യൊരോബേയാം യിസ്രായേൽജനതയെക്കൊ  
ണ്ടും പാപം ചെയ്തിട്ടിരുന്നു.

27അഹീയാവിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു ബയെ  
ശാ. യിസ്സാബാരിന്റെ ഗോത്രക്കാരായിരുന്നു  
അവർ. നാദാബ് രാജാവിനെ വധിക്കാൻ  
ബയെശാ ആലോചന നടത്തി. നാദാബും  
യിസ്രായേൽജനതയും ഗിബ്യാമോൻ പട്ടണ  
ത്തിനെതിരേ യുദ്ധം ചെയ്യുവേയായിരുന്നു  
അത്. അതൊരു ഫെലിസത്യ പട്ടണമായിരുന്നു.  
അവിടെ വെച്ച് ബയെശാ നാദാബിനെ  
വധിച്ചു. 28ആസായെ ഹൂദയിലെ രാജാവായ  
തിന്റെ മൂന്നാം വർഷത്തിലായിരുന്നു അത്.  
ബയെശാ യിസ്രായേലിലെ അടുത്ത രാജാവായ  
തുകയും ചെയ്തു.

**ബയെശാ യിസ്രായേൽരാജാവ്**

29പുതിയ രാജാവായപ്പോൾ ബയെശാ, യൊ  
രോബേയാമിന്റെ കുടുംബത്തിലെ എല്ലാവരും

യും വധിച്ചു. യൊരോബേയാമിന്റെ കുടുംബ  
ത്തിൽ ഒരാളെപ്പോലും ബയെശാ ജീവനോടെ  
വിട്ടില്ല. യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെയാ  
യിരുന്നു അതു സംഭവിച്ചത്. യഹോവ ശീലോ  
വിൽനിന്നുള്ള തന്റെ ദാസനായ അഹീയാവി  
ലുടെ സംസാരിച്ചു. 30യൊരോബേയാം രാജാവ്  
അനവധി പാപങ്ങൾ ചെയ്തതു കൊണ്ടാണ  
ങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. യിസ്രായേലുകാരെ  
ക്കൊണ്ട് യൊരോബേയാം അനവധി പാപ  
ങ്ങൾ ചെയ്യിക്കുകയും ചെയ്തു. യിസ്രായേ  
ലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ യൊരോ  
ബേയാം വളരെ കോപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

31നാദാബ് ചെയ്ത മറ്റു കാര്യങ്ങൾ ‘യിസ്രാ  
യേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥ  
ത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 32തന്റെ  
യിസ്രായേൽ ഭരണകാലം മുഴുവനും ബയെശാ,  
യെഹൂദയിലെ രാജാവായ ആസയ്ക്കെതിരെ  
യുദ്ധം ചെയ്തിരുന്നു.

33അഹീയാവിന്റെ പുത്രനായ ബയെശാ,  
ആസയുടെ യെഹൂദാഭരണത്തിന്റെ മൂന്നാം  
വർഷം യിസ്രായേലിലെ രാജാവായിത്തീർന്നു.  
തിർസ്സയിൽ ബയെശാ ഇരുപത്തിനാലുവർഷം  
ഭരണം നടത്തി. 34എന്നാൽ യഹോവയുടെ  
ദ്രഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ ബയെശാ  
ചെയ്തു. തന്റെ പിതാവ് ചെയ്തിരുന്ന അതേ  
പാപങ്ങൾ അയാൾ ചെയ്തു. യൊരോബേ  
യാം യിസ്രായേൽജനതയെക്കൊണ്ടു പാപം  
ചെയ്തിട്ടു.

16 അനന്തരം യഹോവ ഹന്നാനിയുടെ പു  
ത്രനായ യെഹൂവിനോടു സംസാരിച്ചു.  
യഹോവ ബയെശാരാജാവിനെതിരെ സംസാ  
രിക്കുകയായിരുന്നു. 2“നിന്നെ ഞാൻ ഒരു  
പ്രധാന വ്യക്തിയാക്കി. നിന്നെ ഞാൻ എന്റെ  
യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കുമേൽ ഒരു രാജകുമാര  
നാക്കി. എന്നാൽ നീ യൊരോബേയാമിന്റെ  
മാർഗ്ഗം പിന്തുടർന്നു. എന്റെ യിസ്രായേൽ  
ജനതയെക്കൊണ്ട് നീ പാപം ചെയ്തിട്ടു. അവർ  
തങ്ങളുടെ പാപം കൊണ്ട് എന്നെ കോപിപ്പി  
ക്കാക്കി. 3അതിനാൽ ബയെശാ, നിന്നെയും  
നിന്റെ കുടുംബത്തെയും ഞാൻ നശിപ്പിക്കും.  
നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബേയാ  
മിന്റെ കുടുംബത്തോടു ചെയ്തതു തന്നെ  
ഞാൻ നിന്നോടും ചെയ്യും. 4നിന്റെ കുടുംബ  
ക്കാർ നഗരത്തിലെ വീഥികളിൽ മരിച്ചുവീഴും.  
അവരുടെ ശരീരങ്ങൾ നായതിന്നും. നിന്റെ  
കുടുംബത്തിലെ ചിലർ വയലുകളിൽ മരിച്ചു  
വീഴും. അവരുടെ ശരീരങ്ങൾ പക്ഷികൾ  
തിന്നും.”

5ബയെശയെപ്പറ്റിയുള്ള മറ്റുകാര്യങ്ങളും അ  
യാളുടെ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും ‘യിസ്രായേൽ  
രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ  
എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 6ബയെശാ മരിക്കുകയും തിർ  
സ്സയിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.  
അവനുശേഷം അവന്റെ പുത്രൻ ഏലാ  
പുതിയ രാജാവായി.

7അതിനാൽ യഹോവ പ്രവാചകനായ യെ  
ഹൂവിന് ഒരു സന്ദേശം നൽകി. ബയെശയ്ക്കും  
അവന്റെ കുടുംബത്തിനും എതിരായിരുന്നു ആ  
സന്ദേശം. ബയെശാ യഹോവയ്ക്കെതിരെ  
അനവധി പാപങ്ങൾ ചെയ്തു. അത് യഹോ  
വയെ വളരെ കോപാകുലനാക്കി. അവനു മുമ്പ്  
യൊരോബേയാമിന്റെ കുടുംബം ചെയ്ത  
അതേ കാര്യങ്ങൾ ബയെശയും ചെയ്തു.  
യൊരോബേയാമിന്റെ കുടുംബത്തെ മുഴു

വന്നും ബയെശാ വധിച്ചതിനാലും യഹോവ അവനോടു കോപിച്ചു.

**ഏലാ യിസ്രായേൽരാജാവ്**

8ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ ഇരൂപത്തൊന്നും വർഷം ഏലാ യിസ്രായേലിൽ രാജാവായി. ബയെശയുടെ പുത്രനായിരുന്നു ഏലാ. അവൻ രണ്ടു വർഷത്തേക്കു തിർസ്സാ ഭരിച്ചു.

9ഏലാരാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിലൊരാളായിരുന്നു സിമി. ഏലയുടെ മരങ്ങളിൽ പകുതിയും നയിച്ചിരുന്നത് സിമിയായിരുന്നു. എന്നാൽ സിമി ഏലയ്ക്കെതിരെ ഗൂഢാലോചന നടത്തി. ഏലാ രാജാവ് തിർസ്സയിലായിരുന്നു. അർസ്സയുടെ ഭവനത്തിൽ വെച്ച് അയാൾ കൂടിച്ചു മദിക്കുകയായിരുന്നു. തിർസ്സയിലെ കൊട്ടാരം ചുമതലക്കാരനായിരുന്നു അർസ്സാ. 10സിമി ആ ഭവനത്തിലെത്തുകയും ഏലാ രാജാവിനെ വധിക്കുകയും ചെയ്തു. ആസായെ ഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ ഇരൂപത്തേഴാം വർഷമായിരുന്നു. അന്നതരം ഏലയ്ക്കു ശേഷം സിമി പുതിയ രാജാവായി.

**സിമി, യിസ്രായേൽരാജാവ്**

11സിമി പുതിയ രാജാവായതിനുശേഷം ബയെശയുടെ കുടുംബത്തിലെ എല്ലാവരെയും അവൻ വധിച്ചു. ബയെശയുടെ കുടുംബത്തിലുള്ള ഒരു പുരുഷനെയും അവൻ ജീവനോടെ വിട്ടില്ല. ബയെശയുടെ സുഹൃത്തുക്കളെയും സിമി വധിച്ചു. 12അങ്ങനെ സിമി ബയെശയുടെ കുടുംബത്തെ നശിപ്പിച്ചു. ബയെശയ്ക്കെതിരെ സംഭവിക്കുമെന്ന് യോഹൂദ്യപവാചകനിലൂടെ യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെയാകെയാണുണ്ടായത്. 13ബയെശയും അവന്റെ പുത്രൻ ഏലാനും ചെയ്ത പാപങ്ങൾ മൂലമാണ് അങ്ങനെയൊക്കെയുണ്ടായത്. അവർ പാപം ചെയ്യുകയും യിസ്രായേൽജനതയെക്കൊണ്ട് പാപം ചെയ്യിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർക്ക് ധാരാളം വിഗ്രഹങ്ങളുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ യഹോവവളരെ കോപാകുലനായി.

14ഏലാ ചെയ്ത മറ്റു കാര്യങ്ങൾ 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

15ആസാ യെഹൂദയുടെ രാജാവായതിന്റെ ഇരൂപത്തേഴാം വർഷമാണ് സിമി യിസ്രായേൽ രാജാവായത്. സിമി ഏഴുവർഷം തിർസ്സയിൽ ഭരണം നടത്തി. സംഭവിച്ചത് ഇതായിരുന്നു: ഗിബ്യാമോനിലെ ഫെലിസത്യർക്കരികെ പാളയമടിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു യിസ്രായേൽ സേന. അവർ യുദ്ധസന്നദ്ധരായിരുന്നു. 16രാജാവിനെതിരെ സിമി രഹസ്യപദ്ധതിയിട്ടുവെന്ന് പാളയത്തിലുള്ള പുരുഷന്മാർ അറിഞ്ഞു. അവൻ രാജാവിനെ വധിച്ചെന്ന് അവരറിഞ്ഞു. അതിനാൽ പാളയത്തിലുള്ള യിസ്രായേലുകാരെല്ലാം ചേർന്ന് പാളയത്തിൽ വെച്ച് അന്ന് ഒമിയിലെ യിസ്രായേൽ രാജാവായി. സൈന്യാധിപനായിരുന്നു ഒമി. 17അതിനാൽ ഒമിയും മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരും ഗിബ്യാമോൻ വിടുകയും തിർസ്സയെ ആക്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. 18നഗരം പിടിച്ചടക്കപ്പെട്ടതായി സിമി കണ്ടു. അതിനാലയാൾ കൊട്ടാരത്തിലേക്കു പോയി കൊട്ടാരത്തിനു തീ വയ്ക്കുകയും ആരീയിൽ സ്വയം ഹോമിക്കുകയും ചെയ്തു. 19അങ്ങനെ പാപം ചെയ്തതിനാൽ സിമി മരിച്ചു.

യഹോവ തെറ്റെന്നു പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ സിമി ചെയ്തു. യൊരോബെയോ പാപം ചെയ്ത അതേരീതിയിൽ അവനും പാപം ചെയ്തു. യൊരോബെയോ യിസ്രായേൽ ജനതയെക്കൊണ്ടും പാപം ചെയ്യിച്ചു.

20സിമിയുടെ രഹസ്യ പദ്ധതികളുടെ കഥയും സിമി ചെയ്ത മറ്റുകാര്യങ്ങളും 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. സിമി ഏലാരാജാവിനെതിരെ തിരിഞ്ഞപ്പോഴത്തെ സംഭവങ്ങളും ആ ഗ്രന്ഥത്തിലെഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

**ഒമി, യിസ്രായേൽരാജാവ്**

21യിസ്രായേൽജനത രണ്ടു സംഘങ്ങളായി വിഭജിക്കപ്പെട്ടു. പകുതി ജനങ്ങൾ ഗീനത്തിന്റെ പുത്രനായ തിബ്നിയെ പിന്തുടരുകയും അവനെ രാജാവാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തു. ജനങ്ങളിൽ മറ്റേ പകുതി ഒമിയുടെ അനുയായികളുമായി. 22എന്നാൽ ഗീനത്തിന്റെ പുത്രനായ തിബ്നിയുടെ അനുയായികളെക്കാൾ ശക്തരായിരുന്നു ഒമിയുടെ അനുയായികൾ. അതിനാൽ തിബ്നി വധിക്കപ്പെടുകയും ഒമി രാജാവാകുകയും ചെയ്തു.

23ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ മൂപ്പത്തൊന്നാം വർഷമാണ് ഒമി യിസ്രായേൽ രാജാവായത്. ഒമി യിസ്രായേലിനുമേൽ പന്ത്രണ്ടുവർഷം ഭരണം നടത്തി. അതിൽ ആറു വർഷം തിർസ്സാപട്ടണത്തിലായിരുന്നു ഭരണം നടത്തിയിരുന്നത്. 24പക്ഷേ ഒമി ശമര്യയിലെ കൂന്ന് വാങ്ങി. ശേമെരിൽനിന്നും നൂറ്റമ്പതു പൗണ്ടു വെള്ളിക്കാണ് അവൻ അതു വാങ്ങിയത്. ആ കുന്നിൽ ഒമി ഒരു നഗരം പണിതു. അതിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ ശേമെരിന്റെ പേരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുത്തി അവൻ ആ നഗരത്തെ ശമര്യ എന്നു വിളിച്ചു.

25തെറ്റെന്നു യഹോവ വിധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഒമി ചെയ്തു. അവനു മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഏലാ രാജാക്കന്മാരെക്കാളും തിന്മ അയാൾ ചെയ്തു.

26നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോ ചെയ്ത അതേ പാപങ്ങൾ അയാൾ ചെയ്തു. യൊരോബെയോ യിസ്രായേൽജനതയെക്കൊണ്ടും പാപം ചെയ്യിച്ചു. അങ്ങനെ അവർ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ അത്യധികം കോപാകുലനാക്കി. അവരുടെ വിലകെട്ട വിഗ്രഹങ്ങളും യഹോവയെ കോപാകുലനാക്കി.

27ഒമിയെ സംബന്ധിക്കുന്ന മറ്റു വിവരങ്ങളും അയാളുടെ മഹദ്ഭവ്യത്തികളും 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 28ഒമി മരിക്കുകയും ശമര്യയിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അവനു ശേഷം അവന്റെ പുത്രനായ ആഹാബ് പുതിയ രാജാവാകുകയും ചെയ്തു.

**ആഹാബ്, യിസ്രായേൽരാജാവ്**

29ആസാ യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ മൂപ്പത്തൊട്ടാം വർഷം ആഹാബ് യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി. ആഹാബ് ഇരൂപത്തിരണ്ടു വർഷത്തേക്ക് ശമര്യയിൽവെച്ച് യിസ്രായേലിനെ ഭരിച്ചു. 30തെറ്റെന്നു യഹോവ വിധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ആഹാബ് ചെയ്തു. അവനു മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന രാജാക്കന്മാരെക്കാൾ മോശവുമായിരുന്നു ആഹാബ്. 31നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോ ചെയ്ത പാപങ്ങൾ കുറവാ

നെന്നു കരുതുംവിധം ആഹാബ് കൂടുതൽ പാപങ്ങൾ ചെയ്തു. അങ്ങനെ ആഹാബ് എത്തിബാലിന്റെ പുത്രിയായ ഈസേബെലിനെ വിവാഹം കഴിച്ചു. സീദോൻകാരുടെ രാജാവായിരുന്നു എത്തിബാൽ. അനന്തരം ആഹാബ് ബാലിനെ ശുശ്രൂഷിക്കാനും ആരാധിക്കാനും തുടങ്ങി. **32**ബാലിനെ ആരാധിക്കാൻ ആഹാബ് ശമര്യയിൽ ഒരു ആലയം പണിതു. ആ ആലയത്തിൽ അവൻ ഒരു യാഗപീഠവും പണിതു. **33**അശേരയെ ആരാധിക്കാൻ ആഹാബ് ഒരു വിശുദ്ധ തൂണും സ്ഥാപിച്ചു. അവനു മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ രാജാക്കന്മാരെയും കാൾ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ കോപിപ്പിക്കാൻ ആഹാബ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു.

**34**ആഹാബിന്റെ കാലത്ത് ബേഥേൽക്കാരനായ ഹീയേൽ യെരീഹോപട്ടണം പുനർനിർമ്മിച്ചു. ഹീയേൽ ആ നഗരത്തിന്റെ പണിയാരംഭിച്ചപ്പോൾ അയാളുടെ ഏറ്റവും മുത്ത പുത്രനായ അബീറാമി മരിച്ചു. ഹീയേൽ നഗര കവാടങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചപ്പോൾ അയാളുടെ ഏറ്റവും ഇളയ പുത്രനായ ശെഗൂബ് മരിച്ചു. ഇങ്ങനെ യൊക്കെ സംഭവിക്കുമെന്ന് യഹോവ നൂന്റെ പുത്രനായ യോശുവയിലൂടെ പറഞ്ഞിരുന്നു.\*

**ഏലീയാവും മഴയില്ലാത്ത കാലവും**

**17**ഗിലയാദിലെ തിശ്ബപട്ടണത്തിലെ ഒരു പ്രവാചകനായിരുന്നു ഏലീയാവ്. ഏലീയാവ് ആഹാബുരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ ഞാൻ സേവിക്കുന്നു. യഹോവയുടെ ശക്തിയാൽ അടുത്ത ഏതാനും വർഷങ്ങളിലേക്കു മഞ്ഞോ മഴയോ പെയ്യില്ലെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചു പറയുന്നു. ഞാൻ കല്പിച്ചാൽ മാത്രമേ മഴ പെയ്യൂ.”

**2**അനന്തരം യഹോവ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, **3**“ഇവിടം വിട്ട് കിഴക്കോട്ടു പോവുക. കെരീത്ത് അരുവിയ്ക്കടുത്ത് ഒളിച്ചിരിക്കുക. യോർദ്ദാൻനദിയുടെ കിഴക്കാണ് ഈ അരുവി. **4**നിനക്ക് അതിൽനിന്നും വെള്ളം കുടിക്കാം. അവിടെ നിനക്കു ഭക്ഷണമെത്തിക്കാൻ ഞാൻ കാക്കകളോടു കല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.” **5**അതിനാൽ ഏലീയാവ് യഹോവ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ യൊക്കെ ചെയ്തു. അവൻ യോർദ്ദാൻനദിക്കു കിഴക്കുള്ള കെരീത്ത് അരുവിക്കടുത്തു താമസിക്കാൻ പോയി. **6**എല്ലാ പ്രഭാതത്തിലും സായാഹ്നത്തിലും കാക്കകൾ ഏലീയാവിന് ഭക്ഷണം കൊണ്ടു കൊടുത്തു. ഏലീയാവ് അരുവിയിൽ നിന്നും വെള്ളം കുടിച്ചു.

**7**മഴ പെയ്യാതിരുന്നതു മൂലം ഒരു കാലത്തിനു ശേഷം അരുവി വറ്റി വരണ്ടു. **8**അനന്തരം യഹോവ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, **9**“സീദോനിൽ സാരെഫാത്തിലേക്കു പോവുക. അവിടെ താമസിക്കുക. അവിടെ ഭർത്താവു മരിച്ച ഒരു സ്ത്രീ ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ട്. നിനക്ക് ഭക്ഷണം തരാൻ ഞാൻ അവളോടു കല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.”

**10**അതിനാൽ ഏലീയാവ് സാരെഫാത്തിലേക്കു പോയി. നഗരകവാടത്തിലേക്കു പോയ അയാൾ അവിടെ ഒരു സ്ത്രീയെ കണ്ടു. അവളുടെ ഭർത്താവ് മരിച്ചിരുന്നു. അവൾ വിറകു സംഭരിക്കുകയായിരുന്നു. ഏലീയാവ് അവളോടു ചോദിച്ചു, “എനിക്കു കുടിക്കാൻ ഒരു

കോപ്പ വെള്ളം കൊണ്ടുവരുമോ?” **11**സ്ത്രീ അവനുള്ള വെള്ളം കൊണ്ടുവരാൻ പോയപ്പോൾ ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ദയവായി എനിക്ക് ഒരു കഷണം അപ്പം കുടി കൊണ്ടുവരൂ.”

**12**സ്ത്രീ മറുപടി പറഞ്ഞു, “എന്റെ കൈയിൽ അപ്പമില്ലെന്ന് നിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ സാക്ഷിയായി ഞാൻ പറയുന്നു. ഒരു കലത്തിൽ കുറച്ചു മാവും ഭരണിയിൽ കുറച്ചു ഒലീവെണ്ണയും മാത്രമേ എന്റെ കൈയിലുള്ളൂ. അപ്പം വിറകു സംഭരിക്കാനാണു ഞാനിവിടെ വന്നത്. ഇതു വീട്ടിൽ കൊണ്ടുചെന്നു വേണം തെങ്ങൾക്കുള്ള അവസാനത്തെ ആഹാരം പാകം ചെയ്യാൻ. അതു തിന്നിട്ടു വേണം എനിക്കും എന്റെ പുത്രനും പട്ടിണി കിടന്ന് മരിക്കാൻ.”

**13**ഏലീയാവ് സ്ത്രീയോടു പറഞ്ഞു, “വ്യസനിക്കേണ്ട. നീ പറഞ്ഞതുപോലെ വീട്ടിലേക്കു പോയി നിങ്ങൾക്കുള്ള ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യുക. ആദ്യം നിന്റെ കൈയിലുള്ള മാവുകൊണ്ട് ഒരു ചെറിയ അപ്പമുണ്ടാക്കുക. ആ അപ്പം എന്റെയടുത്തു കൊണ്ടുവരിക. എന്നിട്ട് നിനക്കും നിന്റെ പുത്രനുമായി പാകം ചെയ്യുക. **14**യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു, “മാവിന്റെ കലം ഒരിക്കലും ശൂന്യമാവുകയില്ല. ഭരണിയിൽ എക്കാലവും എണ്ണയുമുണ്ടായിരിക്കും. യഹോവ വീണ്ടും ഭൂമിയിൽ മഴ പെയ്യിക്കും വരെ ഇതു തുടരും.”

**15**അതിനാൽ അവൾ തന്റെ വീട്ടിലേക്കു പോയി. ഏലീയാവ് നിർദ്ദേശിച്ചതു പോലെ തന്നെ അവൾ പ്രവർത്തിച്ചു. ഏലീയാവിനും ആ സ്ത്രീക്കും അവളുടെ പുത്രനും വളരെ നാളുകൾ ഭക്ഷണം ലഭിച്ചു. **16**മാവിന്റെ കലമോ എണ്ണപ്പാത്രമോ ഒരിക്കലും ശൂന്യമായില്ല. ഏലീയാവിലൂടെ യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെയാണ് അതെല്ലാം സംഭവിച്ചത്.

**17**അല്പനാളുകൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ സ്ത്രീയുടെ പുത്രൻ രോഗം ബാധിച്ചു. അവൻ കൂടുതൽ കൂടുതൽ രോഗിയായി. അവസാനം അവന്റെ ശ്വാസവും നിലച്ചു. **18**സ്ത്രീ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “നീ ഒരു ദൈവപുരുഷനാണ്. നിനക്കെന്നെ സഹായിക്കാമോ? അതോ എന്റെ പാപങ്ങളെപ്പറ്റി എന്നെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാനാണോ നീ ഇവിടെ വന്നത്? എന്റെ മകൻ മരിക്കാനിടയാക്കാൻ മാത്രമാണോ നീ ഇവിടെ വന്നത്?”

**19**ഏലീയാവ് അവളോടു പറഞ്ഞു “നിന്റെ പുത്രനെ എന്നെ ഏല്പിക്കുക.” ഏലീയാവ് അവനെ അവളുടെ കയ്യിൽനിന്നും വാങ്ങി അവൻ താമസിക്കുന്ന മുകളിലത്തെ നിലയിലെ മുറിയിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി കട്ടിലിൽ കിടത്തി. **20**അനന്തരം ഏലീയാവ് പ്രാർത്ഥിച്ചു, “യഹോവയായ എന്റെ ദൈവമേ, ഈ വിധവ എന്നെ അവളുടെ വീട്ടിൽ തങ്ങാൻ അനുവദിക്കുന്നു. അങ്ങ് ഈ തിന്മ അവളോടു ചെയ്യുമോ? അവളുടെ പുത്രൻ മരിക്കാൻ അങ്ങ് ഇടയാക്കുമോ?”

**21**അനന്തരം ഏലീയാവ് കുട്ടിയുടെ മുകളിൽ മൂന്നു തവണ കിടന്നു. ഏലീയാവ് പ്രാർത്ഥിച്ചു, “എന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, ഈ കുട്ടിയെ വീണ്ടും ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കേണമേ!”

**22**യഹോവ ഏലീയാവിന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു മറുപടി നൽകി. കുട്ടി വീണ്ടും ശ്വാസോച്ഛ്വാസം നടത്താൻ തുടങ്ങി. അവൻ ജീവിച്ചു! **23**ഏലീയാവ് കുട്ടിയെ താഴത്തെ നിലയിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. ഏലീയാവ് കുട്ടിയെ

അവന്റെ അമ്മയെ ഏല്പിച്ചു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, നിന്റെ പുത്രൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നു!”

24സുരീ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ ദൈവപുരുഷനാണെന്ന് ഇപ്പോൾ ഞാനറിയുന്നു. യഹോവ യഥാർത്ഥത്തിൽ നിന്നിലൂടെ സംസാരിക്കുന്നുവെന്ന് ഞാനറിയുന്നു!”

**ഏലീയാവും ബാലിന്റെ പ്രവാചകന്മാരും**

18 മൂന്നാം വർഷവും മഴ പെയ്യാതിരുന്നപ്പോൾ യഹോവ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “പോയി ആഹാബുരാജാവിനെ കാണുക. ഞാനുടനെ മഴ അയയ്ക്കും.” 2അതിനാൽ ഏലീയാവ് ആഹാബിനെ കാണാൻ പോയി.

അക്കാലത്ത് ശമര്യയിൽ ഭക്ഷണമുണ്ടായിരുന്നില്ല. 3അതിനാൽ ആഹാബുരാജാവ് ഓബദ്യാവിനെ തന്റെയടുത്തേക്കു ക്ഷണിച്ചു. രാജകൊട്ടാരത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരനായിരുന്നു ഓബദ്യാവ്. (ദൈവത്തിന്റെ ഒരു യഥാർത്ഥ അനുയായി ആയിരുന്നു ഓബദ്യാവ്. 4ദരിശൽ ഈ സേബൽ യഹോവയുടെ ഏല്പാ പ്രവാചകന്മാരെയും കൊല്ലുകയായിരുന്നു. അതിനാൽ ഓബദ്യാവ് നൂറു പ്രവാചകന്മാരെ രണ്ടു ഗുഹകളിലായി ഒളിപ്പിച്ചു. അൻപതു പ്രവാചകന്മാരെ ഒരു ഗുഹയിലും അൻപതു പ്രവാചകന്മാരെ മറ്റൊരു ഗുഹയിലുമായി ഒളിപ്പിച്ചു. അനന്തരം ഓബദ്യാവ് അവർക്കു ഭക്ഷണവും വെള്ളവും നൽകി.) 5ആഹാബുരാജാവ് ഓബദ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “എന്നോടൊപ്പം വരു. നമുക്ക് എല്ലാ ഉറവകളിലും എല്ലാ അരുവികളിലും പരിശോധിക്കാം. നമ്മുടെ കുതിരകൾക്കും കോവർ കഴുതകൾക്കും ജീവൻ നിലനിർത്താൻ ആവശ്യമായ പുല്ലുണ്ടോ എന്ന് അന്വേഷിക്കാം. അപ്പോൾ നമുക്ക് നമ്മുടെ ഉഗങ്ങളെ കൊല്ലേണ്ടിവരില്ല.” 6ഓരോരുത്തരും രാജ്യത്തിന്റെ ഏതു ഭാഗത്ത് തങ്ങൾ വെള്ളം അന്വേഷിച്ചുപോകണമെന്നു തെരഞ്ഞെടുക്കണം. അവർ രാജ്യമാകെ സഞ്ചരിച്ചു. ആഹാബ് സ്വയം ഒരു ദിശയിൽ പോയി. ഓബദ്യാവ് മറ്റേ ദിശയിലും, 7യാത്രയ്ക്കിടയിൽ ഓബദ്യാവ് ഏലീയാവിനെ കണ്ടു മുട്ടി. ഓബദ്യാവ് ഏലീയാവിനെ അറിഞ്ഞു. അവൻ ഏലീയാവിനു മുമ്പിൽ നമിച്ചു. അവൻ ചോദിച്ചു, “ഏലീയാവ്? ഇത് സത്യത്തിൽ അങ്ങു തന്നെയാണോ യജമാനനേ?”

8ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതെ, ഇതു ഞാൻ തന്നെ. നിന്റെ യജമാനനായ രാജാവിനോടു ഞാനിവിടെയുണ്ടെന്നു പറയുക.”

9അനന്തരം ഓബദ്യാവു പറഞ്ഞു, “അങ്ങ് എവിടെയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ആഹാബിനോടു പറഞ്ഞാൽ അദ്ദേഹം എന്നെ വധിക്കും! ഞാനങ്ങയോടു ഒരു തെറ്റും ചെയ്തിട്ടില്ല! പിന്നെ അങ്ങേനടിനാണ് ഞാൻ വധിക്കപ്പെടാൻ ഇടയാക്കുന്നത്? 10അങ്ങയുടെ ദൈവമായ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന യഹോവയാണെ സത്യം, രാജാവ് അങ്ങയെ എല്ലായിടവും തെരഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കുകയായിരുന്നു അങ്ങയെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ അദ്ദേഹം രാജ്യങ്ങൾ തോറും ആളുകളെ അയച്ചു. ഏതെങ്കിലും രാജ്യത്തെ ഭരണാധിപൻ, അങ്ങ് ആ രാജ്യത്തില്ലെന്നു പറഞ്ഞാൽ ആഹാബ് അയാളെക്കൊണ്ടു അങ്ങ് ആ രാജ്യത്തില്ലെന്ന് സത്യം ചെയ്യിക്കുമായിരുന്നു. 11ഇപ്പോൾ അങ്ങിവിടെയുണ്ടെന്നു ചെന്നു പറയാൻ അങ്ങ് എന്നോടാവശ്യപ്പെടുന്നു. 12അങ്ങ് ഇവിടെയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ചെന്നു രാജാവിനോടു പറഞ്ഞാൽ യഹോവ അങ്ങയെ മറ്റൊരിക്കലും

കിലും കൊണ്ടുപോയേക്കാം. ആഹാബുരാജാവ് ഇവിടെ വരുമ്പോൾ അങ്ങയെ കാണുകയില്ല. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം എന്നെ വധിക്കും! ബാല്യകാലം മുതൽക്കേ ഞാൻ യഹോവയുടെ ഒരു അനുയായിയാണ്. 13എന്റെ പ്രവൃത്തികൾ അങ്ങു കേട്ടിട്ടുണ്ട്! ഈസേബെൽ യഹോവയുടെ പ്രവാചകനെ വധിക്കുകയായിരുന്നപ്പോൾ നൂറു പ്രവാചകന്മാരെ ഞാൻ ഗുഹകളിൽ ഒളിപ്പിച്ചു. അൻപതു പ്രവാചകന്മാരെ ഒരു ഗുഹയിലും അൻപതുപേരെ മറ്റൊന്നിലുമായി ഞാൻ ഒളിപ്പിച്ചു. അവർക്കു ഞാൻ ഭക്ഷണവും വെള്ളവും കൊണ്ടുവന്നു. 14ഇപ്പോഴാകട്ടെ ഞാൻ രാജാവിന്റെയടുത്തു ചെന്നു അങ്ങ് ഇവിടെയുണ്ടെന്നു പറയാനാവശ്യപ്പെടുന്നു. രാജാവ് എന്നെ വധിക്കും!”

15ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ജീവിക്കുന്ന സർവ്വശക്തനായ യഹോവയാണെ സത്യം, ഞാനിന്നു രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കും.”

16അതിനാൽ ഓബദ്യാവ്, ആഹാബുരാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. അവൻ അദ്ദേഹത്തോടു ഏലീയാവ് എവിടെയുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞു. ആഹാബുരാജാവ് ഏലീയാവിനെ കാണാൻ പുറപ്പെട്ടു. 17ഏലീയാവിനെ കണ്ടപ്പോൾ ആഹാബ് അവനോടു പറഞ്ഞു, “ഇത് നീ തന്നെയാ? യിസ്രായേലിൽ കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നവനാണു നീ!” 18ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞാൻ യിസ്രായേലിൽ കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കിയില്ല. നീയും നിന്റെ പിതാവിന്റെ കുടുംബവുമാണ് ഈ കുഴപ്പങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയത്. യഹോവയുടെ കല്പനകളെ നീ ധിക്കരിക്കാൻ തുടങ്ങുകയും മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കാൻ തുടങ്ങുകയും ചെയ്തപ്പോൾ നീയാണ് യിസ്രായേലിൽ കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കിയത്. 19ഇപ്പോൾ കർമ്മേൽപർവ്വതത്തിങ്കൽ എന്നെ വന്നു കാണാൻ മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരോടും പറയുക. ബാലിന്റെ നാനൂറ്റൻപതു പ്രവാചകരേയും അങ്ങോട്ടു കൊണ്ടുവരിക. വ്യാജദേവതയായ അശേരയുടെ നാനൂറു പ്രവാചകരേയും കൊണ്ടുവരിക. ഈസേബെൽ രാജ്ഞി ആ പ്രവാചകനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.”

20അതിനാൽ ആഹാബ് മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരെയും ആ പ്രവാചകന്മാരെയും കർമ്മേൽ പർവ്വതത്തിൽ വിളിച്ചു കൂട്ടുകയും ചെയ്തു.

21ഏലീയാവ് അവരുടെയെല്ലാം അടുത്തെത്തി. അവൻ പറഞ്ഞു, “ആരെ പിന്തുടരണമെന്നു നിങ്ങൾ എപ്പോഴാണു തീരുമാനിക്കുക? യഹോവ സത്യമായ ദൈവമാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അവനെ പിന്തുടരണം. പക്ഷേ ബാലാണ് സത്യദൈവമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അവനെ പിന്തുടരുക!”

ജനങ്ങൾ ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. 22അതിനാൽ ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ ഇവിടെയുള്ള ഏക പ്രവാചകൻ ഞാനാകുന്നു. ഞാൻ മാത്രം. എന്നാൽ ബാലിന്റെ നാനൂറ്റമ്പതു പ്രവാചകരുണ്ട്. 23അതിനാൽ രണ്ടു കാളകളെ കൊണ്ടുവരിക. ബാലിന്റെ പ്രവാചകന്മാർ ഒരു കാളയെ എടുക്കട്ടെ. അവർ അതിനെ കൊന്നു കഷണങ്ങളാക്കട്ടെ. എന്നിട്ട് അവർ ആ മാംസക്കഷണങ്ങൾ തടിമേൽ വയ്ക്കട്ടെ. എന്നാൽ തീ കത്തിക്കുക മാത്രം അരുത്. അപ്പോൾ മറ്റൊരാളെ ഞാനും അങ്ങനെ തന്നെ ചെയ്യാം. ഞാനും തീ കത്തിക്കുകയില്ല. 24ബാലിന്റെ പ്രവാചകരായ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുക. ഞാൻ യഹോവയോടും പ്രാർത്ഥിക്കാം. ആ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക്

മറുപടി പറയുകയും തീ കത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദൈവമായിരിക്കും സത്യമായ ദൈവം.”

അതൊരു നല്ല ആശയമാണെന്ന് ജനങ്ങളെല്ലാം അംഗീകരിച്ചു.

25അനന്തരം ഏലീയാവ് ബാലിന്റെ പ്രവാചകരോടു, “നിങ്ങൾ അനവധി പേരുണ്ട്. അതിനാൽ നിങ്ങൾ ആദ്യം പോവുക. ഒരു കാളയെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഒരുക്കുക. പക്ഷെ നിങ്ങൾ തീ കത്തിക്കരുത്.” 26അതിനാൽ പ്രവാചകന്മാർ തങ്ങൾക്കു നൽകപ്പെട്ടിരുന്ന കാളയെ എടുത്തു. അവർ അതിനെ തയ്യാറാക്കി. ഉച്ചവരെ അവർ ബാലിനോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. അവർ പ്രാർത്ഥിച്ചു, “ബാൽ, ദയവായി ഞങ്ങൾക്കു മറുപടി തന്നാലും!” പക്ഷെ യാതൊരു ശബ്ദവും കേട്ടില്ല. ആരും ഉത്തരം പറഞ്ഞില്ല. പ്രവാചകന്മാർ തങ്ങളുണ്ടാക്കിയ യാഗപീഠത്തിനു ചുറ്റും നൃത്തം ചെയ്തു. എന്നിട്ടും തീയുണ്ടായില്ല.

27ഉച്ചയായപ്പോൾ ഏലീയാവ് അവരെ പരിഹസിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ബാൽ സത്യദൈവമാണെങ്കിൽ, നിങ്ങൾ ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥിക്കണം! അവൻ ചിലപ്പോൾ ആലോചിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരിക്കും! അല്ലെങ്കിൽ അവൻ തിരക്കിലായിരിക്കും! അല്ലെങ്കിൽ അവൻ യാത്രയിലായിരിക്കും! അവൻ ഉറങ്ങുകയുമായിരിക്കും! നിങ്ങൾ കുറേക്കൂടി ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥിച്ച് അവനെ ഉണർത്തുക!”

28അതിനാൽ പ്രവാചകന്മാർ ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥിച്ചു. അവരുടെ ആരാധനാസമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് അവർ വാളുകളും കുന്തങ്ങളും കൊണ്ട് സ്വയം മുറിവേല്പിച്ചു. അവരുടെമേൽ രക്തം ഒലിക്കും വരെ അവർ മുറിവേല്പിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നു. 29ഉച്ചകഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും അപ്പോഴും തീ കത്തിയിരുന്നില്ല. സായാഹ്നബലിക്കുള്ള നേരമാകും വരെ അവർ ഭ്രാന്തമായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല. ബാലിൽ നിന്നും മറുപടിയൊന്നും ഉണ്ടായില്ല. ഒരു ശബ്ദവും ഉണ്ടായില്ല. ആരും അതു കേൾക്കാൻമുണ്ടായിരുന്നില്ല!

30അപ്പോൾ ഏലീയാവ് ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “ഇനി എന്റെയടുത്തേക്കു വരു.” അതിനാൽ എല്ലാവരും ഏലീയാവിനു ചുറ്റും കൂടി. ബേഥേലിലുള്ള യഹോവയുടെ യാഗപീഠം തകർക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. അതിനാൽ ഏലീയാവ് അത് ഉറപ്പിച്ചു. 31ഏലീയാവ് പന്ത്രണ്ടു കല്ലുകളെടുത്തു. പന്ത്രണ്ടു ഗോത്രങ്ങളിലോരോന്നിനും ഓരോ കല്ലു വീതം. യാക്കോബിന്റെ പന്ത്രണ്ടു മക്കളുടെ പേരുകളായിരുന്നു ആ ഗോത്രങ്ങൾക്ക്. യഹോവ യിസ്രായേൽ എന്നു വിളിച്ചിരുന്നത് യാക്കോബിനെ ആയിരുന്നു. 32യഹോവയെ മഹത്വപ്പെടുത്തുവാനുള്ള യാഗപീഠം ഉറപ്പിക്കുന്നതിനായി ഏലീയാവ് ആ കല്ലുകൾ ഉപയോഗിച്ചു. ഏലീയാവ് യാഗപീഠത്തിനു ചുറ്റും ഒരു ചെറിയ പാത്തി കൂഴിച്ചു. ഏകദേശം ഏഴു ഗാലൻ വെള്ളം കൊള്ളുവാൻ തക്ക വീതിയും ആഴവും അതിനുണ്ടായിരുന്നു. 33അനന്തരം ഏലീയാവ് യാഗപീഠത്തിന്മേൽ വിറകുവച്ചു. കാളയെ അവൻ കഷണങ്ങളാക്കി. 34എന്നിട്ട് ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “നാലു ഭരണികളിൽ വെള്ളം നിറയ്ക്കുക. വെള്ളം മാംസക്കഷണങ്ങളിലും വിറകിന്മേലും ഒഴിക്കുക.” അനന്തരം ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ഇത് വീണ്ടും ചെയ്യുക.” അനന്തരം അവൻ പറഞ്ഞു, “മൂന്നാമതും ഇതു ചെയ്യുക.” 35യാഗപീഠത്തിൽനിന്നും വെള്ളം ഒഴുകി പാത്തി നിറഞ്ഞു.

36അത് ഉച്ചബലിക്കുള്ള സമയമായിരുന്നു. അതിനാൽ ഏലീയാപ്രവാചകൻ യാഗപീഠത്തിനടുത്തേക്കു പോവുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു, “അബ്രാഹാമിന്റെയും യിസ്രാഹാബിന്റെയും യാക്കോബിന്റെയും ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, അങ്ങാണ് യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമെന്ന് ഇപ്പോൾ തെളിയിക്കാൻ ഞാനപേക്ഷിക്കുന്നു. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ദാനനാണെന്നും തെളിയിക്കൂ. ഇതെല്ലാം ചെയ്യാൻ അങ്ങ് എന്നോടു കല്പിച്ചതാണെന്ന് ഇവർക്കു കാട്ടിക്കൊടുക്കുക. 37യഹോവേ, എന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു മറുപടി നൽകൂ. യഹോവേ നീയാണു ദൈവമെന്ന് ഇവർക്ക് കാണിച്ചു കൊടുക്കൂ. അപ്പോൾ നീ അവരെ നിന്നിലേക്കു തിരികെ കൊണ്ടുവരികയാണെന്ന് അവരിലും.”

38അതിനാൽ യഹോവ താഴേക്ക് അഗ്നി അയച്ചു. അഗ്നി, ബലിയെയും വിറകിനെയും കല്ലുകളെയും യാഗപീഠത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള സ്ഥലത്തെയും കത്തിച്ചു. പാത്തിയിലുള്ള മുഴുവൻ വെള്ളവും അതു വറ്റിച്ചു. 39ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നത് ജനങ്ങളെല്ലാം കണ്ടു. അവർ നിലത്തു നമസ്കരിച്ചു പറയാൻ തുടങ്ങി, “യഹോവയാകുന്നു ദൈവം! യഹോവയാകുന്നു ദൈവം!”

40അപ്പോൾ ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ബാലിന്റെ പ്രവാചകരെ കൊണ്ടുവരിക! അവരിലാരും രക്ഷപെടാനനുവദിക്കരുത്!” അതിനാൽ ജനങ്ങൾ എല്ലാ പ്രവാചകരെയും പിടികൂടി. അനന്തരം ഏലീയാവ് അവരെ താഴെ കീഴോൻ അരുവിയിലേക്കു നയിച്ചു. അവിടെവെച്ച് എല്ലാ പ്രവാചകന്മാരെയും അവൻ വധിച്ചു.

**മഴ വീണ്ടും വരുന്നു**

41അനന്തരം ഏലീയാവ് ആഹാബുരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ഇനി പോയി തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഒരു പെരുമഴ വരുന്നുണ്ട്.” 42അതിനാൽ ആഹാബുരാജാവ് ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ പോയി. അതേ സമയം ഏലീയാവ് കർമ്മേൽപർവ്വതത്തിന്റെ നെറുകയിലേക്കു കയറി. പർവ്വതത്തിന്റെ നെറുകയിൽ ഏലീയാവ് നമിച്ചു. അവൻ തന്റെ തല കാൽമുട്ടുകൾക്കിടയിൽ വച്ചു. 43അനന്തരം ഏലീയാവ് തന്റെ ഭൃത്യനോടു പറഞ്ഞു, “കടലിനു നേർക്കു നോക്കൂ.”

അപ്പോൾ ഭൃത്യൻ, കടൽ കാണാനാവുന്നിടത്തേക്കു പോയി. അനന്തരം ഭൃത്യൻ മടങ്ങിവന്നു പറഞ്ഞു, “ഞാനൊന്നും കണ്ടില്ല.” വീണ്ടും പോയി നോക്കാൻ ഏലീയാവ് അവനോടു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ഏഴുതവണ ഉണ്ടായി. 44ഏഴാം തവണ ഭൃത്യൻ മടങ്ങിവന്നു പറഞ്ഞു, “ഒരാളുടെ മുഷ്ടിയോളമുള്ള ഒരു ചെറിയ മോലം ഞാൻ കണ്ടു. മോലം കടലിൽനിന്നും വരികയായിരുന്നു.”

ഏലീയാവ് ഭൃത്യനോടു പറഞ്ഞു, “തന്റെ രഥം തയ്യാറാക്കി ഉടൻ ഭവനത്തിലേക്കു പോകാൻ ആഹാബുരാജാവിനോടു ചെന്നു പറയുക. അവനിപ്പോൾ പോയില്ലെങ്കിൽ മഴ അവനെ തടയും.”

45അല്ല സമയത്തിനു ശേഷം ആകാശം മുഴുവൻ ഇരുണ്ട് കാർമ്മോലങ്ങൾ കൊണ്ടുനിറഞ്ഞു. കാറ്റടിക്കാനും കനത്ത മഴ പെയ്യാനും തുടങ്ങി. ആഹാബ് തന്റെ രഥത്തിൽ കയറി യിസ്രായേലിലേക്കു പോയി. 46യഹോവയുടെ ശക്തി ഏലീയാവിലേക്കു വന്നു. ഓടിപ്പോകുന്നതിന്

ഏലീയാവ് തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ മുറുക്കി. അനന്തരം ഏലീയാവ് യിസ്രേയേൽവരെ ആഹാബു രാജാവിനു മുമ്പേ ഓടി.

**ഏലീയാവ് സീനായ്പർവ്വതത്തിൽ**

**19** ഏലീയാവ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആഹാബുരാജാവ് ഈസേബെലിനോടു പറഞ്ഞു. പ്രവാചകന്മാരെല്ലാം ഏലീയാവ് എങ്ങനെ വാളുകൊണ്ടു വധിച്ചു എന്ന് ആഹാബ് അവളോടു പറഞ്ഞു. **2**അതിനാൽ ഈസേബെൽ ഒരു ദൂതനെ ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. ഈസേബെൽ പറഞ്ഞു, “നാളെ ഈ സമയത്തിനുള്ളിൽ ഞാൻ നിന്നെ, നീ പ്രവാചകന്മാരെ കൊന്നതു പോലെ കൊല്ലും. ഞാനതിൽ വിജയിക്കാതിരുന്നാൽ ദേവന്മാർ എന്നെ വധിക്കട്ടെ.”

**3**ഏലീയാവ് അതു കേട്ടപ്പോൾ വല്ലാതെ ഭയന്നു. അതിനാൽ സ്വജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ അവൻ ദൂരേക്കോടിപ്പോയി. തന്റെ ഭൃത്യനേയും അവൻ കൂടെ കൂട്ടി. യെഹൂദയിലെ ബേർ-ശേബ യിലേക്കു അവർ പോയി. ഏലീയാവ് തന്റെ ഭൃത്യനെ ബേർ-ശേബയിൽ വിട്ടു. **4**അനന്തരം ഏലീയാവ് ഒരു ദിവസം മുഴുവനും മരുഭൂമിയിലേക്കു നടന്നു. ഒരു പൊന്തക്കാട്ടിനടിയിൽ ഏലീയാവ് ഇരുന്നു. അവൻ മരണം ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “എനിക്കു മതിയായി യഹോവേ! എന്നെ മരിക്കാനനുവദിക്കൂ. ഞാനെന്റെ പൂർവ്വികന്മാരേക്കാൾ ഒട്ടും ഭേദമല്ല.”

**5**അനന്തരം ഏലീയാവ് മരച്ചുവട്ടിൽ കിടന്നുറങ്ങി. ഒരു ദൂതൻ ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തുവന്നു അവനെ സ്വർഗ്ഗം വിട്ടു. ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “എഴുന്നേറ്റ് ഭക്ഷിക്കൂ!” **6**കൽക്കരിക്കു മുകളിലിട്ടു പാകപ്പെടുത്തിയ ഒരു അട തനിക്കരികിൽ കിടക്കുന്നതും ഒരു ഭരണി വെള്ളവും അവൻ കണ്ടു. ഏലീയാവ് തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവൻ വീണ്ടും ഉറങ്ങി.

**7**പിന്നീട് യഹോവയുടെ ദൂതൻ വീണ്ടും അവന്റെ അടുത്തു വരികയും അവനെ സ്വർഗ്ഗം വിട്ടുകയും ചെയ്തിട്ടു പറഞ്ഞു, “എഴുന്നേറ്റ് ഭക്ഷിക്കൂ! അല്ലെങ്കിൽ ദീർഘയാത്രയ്ക്കുള്ള കരുത്ത് നിനക്കുണ്ടാവുകയില്ല.” **8**അതിനാൽ ഏലീയാവ് എഴുന്നേറ്റ് തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. നാല്പതു രാപ്പകലുകൾ യാത്ര ചെയ്യാനുള്ള ശക്തി ആ ഭക്ഷണം ഏലീയാവിനു നൽകി. അവൻ ദൈവത്തിന്റെ പർവ്വതമായ ഹോരേബുപർവ്വതത്തിലേക്കു നടന്നു. **9**അവിടെ ഏലീയാവ് ഒരു ഗുഹയിൽ കയറി. ആ രാത്രി അവിടെ തങ്ങി.

അനന്തരം യഹോവ ഏലീയാവിനോടു സംസാരിച്ചു. യഹോവ ചോദിച്ചു, “ഏലീയാവേ, നീയെന്താണിവിടെ?”

**10**ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “സർവ്വശക്തനായ യഹോവേ, എനിക്കാവുന്നത്ര നന്നായി നിന്നെ ഞാൻ എല്ലായ്പ്പോഴും സേവിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ യിസ്രായേൽജനത നീയുമായുള്ള അവരുടെ കരാർ ലംഘിച്ചു. നിന്റെ യാഗപീഠങ്ങൾ അവർ തകർത്തു. നിന്റെ പ്രവാചകന്മാരെ അവർ വധിച്ചു. ഇപ്പോഴും ജീവിക്കുന്ന ഏക പ്രവാചകനാണു ഞാൻ. ഇപ്പോഴവർ എന്നെയും വധിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്!”

**11**അപ്പോൾ യഹോവ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “പോകൂ, പർവ്വതത്തിൽ എന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുക. ഞാൻ നിന്നെ കടന്നു പോകാം.”

അനന്തരം ശക്തിയുള്ള ഒരു കാറ്റ് പർവ്വതങ്ങളെ പിളർത്തി. യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ വലിയ പാറകളെ അതു പിളർത്തി. പക്ഷേ ആകാറ്റ് യഹോവയായിരുന്നില്ല. അതിനുശേഷം ഒരു ഭൂകമ്പമുണ്ടായി. പക്ഷേ ഭൂകമ്പവും യഹോവയായിരുന്നില്ല. **12**അതിനുശേഷം ഒരഗ്നിയുണ്ടായി പക്ഷേ ആ അഗ്നി യഹോവയായിരുന്നില്ല. അഗ്നിക്കുശേഷം ഒരു മൃദുസ്വരം ഉണ്ടായി.

**13**ശബ്ദം കേട്ടപ്പോൾ ഏലീയാവ് തന്റെ കുപ്പായം കൊണ്ട് മുഖം മറച്ചു. അനന്തരം അവൻ പോയി ഗുഹയുടെ മുമ്പിൽ നിന്നു. ശബ്ദം അവനോടു ചോദിച്ചു, “ഏലീയാവേ നീയെന്താണിവിടെ?”

**14**ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “സർവ്വശക്തനായ യഹോവേ, എന്നാലാവുംവിധം നന്നായി ഞാനങ്ങയെ സേവിച്ചു. എന്നാൽ യിസ്രായേലുകാർ അങ്ങുമായുണ്ടാക്കിയ കരാർ ലംഘിച്ചു. അവർ നിന്റെ യാഗപീഠങ്ങൾ തകർക്കുകയും നിന്റെ പ്രവാചകരെ വധിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ മാത്രമാണ് ഇപ്പോഴും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ഏക പ്രവാചകൻ. ഇപ്പോഴവർ എന്നെ വധിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.”

**15**യഹോവ പറഞ്ഞു, “ദേവസ്കന്ദിനു ചുറ്റുമുള്ള മരുഭൂമിയിലേക്കുള്ള വഴിയേ പോവുക. ദേവസ്കന്ദിൽ പോയി ഹസയേലിനെ അരാമിലെ രാജാവായി അഭിഷേകം ചെയ്യുക. **16**അനന്തരം നിശ്ചിയുടെ പുത്രനായ യേഹൂവിനെ യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി അഭിഷേകം ചെയ്യുക. പിന്നെ, ആബേൽ മെഹോലായിലെ സാഫാത്തിന്റെ പുത്രനായ എലീശയെ അഭിഷേകം ചെയ്യുക. നിന്റെ സ്ഥാനത്തു വരുന്ന പ്രവാചകൻ അവനായിരിക്കും. **17**അനേകം ദുഷ്ടന്മാരെ ഹസായേൽ വധിക്കും. ഹസായേലിന്റെ വാളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നവനെ യേഹൂ വധിക്കും. യേഹൂവിന്റെ വാളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്ന ആരെല്ലാം എലീശാ വധിക്കും. **18**ഏലീയാവേ, നീ മാത്രമല്ല യിസ്രായേലിലെ ഏക വിശ്വാസി. അവർ അനേകം പേരെ വധിക്കും. എന്നാൽ അതിനുശേഷവും ബാലിനു മുമ്പിൽ നമിക്കാത്ത ഏഴായിരം പേർ ഉണ്ടായിരിക്കും! ബാലിന്റെ വിഗ്രഹത്തെ ചുംബിക്കാത്ത ഏഴാ യിരത്തിൽ കുറയാത്ത ആളുകളുണ്ടായിരിക്കും.

**എലീശാ ഒരു പ്രവാചകനാകുന്നു**

**19**അതിനാൽ ഏലീയാവ് അവിടം വിട്ട് സാഫാത്തിന്റെ പുത്രനായ എലീശയെ തേടിപ്പോയി. ഏലീയാവ് വന്നപ്പോൾ എലീശാ പുത്രനേക്കർ നിലം ഉഴുകുകയായിരുന്നു. ഏലീയാവ് വന്നപ്പോൾ എലീശാ അവസാനത്തെ ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പണി ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ഏലീയാവ് എലീശയുടെ അടുത്തേക്കു ചെന്നു. അനന്തരം ഏലീയാവ് തന്റെ മേലങ്കി എലീശയുടെമേൽ ഇട്ടു. **20**എലീശാ തന്റെ കാളകളെ വിട്ടു പെട്ടെന്നു ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കു ചെന്നു. എലീശാ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ എന്റെ മാതാപിതാക്കളെ ചുംബിച്ച് അവരോടു യാത്ര പറഞ്ഞിട്ടു വരട്ടെ. എന്നിട്ട് ഞാൻ അങ്ങയെ പിന്തുടരാം.” ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതു കൊള്ളാം പോകൂ ഞാൻ നിന്നെ തടയുന്നില്ല.”

**21**അനന്തരം എലീശാ തന്റെ കുടുംബത്തോടൊപ്പം ഒരു സദ്യയുണ്ടു. എലീശാ ചെന്ന്



തന്റെ കാളകളെ കൊന്നു. നുകങ്ങൾ അവൻ വിറകാക്കി അനന്തരം അവൻ മാംസം വേവിച്ചു. അനന്തരം അവൻ മാംസം ജനങ്ങൾക്കു നൽകുകയും അവരതു ഭക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം ഏലീയാവിനെ എലീശാ പിന്തുടർന്നു. എലീശാ ഏലീയാവിന്റെ സഹായിയായി.

**ബെൻ-ഹദദും ആഹാബും യുദ്ധത്തിനു പുറപ്പെടുന്നു**

**20** ബെൻ-ഹദദായിരുന്നു അരാമിലെ രാജാവ്. അവൻ തന്റെ സൈന്യത്തെ മുഴുവൻ സംഘടിപ്പിച്ചു. അവനോടൊപ്പം മുപ്പത്തിരണ്ടു രാജാക്കന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. അവർക്കു കുതിരകളും റഥങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. അവർ ശമര്യയെ ആക്രമിക്കുകയും അതിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. **2** യിസ്രായേലിലെ ആഹാബുരാജാവിന് നഗരത്തിലേക്കു അദ്ദേഹം ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. **3** സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു: “ബെൻ-ഹദദു പറയുന്നു, ‘നീ നിന്റെ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും എനിക്കു തരണം. നിന്റെ ഭാര്യമാരെയും കുട്ടികളെയും നീ എനിക്കു നൽകണം.’”

**4** യിസ്രായേൽരാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനായ രാജാവേ, ഞാനിപ്പോൾ അങ്ങയുടേതാണെന്ന് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. എനിക്കുള്ളതെല്ലാം അങ്ങയുടേതാണ്”

**5** അനന്തരം ദൂതന്മാർ ആഹാബിന്റെയടുത്തു മടങ്ങിയെത്തി. അവർ പറഞ്ഞു, “ബെൻ-ഹദദു പറയുന്നു, ‘നിന്റെ മുഴുവൻ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും നിന്റെ ഭാര്യമാരെയും കുട്ടികളെയും എനിക്കു തരണമെന്നു ഞാൻ നിന്നോടു മുമ്പ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. **6** നാളെ ഞാൻ എന്റെയായുധങ്ങളെ നിന്റെ വീട്ടിലും നിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീടുകളിലും അന്വേഷണത്തിനയയ്ക്കും. നിങ്ങളുടെ വിലപിടിപ്പുള്ള എല്ലാം അവർക്കു നൽകുക. അവർ അതെല്ലാം എന്റെയടുത്തെത്തിച്ചുകൊള്ളും.’”

**7** അതിനാൽ ആഹാബുരാജാവ് തന്റെ രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ മുപ്പന്മാരുടെയും ഒരു യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടി. ആഹാബു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, ബെൻ-ഹദദിന് കുഴപ്പമുണ്ടാക്കാൻ നോക്കുകയാണ്. എന്റെ ഭാര്യമാർ, കുട്ടികൾ, സ്വർണ്ണം, വെള്ളി ഇവയെല്ലാം അവനു നൽകണമെന്ന് അവൻ ആദ്യം എന്നോടാവശ്യപ്പെട്ടു. അതെല്ലാം അവനു നൽകാമെന്ന് ഞാൻ സമ്മതിച്ചു. ഇപ്പോളവൻ എല്ലാം വേണമത്രെ.”

**8** എന്നാൽ മുപ്പന്മാരും എല്ലാ ജനങ്ങളും പറഞ്ഞു, “അവനെ അനുസരിക്കരുത്. അവൻ പറയുന്നതൊന്നും ചെയ്യരുത്.” **9** അതിനാൽ ആഹാബു പറഞ്ഞു, “അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞതുപോലെ ഞാൻ ചെയ്യാം. എന്നാൽ അങ്ങയുടെ രണ്ടാമത്തെ കല്പന അനുസരിക്കാൻ എനിക്കു നിവൃത്തിയില്ല.”

ബെൻ-ഹദദുരാജാവിന്റെ ആളുകസന്ദേശം രാജാവിനു നൽകി. **10** അനന്തരം അവർ ബെൻ-ഹദദിൽനിന്നും മറ്റൊരു സന്ദേശവുമായി മടങ്ങി വന്നു. സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു, “ഞാൻ ശമര്യയെ പൂർണ്ണമായും തകർക്കും. ആ നഗരത്തിൽ ഒന്നും അവശേഷിക്കുകയില്ലെന്ന് ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു! എന്റെയായുധങ്ങൾക്ക് ഒരു സ്മാരകമായി വീട്ടിലേക്കു കൊണ്ടുപോകാൻ പോലും സാധനങ്ങൾ അവിടെ അവശേഷിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ ഞാൻ

ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ദൈവം എന്നെ നശിപ്പിക്കട്ടെ!”

**11** ആഹാബുരാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “പടച്ചട്ട അണിയുന്നവൻ അതഴിക്കുന്നവന്റെയത്ര പൊങ്ങച്ചം പറയുവാൻ പാടില്ല എന്ന് ബെൻ-ഹദദിനോടു പറയുക.”

**12** ബെൻ-ഹദദുരാജാവ് മറ്റു ഭരണാധിപന്മാരോടൊപ്പം തന്റെ കൂടാരത്തിലിരുന്ന് കൂടിക്കുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ ദൂതന്മാർ വന്ന് ആഹാബുരാജാവിന്റെ സന്ദേശം അയാൾക്കു നൽകി. നഗരം ആക്രമിക്കാൻ തയ്യാറെടുക്കാൻ ബെൻ-ഹദദുരാജാവ് തന്റെയായുധങ്ങളോടു കല്പിച്ചു. അതിനാൽ അവർ യുദ്ധത്തിനുള്ള തങ്ങളുടെ സ്ഥാനങ്ങളിലേക്കു പോയി.

**13** അതേ സമയം ഒരു പ്രവാചകൻ ആഹാബു രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. പ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “ആഹാബുരാജാവേ, യഹോവ നിന്നോടിക്കണനെ പറയുന്നു, ‘നീ ആ വലിയ സൈന്യത്തെ കാണുന്നില്ലേ! ആ സൈന്യത്തെ തോല്പിക്കാൻ യഹോവയായ ഞാൻ ഇന്നു നിന്നെ സഹായിക്കും. അപ്പോൾ ഞാനാണു യഹോവയെന്നു നീ അറിയും.’”

**14** ആഹാബു പറഞ്ഞു, “അവരെ തോല്പിക്കാൻ അങ്ങ് ആരെയാണുപയോഗിക്കുക?” പ്രവാചകൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറയുന്നു, ‘സർക്കാരുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യുവസഹായികൾ.’” അപ്പോൾ രാജാവു ചോദിച്ചു, “പ്രധാനസേനയെ ആരാണു നയിക്കേണ്ടത്?” പ്രവാചകൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ തന്നെ.” **15** അതിനാൽ സർക്കാരുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യുവസഹായികളെ ആഹാബ് സംഘടിപ്പിച്ചു. അവർ ഇരുനൂറ്റിമുപ്പത്തി രണ്ടു പേരുണ്ടായിരുന്നു. അനന്തരം രാജാവ് യിസ്രായേൽ സേനയെ വിളിച്ചു കൂട്ടി. ആകെ എണ്ണം ഏഴായിരം.

**16** ഇപ്പോൾ ബെൻ-ഹദദുരാജാവും അയാളുടെ സഹായിക്കുന്ന മുപ്പത്തിരണ്ടു രാജാക്കന്മാരും കൂടിച്ചുയർന്നുവന്നു. അപ്പോൾ ആഹാബു രാജാവിന്റെ സേന അവരെ ആക്രമിച്ചു. **17** യുവ സഹായികൾ ആദ്യം ആക്രമിച്ചു. ശമര്യയിൽ നിന്നും ഭക്താരിരങ്ങി വന്നുവെന്ന് ബെൻ-ഹദദിന്റെയായുധങ്ങൾ അയാളോടു പറഞ്ഞു. **18** അതിനാൽ ബെൻ-ഹദദു പറഞ്ഞു, “അവർ യുദ്ധത്തിനു വരികയായിരിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ അവർ സമാധാനം ആവശ്യപ്പെട്ടു വരികയായിരിക്കും. അവരെ ജീവനോടെ പിടിക്കുക.”

**19** ആഹാബു രാജാവിന്റെ ചെറുപ്പക്കാർ ആക്രമണം നയിക്കുകയായിരുന്നു. യിസ്രായേൽ സേന അവരെ പിന്തുടരുകയായിരുന്നു. **20** എന്നാൽ തനിമൈതിരെ വരുന്ന ഓരോരുത്തനേയും ഓരോ യിസ്രായേലുകാരനും വധിച്ചു. അതിനാൽ അരാമിൽനിന്നു വന്നവർ ഓടിപ്പോകാൻ തുടങ്ങി. യിസ്രായേൽസേന അവരെ പിന്തുടർന്നു. ബെൻ-ഹദദുരാജാവ് റഥങ്ങളിലൊന്നിൽ നിന്നുള്ള ഒരു കുതിരപ്പുറത്തു കയറി രക്ഷപ്പെട്ടു. **21** ആഹാബുരാജാവ് സൈന്യത്തെ നയിക്കുകയും എല്ലാ കുതിരകളെയും റഥങ്ങളെയും സൈന്യത്തിൽനിന്നും പിടിച്ച് കയ്യാടുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ആഹാബു രാജാവ് അരാമ്യസേനയ്ക്ക് കനത്ത പരാജയമുളവാക്കി.

**22** അനന്തരം പ്രവാചകൻ ആഹാബുരാജാവിനെ സമീപിച്ച് അവനോടു പറഞ്ഞു, “അടുത്ത വസന്തകാലത്തു വീണ്ടും അരാമിലെ രാജാവായ ബെൻ-ഹദദിന് നിന്നെ ആക്രമിക്കാൻ വരും.

അതിനാൽ ഇപ്പോൾ നീ നാട്ടിലേക്കു ചെന്നു നിന്റെ സൈന്യത്തെ ശക്തമാക്കുക. അവനെ നേരിടാനുള്ള പരിപാടികൾ ശ്രദ്ധയോടെ ആസൂത്രണം ചെയ്യുക.”

**ബെൻ-ഹദദ് വീണ്ടും ആക്രമിക്കുന്നു**

23ബെൻ-ഹദദ് രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അയാളോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദേവന്മാർ മലദേവന്മാരാണ്. നമ്മൾ ഒരു മലമ്പ്രദേശത്താണ് യുദ്ധം ചെയ്തത്. അതിനാൽ യിസ്രായേലുകാർ ജയിച്ചു. അതിനാൽ നമുക്കൊരു സമതലത്തിൽ വെച്ച് അവരെ നേരിടാം. അപ്പോൾ നമ്മൾ ജയിക്കും. 24അങ്ങു ചെയ്യേണ്ടത് ഇതാണ്. സൈന്യത്തെ നയിക്കാൻ മുപ്പത്തിരണ്ടു രാജാക്കന്മാരെയും അനുവദിക്കുക. സേനാനായകന്മാർ തന്നെ അവരുടെ സൈന്യത്തെ നയിക്കട്ടെ.

25“നിനക്കു നഷ്ടമായ സൈന്യം പോലെ ഒരു സൈന്യത്തെ ഇപ്പോൾ സംഘടിപ്പിക്കുക. ആ സൈന്യത്തേപ്പോലെ കുതിരകളും രഥങ്ങളും സംഘടിപ്പിക്കുക. അപ്പോൾ നമുക്ക് യിസ്രായേലുകാരോടു സമതലത്തിൽ വെച്ചു യുദ്ധം ചെയ്യാം. നമ്മൾ ജയിക്കും.” ബെൻ-ഹദദ് അവരുടെ ഉപദേശം സ്വീകരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞത് അവൻ ചെയ്തു.

26അങ്ങനെ വസന്തകാലത്ത്, ബെൻ ഹദദ് അരാജനതയെ സംഘടിപ്പിച്ചു. യിസ്രായേലിനെതിരെ യുദ്ധത്തിന് അയാൾ അഹേമക്കിലേക്കു പോയി.

27യിസ്രായേലുകാരും യുദ്ധത്തിനു തയ്യാറെടുത്തു. അരാജനതയോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ യിസ്രായേലുകാർ പുറപ്പെട്ടു. അവർ അരാജനതയെതിരെ പാളയമടിച്ചു. ശത്രുവിനോടു താരതമ്യം ചെയ്താൽ യിസ്രായേൽസൈന്യം രണ്ട് ആട്ടിൻ പറത്തിന്റെ അത്രയും ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ അരാജനതയുടെ സേന ആ പ്രദേശം മുഴുവൻ നിറഞ്ഞിരുന്നു.

28ഒരു ദൈവപുരുഷൻ ഈ സന്ദേശവുമായി യിസ്രായേൽരാജാവിനെ സമീപിച്ചു: “യഹോവ പറഞ്ഞു, ‘യഹോവയായ ഞാൻ മലദൈവമാണെന്ന് അരാജൻ പറഞ്ഞു. ഞാൻ താഴ്വരയുടെ ദൈവമല്ലെന്നും അവർ കരുതുന്നു. അതിനാൽ ഈ വലിയ സൈന്യത്തെ തോല്പിക്കാൻ ഞാൻ നിങ്ങളെ അനുവദിക്കും. അപ്പോൾ എല്ലായിടവും ഞാനാണു യഹോവയെന്നു നീ അറിയും!’”

29മുഖാമുഖമായി ഇരു സേനകളും ഏഴുദിവസത്തേക്കു പാളയമടിച്ചു. ഏഴാം ദിവസം യുദ്ധമാരംഭിച്ചു. യിസ്രായേലുകാർ ഒറ്റ ദിവസം കൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷം അരാജന്മാരെ വധിച്ചു. 30ജീവിച്ചിരുന്നവർ അഹേമക്കുനഗരത്തിലേക്കോടി. ആ ഭടന്മാരിൽ ഇരുപത്തേഴായിരം പേരുടെമേൽ നഗരഭിത്തി വീണു. ബെൻ-ഹദദ് നഗരത്തിലേക്കോടി. അയാൾ ഒരു മുറിയിൽ ഒളിച്ചു. 31അവന്റെ ഭൃത്യന്മാർ അവനോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാർ കരുണയുള്ളവരാണെന്നു ഞങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് പരുക്കൻ തൂണിധരിച്ച് തലയിൽ കയറും കെട്ടി യിസ്രായേൽരാജാവിന്റെ അടുത്തേക്കു പോകാം. അയാൾ ചിലപ്പോൾ നമ്മെ ജീവനോടെ വിട്ടേക്കാം.”

32അവർ പരുക്കൻ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കുകയും തലയിൽ കയറും കെട്ടുകയും ചെയ്തു. അവർ യിസ്രായേൽരാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നു.

അവർ പറഞ്ഞു, “അങ്ങയുടെ ദാസനായ ബെൻ-ഹദദ് പറയുന്നു, ‘ദയവായി എന്നെ ജീവിക്കാനനുവദിച്ചാലും.’”

ആഹാബു പറഞ്ഞു, “അവൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നോ? അവനെന്റെ സഹോദരനാണ്.”

33ബെൻ-ഹദദിനെ വധിക്കുകയില്ലെന്നു സൂചിപ്പിക്കുന്ന എന്തെങ്കിലും ആഹാബു പറയുമെന്നായിരുന്നു ബെൻ-ഹദദിന്റെ ആളുകൾ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. ആഹാബ് ബെൻ-ഹദദിനെ തന്റെ സഹോദരൻ എന്നു വിളിച്ചപ്പോൾ ഉപദേഷ്ടാക്കൾ വേഗം പറഞ്ഞു, “അതേ, ബെൻ-ഹദദ് അങ്ങയുടെ സഹോദരനാണ്.”

ആഹാബു പറഞ്ഞു, “അവനെ എന്റെ അടുത്തേക്കു കൊണ്ടുവരിക” അതിനാൽ ബെൻ-ഹദദ് ആഹാബുരാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നു. ആഹാബുരാജാവ് അയാളോട് തന്നോടൊപ്പം രഥത്തിൽ കയറുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

34ബെൻ-ഹദദ് അവനോടു പറഞ്ഞു, “ആഹാബേ, എന്റെ പിതാവ് നിന്റെ പിതാവിൽ നിന്നും പിടിച്ചെടുത്ത പട്ടണങ്ങൾ ഞാൻ നിനക്കു തരാം. എന്റെ പിതാവ് ശമര്യയിൽ ചെയ്തതു പോലെ നിനക്കു ദമ്മേശെക്കിൽ കടകൾ തുടങ്ങാം.”

ആഹാബ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇതു നീ അംഗീകരിച്ചാൽ ഞാൻ നിന്നെ സ്വതന്ത്രനാക്കാം.” അങ്ങനെ രണ്ടു രാജാക്കന്മാരും ഒരു സമാധാനകരാറുണ്ടാക്കി. ബെൻ-ഹദദ് രാജാവിനെ ആഹാബ് സ്വതന്ത്രനാക്കി വിട്ടു.

**ആഹാബിനെതിരെ ഒരു പ്രവാചകൻ**

35പ്രവാചകന്മാരിലൊരാൾ മറ്റൊരു പ്രവാചകനോടു പറഞ്ഞു, “എന്നെ അടിക്കൂ!” യഹോവ കല്പിച്ചതുകൊണ്ടായിരുന്നു അവനതു പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ അവനെ അടിക്കാൻ മറ്റേ പ്രവാചകൻ വിസമ്മതിച്ചു. 36അതിനാൽ ആദ്യത്തെ പ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “നീ യഹോവയുടെ കല്പന അനുസരിച്ചില്ല. അതിനാൽ നീ ഇവിടെനിന്നും പോകുമ്പോൾ ഒരു സിംഹം നിന്നെ കൊല്ലും.” രണ്ടാമത്തെ പ്രവാചകൻ അവിടെ നിന്നും പോവുകയും അയാളെ ഒരു സിംഹം കൊല്ലുകയും ചെയ്തു.

37ഒന്നാമത്തെ പ്രവാചകൻ മറ്റൊരാളെ സമീപിച്ചു പറഞ്ഞു, “എന്നെ അടിക്കൂക!” അയാൾ പ്രവാചകനെ അടിച്ചുപരിക്കേല്പിച്ചു. 38അതിനാൽ പ്രവാചകൻ തന്റെ മുഖം ഒരു തൂണി കൊണ്ടു പൊതിഞ്ഞു. അങ്ങനെ അയാളെ ആർക്കും തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാതെയായി. പ്രവാചകൻ പോയി രാജാവിനെ കാത്ത് വഴിയിൽ നിന്നു. 39രാജാവ് കടന്നുവരികയും പ്രവാചകൻ അദ്ദേഹത്തോടൊന്നിനെ പറയുകയും ചെയ്തു, “ഞാൻ യുദ്ധത്തിൽ പടവെട്ടാൻ പോയി. നമ്മുടെ ഒരാൾ ശത്രുക്കളിലൊരുവനെ എന്റെയടുത്തു കൊണ്ടുവന്നു. അവൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു, ‘ഇവനെ കാക്കുക. ഇവൻ ഓടിപ്പോയാൽ ഇവനു പകരം നിന്റെ ജീവനായിരിക്കും കൊടുക്കേണ്ടി വരിക. അല്ലെങ്കിൽ എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ട് വെള്ളി നീ പിഴയായി ഒടുക്കേണ്ടിവരും.’ 40എന്നാൽ എനിക്കു മറ്റു കാര്യങ്ങളിൽ തിരക്കുണ്ടായി. അതിനാൽ ആ മനുഷ്യൻ ഓടിപ്പോയി.”

യിസ്രായേൽരാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഭടനെ രക്ഷപെടാനനുവദിച്ചതിനാൽ നീ തെറ്റു കാരനാണെന്നു നീ പറഞ്ഞു. അതിനാൽ നിന

ക്ക് ഉത്തരവും അറിയാം. അയാൾ പറഞ്ഞതു നീ ചെയ്യണം.”

41അനന്തരം പ്രവാചകൻ തന്റെ മുഖത്തു നിന്നും തുണിയെടുത്തു. യിസ്രായേൽരാജാവ് അയാളെ കാണുകയും അയാൾ പ്രവാചകന്മാരിലൊരുവനാണെന്നറിയുകയും ചെയ്തു. 42അനന്തരം പ്രവാചകൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ നീനോടു പറയുന്നു, ‘കൊല്ലപ്പെടണമെന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞവനെ നീ സ്വതന്ത്രനാക്കി. അതിനാൽ നീ അവന്റെ സ്ഥാനത്തു മരിക്കണം! നിന്റെയാളുകൾ ശത്രുക്കളുടെ സ്ഥാനത്തും മരിക്കണം!’” 43അനന്തരം രാജാവ് ശമര്യയിൽ വസതിയിലേക്കു മടങ്ങി. അയാളുടെ മനസ്സ് ദുഃഖം കൊണ്ട് കലങ്ങിയിരുന്നു.

**നാബോത്തിന്റെ മൂന്തിരിത്തോപ്പ്**

21 ശമര്യയിലായിരുന്നു ആഹാബുരാജാവിന്റെ കൊട്ടാരം. കെട്ടാരത്തിനടുത്ത് ഒരു മൂന്തിരിത്തോപ്പുണ്ടായിരുന്നു. യിസ്രായേലുകാരനായ നാബോത്ത് എന്നു പേരായ ഒരാളുടേതായിരുന്നു മൂന്തിരിത്തോപ്പ്. 2 ഒരു ദിവസം ആഹാബ് നാബോത്തിനോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ മൂന്തിരിത്തോപ്പ് എനിക്കു തരിക. എനിക്കു തൊതു പച്ചക്കറിത്തോട്ടം ആക്കണം. നിന്റെ വയൽ എന്റെ കൊട്ടാരത്തിനടുത്താണ്. അതിന്റെ സ്ഥാനത്തു ഞാൻ നിനക്ക് മികച്ച ഒരു മൂന്തിരിത്തോപ്പു നൽകാം. അല്ലെങ്കിൽ, നിനക്കു താല്പര്യമെങ്കിൽ തോപ്പിന്റെ വില ഞാൻ പണമായും നൽകാം.”

3നാബോത്ത് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞാനെന്റെ സ്ഥലം ഒരിക്കലും അങ്ങയ്ക്കു തരില്ല. അതെന്റെ കുടുംബത്തിന്റേതാണ്.”

4അതിനാൽ ആഹാബ് വീട്ടിലേക്കു പോയി. അവൻ നാബോത്തിന്റെ മറുപടിയിൽ വളരെ കോപിച്ചിരുന്നു. യിസ്രായേലുകാരൻ പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ അവൻ ഒട്ടും ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. (നാബോത്തു പറഞ്ഞു, “എന്റെ കുടുംബ ഭൂമി ഞാൻ നിനക്കു തരില്ല.”) ആഹാബ് തന്റെ കട്ടിലിൽ കിടന്നു. അവൻ തന്റെ മുഖം തിരിക്കുകയും ഒന്നും തിന്നാൻ കൂട്ടാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു.

5ആഹാബിന്റെ ഭാര്യ ഇസേബെൽ അവന്റെയടുത്തേക്കു ചെന്നു. ഇസേബെൽ അവനോടു പറഞ്ഞു, “എന്താണങ്ങ് ഇത്ര ചിന്താകുലനായിരിക്കുന്നത്? അങ്ങനതാണെന്നും കഴിക്കാത്തത്?”

6ആഹാബ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലുകാരനായ നാബോത്തിനോട് ഞാൻ അവന്റെ സ്ഥലം എനിക്കു തരാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിന്റെ മൂഴുവൻ വില നൽകാമെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞു. അഥവാ അവന്നു താല്പര്യമുണ്ടെങ്കിൽ പകരം സ്ഥലം നൽകാമെന്നും. എന്നാൽ നാബോത്ത് അവന്റെ സ്ഥലം എനിക്കു തരാൻ വിസമ്മതിച്ചു.” 7ഇസേബെൽ മറുപടി പറഞ്ഞു, “പക്ഷേ യിസ്രായേലിലെ രാജാവാണല്ലോ അങ്ങ്! കട്ടിലിൽ നിന്നെഴുന്നേൽക്കൂ. എന്തെങ്കിലും കഴിച്ചു സുഖമാകൂ. നാബോത്തിന്റെ സ്ഥലം ഞാനങ്ങയ്ക്കു നേടിത്തരാം.”

8അനന്തരം ഇസേബെൽ ഏതാനും കത്തുകൾ എഴുതി. അവൾ ആ കത്തുകളിൽ ആഹാബിന്റെ മുദ്രവെച്ചു. എന്നിട്ടവൾ ആ കത്തുകൾ നാബോത്ത് വസിപ്പാക്കുന്ന അതേ പട്ടണത്തിലെ മുപ്പന്മാർക്കും പ്രധാന വ്യക്തികൾക്കും അയച്ചു. 9അവൾ ഇങ്ങനെ എഴുതിയിരുന്നു:

“ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ദിവസം ഉപവാസമായിരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുക. എന്നിട്ട് നഗരവാസികളെയെല്ലാം ഒരു സമ്മേളനത്തിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടുക. അവിടെ വെച്ച് നമുക്കു നാബോത്തിനെപ്പറ്റി സംസാരിക്കാം. 10നാബോത്തിനെപ്പറ്റി പൊളി പറയാൻ ചിലരെ തയ്യാറാക്കുക. രാജാവിനും ദൈവത്തിനും എതിരായി നാബോത്ത് സംസാരിക്കുന്നത് തങ്ങൾ കേട്ടു എന്ന് അവർ പറയണം. അനന്തരം നാബോത്തിനെ നഗരത്തിൽനിന്നും പുറത്താക്കി കല്ലെറിഞ്ഞുകൊല്ലണം.”

11അതിനാൽ മുപ്പന്മാരും യിസ്രായേലിലെ പ്രധാനികളും ആ കല്പന അനുസരിച്ചു. 12എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും ഒരു ദിവസം ഉപവാസമായിരിക്കുമെന്ന് നേതാക്കൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ആ ദിവസം എല്ലാവരെയും ഒരു സമ്മേളനത്തിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടി. അവർ നാബോത്തിനെ ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ ഒരു പ്രത്യേക സ്ഥലത്തു നിർത്തി.

13അനന്തരം രണ്ടുപേർ, രാജാവിനും ദൈവത്തിനും എതിരെ നാബോത്ത് സംസാരിക്കുന്നത് തങ്ങൾ കേട്ടുവെന്ന് ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു. അതിനാൽ ജനങ്ങൾ നാബോത്തിനെ നഗരത്തിനു വെളിയിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. തുടർന്ന് അവർ അവനെ കല്ലെറിഞ്ഞു കൊല്ലുകയും ചെയ്തു. 14അനന്തരം നേതാക്കന്മാർ ഇസേബെലിന് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു: “നാബോത്ത് വധിക്കപ്പെട്ടു.”

15അതു കേട്ടപ്പോൾ ഇസേബെൽ ആഹാബിനോടു പറഞ്ഞു, “നാബോത്ത് കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഇനി അങ്ങയ്ക്കു ചെന്ന് ഇഷ്ടമുള്ള സ്ഥലം എടുക്കാം.” 16അതിനാൽ ആഹാബ് മൂന്തിരിത്തോട്ടത്തിലേക്കു പോവുകയും അതു സ്വന്തമാക്കുകയും ചെയ്തു.

17അതേ സമയം യഹോവ തിശ്ബ്യയിലെ പ്രവാചകനായിരുന്ന ഏലീയാവിനോടു സംസാരിച്ചു. യഹോവ പറഞ്ഞു, 18“ശമര്യയിലെ ആഹാബിന്റെയടുത്തേക്കു പോവുക. ആഹാബ് നാബോത്തിന്റെ മൂന്തിരിത്തോപ്പിലുണ്ടാവും. അവൻ അവിടെ ആ തോപ്പ് തന്റേതാക്കുവാൻ വേണ്ടി എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. 19യഹോവയായ ഞാൻ അവനോടൊന്നിനെ പറയുന്നതായി ആഹാബിനോടു പറയുക, ‘ആഹാബേ! നാബോത്തിനെ നീ വധിച്ചു. ഇപ്പോൾ അവന്റെ സ്ഥലം സ്വന്തമാക്കുന്നു. അതിനാൽ ഞാൻ നിന്നോടൊന്നിനു പറയുന്നു! നാബോത്ത് മരിച്ച അതേ സ്ഥലത്ത് നീയും മരിക്കും. നാബോത്തിന്റെ രക്തം നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടു നായ്ക്കൾ അതേ സ്ഥലത്തുനിന്നും നിന്റെ രക്തവും നഷ്ടപ്പെടും!’”

20അതിനാൽ ഏലീയാവ് ആഹാബിന്റെയടുത്തേക്കുപോയി. ആഹാബ് ഏലീയാവിനെ കണ്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞു, “നീയെന്നെ വീണ്ടും കണ്ടു. നീയെന്നെക്കെതിരാണെപ്പോഴും.”

ഏലീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അതെ ഞാൻ നിന്നെ വീണ്ടും കണ്ടു. നീ നിന്റെ ജീവിതത്തിലെപ്പോഴും യഹോവയ്ക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തു. 21അതിനാൽ യഹോവ നിന്നോടു പറയുന്നു, ‘ഞാൻ നിന്നെ നശിപ്പിക്കും. നിന്നെയും നിന്റെ കുടുംബത്തെയും എല്ലാ പുരുഷന്മാരെയും ഞാൻ വധിക്കും. 22നിന്റെ കുടുംബത്തെ മെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയായിന്റെ കുടുംബം പോലെയാക്കിത്തീർക്കും. നിന്റെ കുടുംബം ബലേശാരാജാവിന്റെ കുടുംബം പോലെയുമാകും. ഇതു രണ്ടു കുടുംബങ്ങളും

പുർണ്ണമായും നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. നീ എന്നെ കോപിപ്പിച്ചതിനാൽ ഞാൻ നിന്നോട് ഇങ്ങനെ യൊക്കെ ചെയ്യും. യിസ്രായേൽജനതയേയും നീ പാപം ചെയ്തിച്ചു.' 23യഹോവ ഇതുകൂടി പറയുന്നു, 'നിന്റെ ഭാര്യയായ ഈസേബെലിന്റെ ശരീരം യിസ്രായേൽ നഗരത്തിൽ വെച്ച് നായ്ക്കൾ തിന്നും. 24ആ നഗരത്തിൽ വെച്ച് മരിക്കുന്ന നിന്റെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ആരുടെ ശരീരവും നായ്ക്കൾ തിന്നും. വയലുകളിൽ മരിച്ചു വീഴുന്ന നിന്റെ കുടുംബക്കാരനായ ഏതൊരുവനെയും പക്ഷികൾ തിന്നും..'

25ആഹാബിന്റെയത്ര പാപം ചെയ്ത മറ്റൊരാൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അവന്റെ ഭാര്യ ഈസേബെലാണവനെക്കൊണ്ട് ഇതൊക്കെ ചെയ്തിച്ചത്. 26വിഗ്രഹങ്ങളെ ആരാധിക്കുകയെന്ന കൊടും പാപവും ആഹാബ് ചെയ്തു. അമോര്യരുടെ പ്രവൃത്തിയായിരുന്നു അത്. യഹോവ അവരിൽനിന്നും ഭൂമിയെടുത്ത് യിസ്രായേൽ ജനതയ്ക്കു നൽകുകയും ചെയ്തു. 27ഏലീയാവ് സംസാരിച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, ആഹാബിന് വളരെ ദുഃഖമുണ്ടായി. തന്റെ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ അയാൾ തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറി. എന്നിട്ട് ദുഃഖസൂചകമായ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ചു. അയാൾ ആഹാരം കഴിക്കാനും കുടിക്കിയില്ല. ആ പ്രത്യേക വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ച് അയാൾ ഉറങ്ങി. അയാൾ വളരെ ദുഃഖിതനും വിഷണ്ണനുമായിരുന്നു.

28യഹോവ പ്രവാചകനായ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, 29“ആഹാബ് എന്റെ മുമ്പിൽ വളരെ വിനയവാനായെന്നു ഞാൻ കാണുന്നു. അതിനാൽ അവന്റെ ജീവിതകാലത്ത് ഞാനവന് കുഴപ്പങ്ങളൊന്നുമുണ്ടാക്കുകയില്ല. അവന്റെ പുത്രൻ രാജാവായവനെ ഞാൻ കാത്തു നിൽക്കും. അനന്തരം ഞാൻ ഈ കുഴപ്പങ്ങൾ ആഹാബിന്റെ കുടുംബത്തിനു വരുത്തും.”

**മീഖായാവ് ആഹാബിനു മുന്നറിയിപ്പു നൽകുന്നു**

22 അടുത്ത രണ്ടു വർഷക്കാലത്തേക്കു യിസ്രായേലിനും അരാമിനും ഇടയിൽ സമാധാനമായിരുന്നു. 2അനന്തരം മൂന്നാം വർഷം, യെഹൂദയിലെ യെഹോശാഫാത്തു രാജാവ് യിസ്രായേലിൽ ആഹാബുരാജാവിനെ സന്ദർശിക്കാൻ പോയി.

3അതേ സമയം ആഹാബ് തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടു ചോദിച്ചു, “അരാമിലെ രാജാവ് ഗിലയാദിലെ രാമോത്ത് നമ്മിൽനിന്നും പിടിച്ചെടുത്തത് ഓർക്കുന്നില്ലേ? രാമോത്ത് തിരിച്ചു പിടിക്കാൻ നാം എന്തുകൊണ്ട് ഒന്നും ചെയ്തില്ല? അതു നമ്മുടെ പട്ടണമായിരിക്കണം.” 4അതിനാൽ ആഹാബുരാജാവ് യെഹോശാഫാത്തിനോടു ചോദിച്ചു, “അരാമിലെ സൈന്യത്തോടു രാമോത്തിൽ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ അങ്ങ് ഞങ്ങളോടു ചേരുമോ ?”

യെഹോശാഫാത്ത് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഉവ്വ്, ഞാൻ അങ്ങനോടു ചേരും. അങ്ങയുടെ സൈന്യത്തോടു ചേരാൻ എന്റെ ഭക്തായും കൃതീരകളും തയ്യാറാണ്. 5പക്ഷേ നമ്മൾ ആദ്യം യഹോവയുടെ ഉപദേശം തേടണം.”

അതിനാൽ ആഹാബ് പ്രവാചകന്മാരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി. അന്ന് നാനൂറോളം പ്രവാചകന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. ആഹാബ് പ്രവാചകന്മാരോടു ചോദിച്ചു, “ഞാൻ രാമോത്തിൽ അരാമിലെ സൈന്യത്തോടു യുദ്ധത്തിനു പോ

കണമോ? അതോ മറ്റൊരിക്കലേക്കു ഞാൻ കാത്തിരിക്കണോ?” പ്രവാചകന്മാർ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ ഇപ്പോൾ പോയി യുദ്ധം ചെയ്യണം. യഹോവ നിന്നെ വിജയിക്കാൻ അനുവദിക്കും.”

7എന്നാൽ യെഹോശാഫാത്തു പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ മറ്റേതെങ്കിലും പ്രവാചകനുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ, ദൈവമെന്താണു പറയുന്നതെന്ന് നമ്മൾ അവനോടു ചോദിക്കണം.”

8ആഹാബുരാജാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “മറ്റൊരു പ്രവാചകൻ കൂടിയുണ്ട്. യിമ്ളിയുടെ പുത്രനായ മീഖായാവ് ആണവൻ. എന്നാൽ അവനെ ഞാൻ വെറുക്കുന്നു. യഹോവയ്ക്കു വേണ്ടി സംസാരിക്കുമ്പോൾ അവൻ ഒരിക്കലും എനിക്കു നല്ലതായി പറയാറില്ല. എന്നിരിക്കെ മില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് അവൻ എപ്പോഴും പറയുക.” യെഹോശാഫാത്തു പറഞ്ഞു, “ആഹാബുരാജാവേ, അങ്ങ് അങ്ങനെ പറയരുത്!”

9അതിനാൽ മീഖായാവിനെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ ആഹാബുരാജാവ് തന്റെ ഒരുദ്യോഗസ്ഥനോടു പറഞ്ഞു.

10ആ സമയത്ത് രണ്ടു രാജാക്കന്മാരും തങ്ങളുടെ രാജകീയ മേലങ്കികൾ ധരിച്ചിരുന്നു. അവർ സിംഹാസനങ്ങളിലിരിക്കുകയായിരുന്നു. ശമര്യയിലെ കവാടത്തിനരികിലുള്ള ന്യായവിധി സ്ഥലത്തായിരുന്നു അത്. പ്രവാചകന്മാർ മുഴുവനും അവർക്കു മുമ്പിൽ നില്ക്കുകയായിരുന്നു. പ്രവാചകന്മാർ പ്രവചനം നടത്തുകയായിരുന്നു. 11സിദെക്കീയാവ് എന്നായിരുന്നു പ്രവാചകന്മാരിൽ ഒരാളുടെ പേര്. കൈനനയുടെ പുത്രനായിരുന്നു അവൻ. സിദെക്കീയാവ് ഏതാനും ഇരുമ്പു കൊമ്പുകളുണ്ടാക്കി\* അനന്തരം അവൻ ആഹാബിനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറയുന്നു, ‘അരാമിലെ സൈന്യത്തിനെതിരെ നീ ഈ കൊമ്പുപയോഗിക്കണം. നീ അവരെ തോല്പിക്കുകയും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.’”

12മറ്റൊരാൾ പ്രവാചകന്മാരും സിദെക്കീയാവു പറഞ്ഞത് അംഗീകരിച്ചു. പ്രവാചകൻ പറഞ്ഞു, “നിന്റെ സൈന്യം ഇപ്പോൾ കവാത്തു നടത്തണം. അവർ ആരും സേനയ്ക്കെതിരെ രാമോത്തിൽ യുദ്ധം ചെയ്യണം. നിന്റെ വിജയത്തിന് യഹോവ അനുവദിക്കും.”

13ഇതൊക്കെ സംഭവിക്കവേ, ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മീഖായാവിനെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ പോയി. അയാൾ മീഖായാവിനെ കണ്ടുപിടിച്ച് അവനോടു പറഞ്ഞു, “മറ്റൊരാൾ പ്രവാചകന്മാരും രാജാവ് വിജയിക്കുമെന്നു പറഞ്ഞു. നീയും അങ്ങനെ തന്നെ പറയുന്നതാണ് നിനക്കേറ്റവും സുരക്ഷിതമായത്.” 14എന്നാൽ മീഖായാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇല്ല! യഹോവയാണെ, അവൻ കല്പിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ പറയൂ എന്ന് ഞാൻ സത്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്!”

15അനന്തരം മീഖായാവ് ആഹാബുരാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നു. രാജാവ് അവനോടു ചോദിച്ചു, “മീഖായാവേ, ഞാനും യെഹോശാഫാത്തുരാജാവും സൈന്യങ്ങളെ യോജിപ്പിക്കണമോ? ഞങ്ങളിപ്പോൾ പോയി രാമോത്തിൽ അരാമിലെ സേനയോട് ഏറ്റുമുട്ടണോ?”

മീഖായാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “വേണം! നീ ഇപ്പോൾ പോയി അവരോടു യുദ്ധം ചെയ്യണം. നിന്റെ വിജയത്തിന് യഹോവ അനുവദിക്കും.”

**ഇരുമ്പു കൊമ്പുകൾ** മഹാശക്തിയുടെ അടയാളമായിരുന്നു ഇത്.

16 എന്നാൽ ആഹാബ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ ശക്തിയാലല്ല നീ സംസാരിക്കുന്നത്. നീ നിന്റെ തന്നെ വാക്കുകളാണു പറയുന്നത്. എന്നോടു സത്യം പറയുക! ഞാൻ നിന്നോടത്ര പ്രാവശ്യം പറയണം? എന്നോട് യഹോവയെന്താണു പറയുന്നതെന്നു പറയുക.” 17 അതിനാൽ മീഖായാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്താണെന്ന് എനിക്കു കാണാം. യിസ്രായേൽസേന കുന്നിൻ മുകളിൽ ചിതറും. നയിക്കാനാരുമില്ലാത്ത ആട്ടിൻ പറഞ്ഞപോലെയാകും അവർ. യഹോവ പറയുന്നതിതാണ്, ‘ഇവർക്കു നേതാവില്ല. അവർ വീട്ടിലേക്കാണ്, യുദ്ധത്തിനല്ല പോകേണ്ടത്.’”

18 അപ്പോൾ ആഹാബ് യെഹോശാഫാത്തിനോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ! ഞാനങ്ങയോടു പറഞ്ഞില്ലേ! ഈ പ്രവാചകൻ ഒരിക്കലും എന്നെപ്പറ്റി നല്ലതു പറയില്ല. ഞാൻ കേൾക്കാനാഗ്രഹിക്കാത്ത കാര്യങ്ങളേ അവൻ പറയൂ.”

19 എന്നാൽ മീഖായാവ് തുടർന്നും യഹോവയ്ക്കുവേണ്ടി സംസാരിച്ചു. മീഖായാവു പറഞ്ഞു, “ശ്രദ്ധിക്കൂ! യഹോവ പറയുന്ന വാക്കുകൾ ഇവയാണ്! യഹോവ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ തന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുന്നത് ഞാൻ കണ്ടു. അവന്റെ ദൂതന്മാർ അവന്റെയരികിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 20 ദൈവം പറഞ്ഞു, ‘നിങ്ങളിലാർക്കെങ്കിലും ആഹാബു രാജാവിനെ കൂട്ടിക്കാൻ കഴിയുമോ? അവൻ അരാമ്യസേനയോട് രാമോത്തിൽ യുദ്ധം ചെയ്യണമെന്നാണെന്റെ ആഗ്രഹം. അപ്പോളവൻ കൊല്ലപ്പെടും.’ തങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടകാര്യം ദൂതന്മാർ അംഗീകരിച്ചില്ല. 21 അനന്തരം ഒരു ദൂതൻ യഹോവയോടു പറഞ്ഞു, ‘ഞാനവനെ കൂട്ടിക്കാം!’ 22 യഹോവ മറുപടി പറഞ്ഞു, ‘നീ ആഹാബിനെ എങ്ങനെ കൂട്ടിക്കും?’ ദൂതൻ മറുപടി പറഞ്ഞു, ‘ആഹാബിന്റെ പ്രവാചകരെ മുഴുവനും ഞാൻ കൂട്ടിക്കും. ആഹാബു രാജാവിനോടു നൂണപറയാൻ ഞാനവരോടു പറയും. പ്രവാചകരുടെ സന്ദേശങ്ങൾ നൂണകളായിരിക്കും.’ അതിനാൽ യഹോവ പറഞ്ഞു, ‘കൊള്ളാം! പോയി ആഹാബു രാജാവിനെ ചതിക്കുക. നീ വിജയിക്കും.’”

23 മീഖായാവ് തന്റെ കഥയവസാനിപ്പിച്ചു. എന്നിട്ടവൻ പറഞ്ഞു, “അതിനാൽ ഇതാണിവിടെ സംഭവിച്ചത്. യഹോവ നിന്റെ പ്രവാചകരെക്കൊണ്ട് നിന്നോടു നൂണ പറയിച്ചു. ആ മഹാദുരിതം നിനക്കു സംഭവിക്കുമെന്ന് യഹോവ തന്നെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്.”

24 അനന്തരം സിദെക്കീയാവ് പ്രവാചകൻ മീഖായാവിന്റെ അടുത്തേക്കു പോയി. സിദെക്കീയാവ് മീഖായാവിന്റെ മുഖത്തടിച്ചു. സിദെക്കീയാവു പറഞ്ഞു, “എന്നിൽനിന്നും യഹോവയുടെ ശക്തി വിട്ടുപോയെന്നും നിന്നിലൂടെയാണിപ്പോൾ സംസാരിക്കുന്നതെന്നും നീ യഥാർത്ഥത്തിൽ കരുതുന്നുവോ?”

25 മീഖായാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇടൻ തന്നെ കുഴപ്പങ്ങൾ സംഭവിക്കും. അപ്പോൾ നീ ഒരു ചെറിയ മുറിയിൽ ഒളിച്ചിരിക്കണം. അപ്പോൾ ഞാൻ സത്യമാണു പറയുന്നതെന്നു നിനക്കു ബോദ്ധ്യമാകും.” 26 അനന്തരം മീഖായാവിനെ ബന്ധിക്കുവാൻ ആഹാബുരാജാവ് തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിലൊരാളോടു കല്പിച്ചു, ആഹാബുരാജാവു പറഞ്ഞു, “അവനെ ബന്ധിച്ച് നഗരത്തിലെ ഗവർണ്ണറായ ആമോന്റെയും യോവാൾരാജകുമാരന്റെയും അടുത്തേക്കു കൊണ്ടുപോവുക. 27 മീഖായാവിനെ തടവറയിൽ

ലിടാൻ അവരോടു പറയുക. അവൻ അപ്പവും വെള്ളവും മാത്രം കഴിക്കാൻ കൊടുക്കുക. യുദ്ധരംഗത്തുനിന്നും ഞാൻ മടങ്ങി വരും വരെ അവനെ അവിടെ സൂക്ഷിക്കുക.”

28 മീഖായാവ് ഉറക്കെ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളെല്ലാവരും ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കൂ! ആഹാബു രാജാവേ, അങ്ങ് പടയിൽനിന്നും ജീവനോടെ തിരിച്ചു വന്നാൽ യഹോവ എന്നിലൂടെ സംസാരിച്ചില്ലെന്നിരിക്കട്ടെ.”

29 അനന്തരം ആഹാബുരാജാവും യെഹോശാഫാത്തുരാജാവും രാമോത്തിൽ അരാമ്യസേനയോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ പോയി. അത് ഗിലെയാദു പ്രദേശത്തായിരുന്നു. 30 ആഹാബ് യെഹോശാഫാത്തിനോടു പറഞ്ഞു, “നമ്മൾ യുദ്ധത്തിനു തയ്യാറെടുക്കണം. ഞാൻ രാജാവാണെന്നറിയാത്ത വിധം വേഷം കെട്ടാം. എന്നാൽ അങ്ങ് രാജകീയ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണം.” അതിനാൽ യിസ്രായേൽരാജാവ്, രാജാവല്ലാത്ത ഒരാളുടെ വേഷത്തിൽ യുദ്ധമാരംഭിച്ചു.

31 അരാമിലെ രാജാവിന് മുപ്പത്തിരണ്ടു രഥനായകന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. യിസ്രായേൽരാജാവിനെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ അരാമിലെ രാജാവ് ഈ രഥനായകന്മാരോടു കല്പിച്ചു. രാജാവിനെ വധിക്കണമെന്ന് അരാമിലെ രാജാവ് നായകന്മാരോടു കല്പിച്ചിരുന്നു. 32 അങ്ങനെ യുദ്ധത്തിനിടയിൽ ഈ നായകന്മാർ യെഹോശാഫാത്ത് രാജാവിനെ കണ്ടു. അവനായിരിക്കാം യിസ്രായേൽ രാജാവെന്നു കരുതി. അതിനാൽ അവർ അയാളെ വധിക്കാൻ പോയി. യെഹോശാഫാത്ത് അലറാൻ തുടങ്ങി. 33 അയാളല്ല യിസ്രായേൽ രാജാവെന്നു കണ്ട നായകന്മാർ അയാളെ വധിച്ചില്ല. 34 എന്നാൽ ഒരു ഭ്രമം പ്രത്യേകിച്ച് ആരെയും ലക്ഷ്യമാക്കാതെ ഒരമ്പയച്ചു. എന്നാൽ ആ അമ്പ് യിസ്രായേലിലെ ആഹാബു രാജാവിന്റെ ദേഹത്തു തറച്ചു. പടച്ചട്ട മുടാത്ത ശരീരഭാഗത്താണ് ആ അമ്പു കൊണ്ടത്. അതിനാൽ ആഹാബുരാജാവ് തന്റെ കോളിയോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെമേൽ ഒരമ്പു തറച്ചു! രഥം ഇവിടെനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിക്കുക. നമുക്കു യുദ്ധരംഗത്തുനിന്നും വളരെയകലേക്കു പോകണം.”

35 സൈന്യങ്ങൾ യുദ്ധം തുടർന്നു. ആഹാബു രാജാവ് തന്റെ രഥത്തിൽത്തന്നെ തങ്ങി. അയാൾ രഥത്തിന്റെ വശത്തേക്കു ചാരി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അയാൾ അരാമ്യസേനയെ നിരീക്ഷിക്കുകയായിരുന്നു. അവന്റെ രക്തം ഒഴുകി തേർത്തട്ടിൽ വീണു, പിന്നീട് വൈകുന്നേരം രാജാവ് മരിച്ചു. 36 സുര്യാസ്തമയത്തോടടുത്ത് യിസ്രായേൽസേനയിലെ മുഴുവൻ പേരും തങ്ങളുടെ സ്വന്തം നഗരത്തിലേക്കു പോകാൻ കല്പിക്കപ്പെട്ടു.

37 അങ്ങനെയായിരുന്നു ആഹാബുരാജാവ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ചിലർ അയാളുടെ ശവം ശമര്യയിലേക്കു കൊണ്ടു പോയി. അവർ അയാളെ അവിടെ സംസ്കരിച്ചു. 38 അവർ ശമര്യയിലെ ജലാശയത്തിൽ ആഹാബിന്റെ രഥം കഴുകി. രഥത്തിൽനിന്നും ആഹാബിന്റെ രക്തം പട്ടികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു. ആ വെള്ളത്തിൽ വേശ്യകൾ കുളിക്കുകയും ചെയ്തു. യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെയാണെന്ന് സംഭവിച്ചത്.

39 തന്റെ ഭരണകാലത്ത് ആഹാബുരാജാവ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെല്ലാം യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. തന്റെ കൊട്ടാരത്തെ കൂടുതൽ സുന്ദ

രാജാക്കൻ അയാളുപയോഗിച്ച ആനക്കൊമ്പിനെപ്പറ്റിയും ആ പുസ്തകത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. രാജാവ് പണിത നഗരത്തെപ്പറ്റിയും ആ ഗ്രന്ഥം നമ്മോടു പറയുന്നു.

40ആറൊമ്പ് മരിക്കുകയും അയാളുടെ പുർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും അയാളുടെ പുത്രൻ അഹസ്യാവ് അടുത്ത രാജാവായും ചെയ്തു.

**യെഹോശാഫാത്ത്, യെഹൂദയിലെ രാജാവ്**

41ആറൊമ്പ് യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ നാലാം വർഷത്തിൽ, ആസയുടെ പുത്രനായിരുന്ന യെഹോശാഫാത്ത് യെഹൂദയിലെ രാജാവായി. 42രാജാവായപ്പോൾ യെഹോശാഫാത്തിന് മൂപ്പത്തഞ്ചു വയസ്സായിരുന്നു. യെഹോശാഫാത്ത് ഇരുപത്തഞ്ചു വർഷം യെരൂശലേം ഭരിച്ചു. അസൂബാ എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മയുടെ പേര്. ശീൽഹിയുടെ പുത്രിയായിരുന്നു അസൂബാ. 43യെഹോശാഫാത്ത് നല്ലവനായിരുന്നു. തന്റെ പിതാവിനെപ്പോലെ അവനും പ്രവർത്തിച്ചു. യഹോവയാഗ്രഹിച്ചതെല്ലാം അവൻ അനുസരിച്ചു. എന്നാലവൻ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ തകർത്തില്ല. ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ബലിയും ധൂപവും അർപ്പിച്ചു.

44യെഹോശാഫാത്ത് യിസ്രായേൽരാജാവുമായി ഒരു സമാധാനക്കരാറുണ്ടാക്കി. 45യെരൂശലീമിലായിരുന്ന യെഹോശാഫാത്ത് വളരെയുദ്ധങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അയാളുടെ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം 'യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രത്തിൽ' എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 46ലൈംഗികകാര്യങ്ങൾക്ക് ശരീരം വിറ്റിരുന്ന സ്ത്രീ-പുരുഷന്മാരെ യെല്ലാം അദ്ദേഹം ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും പുറത്താക്കി. അയാളുടെ പിതാവായ ആസയുടെ കാലത്തുതന്നെ അവർ ആ സ്ഥലങ്ങളിൽ ആരാധന നടത്തിയിരുന്നു. 47ഇക്കാലത്ത് എദോംദേശത്തിനു രാജാവിലായിരുന്നു. ഒരു ഗവർണ്ണറായിരുന്നു ആ ദേശം ഭരിച്ചിരുന്നത്. യെഹൂദയിലെ രാജാവായിരുന്നു ഗവർണ്ണറെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നത്.

**യെഹോശാഫാത്തിന്റെ നാവികസേന**

48യെഹോശാഫാത്തുരാജാവ് ഏതാനും ചരക്കു കപ്പലുകളുണ്ടാക്കി. ഓഫീരിലേക്കു പോയി അവിടെനിന്നും സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുവരാനായിരുന്നു അവ. എന്നാൽ എസ്രേയ്ലർ-ഗേബർ തുറമുഖത്ത് വെച്ച് അവ തകർന്നു പോയതിനാൽ യാത്ര പുറപ്പെട്ടില്ല. 49യിസ്രായേലിലെ അഹസ്യാവ്, യെഹോശാഫാത്തിനു സഹായം വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അഹസ്യാവ് തന്റെ നാവികരിൽ ചിലരെ യെഹോശാഫാത്തിന്റെ കപ്പലുകളിൽ നിയോഗിച്ചു. പക്ഷേ അഹസ്യാവിന്റെ ആളുകളെ സ്വീകരിക്കാൻ യെഹോശാഫാത്ത് വിസമ്മതിച്ചു.

50യെഹോശാഫാത്ത് മരിക്കുകയും തന്റെ പുർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിലാണയാൾ സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടത്. തുടർന്ന് അയാളുടെ പുത്രൻ യെഹോശാഫാത്ത് രാജാവായി.

**അഹസ്യാവ് യിസ്രായേൽരാജാവ്**

51ആറൊമ്പിന്റെ പുത്രനായിരുന്നു അഹസ്യാവ്. യെഹോശാഫാത്ത് യെഹൂദാ ഭരിച്ചിരുന്നതിന്റെ പതിനേഴാം വർഷമാണ് അഹസ്യാവ് യിസ്രായേൽരാജാവായത്. അഹസ്യാവ് രണ്ടു വർഷം ശമര്യ ഭരിച്ചു. 52അഹസ്യാവ് യഹോവയ്ക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തു. അവന്റെ പിതാവായ ആറൊമ്പും മാതാവായ ഇസ്രേബെലും നെബൊത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെലാമും ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ തന്നെ അവനും ചെയ്തു. ഈ ഭരണാധിപന്മാരെല്ലാം യിസ്രായേലിനെ കൂടുതൽ പാപങ്ങളിലേക്കു നയിച്ചു. 53അവനു മുമ്പ് അവന്റെ പിതാവു ചെയ്തതുപോലെ വ്യാജദൈവമായ ബാലിനെ അഹസ്യാവ് ആരാധിച്ചു. അങ്ങനെ അഹസ്യാവ് യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായ യഹോവയെ കൂടുതൽ കോപിപ്പാനാക്കി. അവനു മുമ്പ് അവന്റെ പിതാവിനോടു കോപിച്ചതുപോലെ യഹോവ അഹസ്യാവിനോടു കോപിച്ചു.

# License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

## These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at [distribution@wbtc.com](mailto:distribution@wbtc.com).

World Bible Translation Center  
P.O. Box 820648  
Fort Worth, Texas 76182, USA  
Telephone: 1-817-595-1664  
Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE  
E-mail: [info@wbtc.com](mailto:info@wbtc.com)

**WBTC's web site** – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

**Order online** – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

**Current license agreement** – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

**Trouble viewing this file** – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

**Viewing Chinese or Korean PDFs** – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>